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As igazságügy.
C.-cnde.' hangulat, kétharmadrészben üres 

padok s teljes nyugalom mellett kezdődik 
,, jnaz.'ágügyi költségvetés tárgyalása. így 
líézdödik éí igy fog bevégzödni. Pedig nagy 
kérdések jöttek felszínre, melyek a parla­
ment s a nemzet egész figyelmét maguk­
hoz vonzzák. Oly kérdések, melyek régiek 
£ mindig újak s melyek iránt a miveit 
nemzetek legnagyobb s legnemesebb fér fiai 
mindig melegen érdeklődtek.

A börlönügy. A személyes szabadság 
biztosítása. A büntető perjog. A bírák füg­
getlensége. Anyagi törvények alkotása. A 
bírói szervezet javítása. A szóbeliség clöin- 
(ézményei a polgári és büntető ügyek­
ben. A katonai bíráskodás. A választási 
visszaélések hatékony meggátlása. Az ösz- 
sze= pártok szövetkezése az igazságügyi 
ok .- reformok megalkotására.

íme a kérdések, melyek ma felve­
tődtek.

Hogy a parlament tanácskozása oly 
sima: ennek semmiképen nem az az oka, 
mintha a parlament közönnyel nézné e 
kérdéseket s ezeknek igy vagy amúgy el­
döntését.

Egészen más oka és soknemü oka van 
a tanácskozások simaságának.

Egyik oka kétségtelenül az, hogy a nagy 
közjogi kérdésekben megalakult nemzeti 
pártok az igazságügyi politikát s annak 
feladatait nem tekintik párt kérdésnek. A 
pártok közli feszültség, mely gyakran oly 
élénkké, néha viharossá teszi a parlamen­
téi. az igazságügy terén nem képződik ki. 
Szorosan maguk a kérdések s azok benső 
igazságai iránt érdeklődnek a pártok s a 
pártok közt egy sincs, mely erejének fo­
gyását vagy növekedését, s hatalmának meg­
torlását vagy elvesztését az igazságügyi 
kérdések eldöntésétől várná, vagy fél­
tené.

E; azután nagy elvi ellentétek itt fenn 
r.em forognak. A reformok összes jelszavai 
közt egyedül az esküdszéki intézmény 
egyetemes behozatala vagy elejtése, vagy 
legalább elodázása az, mely vitás, melynél 
egyértelműség elvileg sincs. De a nézetek 
ebben sem pártonként, hanem csupán egyé- 
nenkint s talán csoportonkint vannak kikép­
ződre. Vannak az esküdtszéki intézmény­
nek erős hívei, de egyetemes alkalmazá­
sának erős ellenesei is minden pártban.
E: mindenki érzi, hogy nagy csomó teendő 
vár még ránk. mielőtt a parlament erői e 
kérdéskörül tábort alkothatnának s megmér­
kőzhetnének.

A többi nagy kérdés nem vitás. A táb­

lák szétosztása, a szóbeliség előkészítése 
s fokozatos megalkotása, a büntető perjog­
nak megteremtése s a polgárinak javítása, 
az anyagi jogok törvénykönyveinek meg­
szerkesztése, a bírói kar függetlenségének 
biztosítása s anyagi helyzetének jobbá té­
tele, az állam és egyház közti viszonyokba 
ütköző magánjogok szabályozása mind oly 
kérdések, melyeknél nem annyira a kér­
dések tartalma, mint inkább az életbelép­
tetés időrendje s költségei fölött támadhat 
élénkebb nézetkülönbség. És azonkívül 
semmi sem mutat arra, hogy e kérdések­
ben akár a parlament el ne fogadná a 
kabinet vezetését, akár a kabinet gátolni 
vagy félrevezetni óhajtaná e pártok törek­
vését.

Pusztán igazságügyi kérdésekben kétség­
telenül bizalom környezi a kabinetet s kü­
lönösen annak igazságügyminiszterét még az 
ellenzéki pártok részéről is. Igaz, hogy e 
bizalom ma az ellenzékek részéröl csak 
löltételcs és csak várakozó. Alapszik azon 
a hiten, mely az igazságügyminiszter egyéni 
képességei, jóindulata s erős pozicziója 
iránt mindenfelé cl van terjedve. Ha e 
hit csalókának fogna bebizonyulni, ha pél­
dául a pártok arról győződnének meg, 
hogy az igazságügyminiszter bármi ok 
miatt nem lenne képes a közvárakozás­
nak megfelelni; az ellenzéki pártokat bi­
zonyára se tehetsége, se jóindulata a nagy 
erélyű támadásoktól visszatartani nem lenne 
képes.

De hát mi gátolhatna a kabinetet s ki­
vált az igazságügyminisztert Ígéretei telje­
sítésében? Az ellenzék nem. A korona 
nem. A pénzügyi helyzet nem. Háborús 
viszonyok legalább egyelőre nem. Más gá­
tat, mint a parlamenti többség netaláni 
konokságát, el nem képzelhetünk.

Nem hisszük, hogy ez a kizárólag igaz­
ságügyi kérdésekben nyilvánulhatna. De 
nem lehetetlen, hogy a választási vissza­
élések meggátlását tartalmazó javaslatnál 
e konokság feltámad s érvényesülni törek­
szik. Nem lehetetlen, hogy a többségben 
akadnak tömeges árnyalatok, melyek in­
kább a minisztert s inkább a kabinetet 
íajlandók elejteni, mintsem a visszaélések 
kiirtassanak s ezzel oly sok kétes eredetű 
mandátum jövőre lehetetlenné tétessék. Es 
végre nem lehetetlen, mert hiszen volt 
már hasonló példa elég, hogy a kabinet 
egysége megbomlik s a malkonlentus ele­
mek szaporodIával a kabinet egyik része 
szövetkezik a másik rész elejtése és saját 
állásának egy másik kabinetben biztosítása 
végett.

Mind e lehetőség nem közeli, de kizárt­
nak nem tekinthető. De mindez csak arra 
inti az igazságügy minisztert, hogy a válasz­
tási visszaélések kiirtására irányuló erélyes 
törekvéssel ne késlekedjék. Ma jó ideje, jó 
alkalma van ehhez s biztos lehet az iránt, 
hogy ha javaslata komoly cs a feladathoz 
mért leend: a parlament legjobbjai párt­
különbség nélkül szövetkezni fognak a ja­
vaslat diadalra juttatása végett. S szövet­
kezésük ellen a malkontentus elemek össze- 
sugásai hatálytalanok lesznek.

A pártok okos és mély reformokra óhajt­
ják felhasználni a parlamenti fegyverszü­
net mai szép napjait. Nagy hibát, nagy mu­
lasztást követne el a kabinet, ha ez óhaj­
tást közviszonyaink javítására kizsákmá­
nyolni nem sietne.

Budapest, decz. 1.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt­

kor mai értekezletén a honvédelmi tárcsa költség­
vetését tárgyalta, a melyet Tlialv Kálmán ismertetett. 
Ugyancsak Thaly Kálmánt kérte föl a párt a felszó­
lalásra. A magyar fegyvergyár ügyében azt határozta 
az értekezlet, hogy parlamenti vizsgálatot fog kérni. 
A honvédelmi tárcza költségvetésének tárgyalásánál 
Thalyn kívül Tóth Ernő is fö! fog szólani.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszternek a házassági 
jog kodifikálását s a polgári házasságot illető nyilat­
kozatához fűzött ama kommentárt, melyet a Jogi 
Szemle után közöltünk, félhivatalos oldalról a való­
ságnak meg nem felelőnek jelentik ki.

Az illetéktelen keresetelések ügyében a Pol. Cor 
érlssülése szerint az utóbbi időben Rampolla bibor- 
nok-államtitkár és Revertem gróf vatikáni oszt­
rák és magyar nagykövet közt ismételten tárgyalá­
sok folytak.

Orosz pártok keleten.
A Balkánállamok belpolitikai küzdelmei 

mindig egyszersmind külpolitikai jelentősé­
gűek is. Ha háboritlatlanul élvezhetik is 
az önállóságot, melyet nemzetközi szerző­
dések biztosítanak nekik, geográfiái hely­
zetük és az egész Balkán félszigetnek anv- 
nyira problematikus viszonyai sok tekin­
tetben a nagyhatalmak versengő befolyá­
sának rendelik őket alá. Kivált Orosz­
ország, mely soha sem szűnik meg a Bal­
kán félszigetet hódiló missziója tartozékának 
tekinteni, örökösen keresi a módokat, me­
lyek által a keleti uralkodókat, kormányo­
kat, parlamenteket és népeket akarata 
eszközeivé aljasithatja. Minden Balkánál­
lamban van egy jól szervezett orosz párt, 
melynek nem az a czélja, hogy a kiví­
vott önállóságot és az alkotmányos intéz­
ményeket az ország javára értékesítse, 
hanem hogy Oroszországnak buzgó szol­

gálatokat tegyen. Valahányszor az ilyen 
párt jut valamely államban hatalomra, a 
kormányt alig lehet egyébnek tekinteni 
Oroszország jól berendezett ügynökségénél. 
Az ilyen pártok és kormányoknak igazi felada­
tuk és történelmi szerepük nem más, minthogy 
politikailag és diplomácziailag előkészítsék 
Oroszország hódiló vállalatát. Elég furcsá­
nak látszhatik, hogy úgy mondott önálló 
államokban az alkotmányos élet organikus 
része lehet az, a mit az egészséges nem­
zeti öntudat csak hazaárulásnak bélyegez­
het. De hát ez együtt jár a keleti népek­
nek embriószerü növésre képes állapotá­
val, melynél fogva államalakulásukat nem 
lehet bevégzetínck tartani. A szertelen 
nagyzás álmai mellett közvetlenül foglal 
tért a függésre való hajlandóság is. Bel­
politikai történelmük voltakép nem is 
más, mint folytonos hányódás a közérze­
lem e két pólusa között.

Azt nem lehet mondani, hogy az orosz 
befolyás ma a kedvező dagály szakában 
van. Oroszországnak ugyan rég elismert 
művészete, hogy háborús vállalatait Török­
ország ellen rendszeresen tudja előkészí­
teni a Balkán népek politikai viszonyaiban, 
mindig kitűnően preparálja rá a közhan­
gulatot, valamint a többi segítő tényező­
ket. Látta ezt a világ Miklós czár alatt és 
az 1877-iki háború elölt. De az orosz po­
litika ezt az erős varázslatot leginkább 
akkor gyakorolta a keleti népekre, ha 
háborús irányzata és offenzív törekvése 
imponáló biztossággal nyilatkozott. Ili. Sán­
dor czár ö felsége ehhez nem sokat ért. 
Habár szakadatlanul erősíti is hadseregét, 
és a fegyverkezésnek láza mindig ott lük­
tet a mi határainkon, minden alkalommal 
eléggé elárulja, hogy a háborút nem tartja 
mesterségének és csak végső esetben fo­
lyamodnék hozzá. Ez a nagy óvatosság 
természetesen megcsorbilja Oroszország 
hatalmának presztízsét a keleti népek 
élénk fantáziája elölt. De még ha a czár 
több elszántságot tanúsítana is, nem té­
veszti el hatását a Keleten ama tény, 
hogy a hármas szövetség szilárd védbás- 
lyát emelt Oroszország hóditó törekvése 
ellen.

Az orosz propaganda azért most ke­
vésbé uralkodik a kis Balkánállamok bel­
politikai és alkotmányos élete fölött, állandó 
eredményeket legalább ritkán tud kivívni. 
Ha volt is többször sikere az utóbbi években, 
nem maradt el a visszahatás sem, mely a ve­
reséget meghozta. Ha a fekete begyek kemény 
vladikájától, a czár egyetlen barátjától elte­
kintünk, az orosz befolyás legerősebben a

Emlékezetes sakkjátszma.
Ezelőtt ötven évvel Mehemed Ali idejében, Szu­

dán pasa. egy naturalizált franczia, főparancs- 
volt az egyptomi tüzérségnek és Kairóban a 

'-jobb sakkjátszó hire volt. Mint katona, ugv az ud­
varnál, mint a nép körében nagy kegyben állt: mert 
síkor a török szultán 1839-ben hadat viselt Egyip­
tomban, ö volt az, kinek gyors elhatározása és 
;adi tudománya az egyiptomiakat a nizibi hi- 

győzelemre segítette. A egyiptomi hadsereg 
r,ar tutásnak eredt volt. m.ikor az ütközet egy- 
5Z5rre- mint egy varázsütésre, kedvező fordulatot 
'e" A menekülő tömegekből üldözők lettek, és rö­
vid időn teljesen tönkre verték a török hadseregat.

Ez a vereség Mahmud szultánra, kinek fönható- 
fiza addig sziklaszilárdan állt, végzetessé vált. Vi- 
J-z hadseregének vesztét annyira szivére vette, 

•;v alig egy héttel az ütközet után bánatában 
meghalt.

Mikor a békét megkötötték. Szulejmán pasa visz- 
jjZa!ert Kairóba, hol sakkjátekkal töltötte idejét. Minden 
^.után pontosan megjelent egy, a Nílus pariján lévő 

dVenázban, hói hatalmas pálmák árnyékában napon- 
'■ m mérkőzésé volt a tiszteletreméltó Resid agával. A 
tóközt-, a sakktábla Ii4 mezején történt, hol elefánt- 
r‘,,n; hadseregek álltak egymással szemben és 
_*mdent elkövettek, hogy egymást valami uton-mó- 

l°rbe csalják. A küzdelem rendszerint csak 
a órt véget, mikor az alkony homálya leszállt 
- Ailusra s a mecset minaretjéről a müezzin szava 
01ara szólította a hívőket.
/'‘ásnap újra elkezdték a játékot s mindaddig 

w.ij laltak’ egyik vagy a másik fél teljes vere­
st szenvedett. A vesztes azonban soha sem 
' z'!ejman voll, búr Resid aga is kitűnő játékos 
v a* f- A két ellenfél mérkőzését rendesen 

a;ró legjobb sakkjátszói nézték és bámulták.
,c'--y délután, mikor Szulejmán pasa epen ellen- 

Vuvta, egy idegen ember lépett elé s igy

7-,^- parancsolsz egy játszmát ?
I ‘ koriilallókat az idegen ajánlata annyira meg- 
;!'uC' hogy majd kiejtettek kezükből a csibukot, 

egy tisztes aga, ki épen fekete kávéját szür- 
;' e; csaknem megfulladt egy czigánytorokba ment 
-epptol.

i paáa auiató tekintettel mérte végig az
geny ä aztan igy szólt:
__ ^olgalatodra állok, mibe szoktál játszani ? 

fej7~ .elsőt semmibe, a másodikat valamibe — 
a betétetÍdegen kgydbiránt pasa, te határozd meg

eiond száz arany lan nem lesz sok ... ?
a a lfaa s fürkészve nézte az idegent, kinek

Whitm0Z( Ulatlan volt’ a mint az asztalnál helyet

pasának fa.täb,al és sorsot húztak a színre. A 
Csaví-JL.-ete’ az idegennek a fehér jutott.

kiváncsiak egész serege verő- 
játékosok körül. Mindjárt az

, psakkamar a 

első Össze aforek \llf(ÓSOk ,után kiderült, hogy valódi mes-
latszottak, Az elefántcsont figurák szinte

megelevenedtek az idegen ujjai közt. Ugv tet­
szett, mintha valósággal élő katonák mozog­
tak volna a fehér és fekete koczkákon, a kik 
vakon engedelmeskedtek parancsnokuknak. Szulej- 
man pasa is csakhamar felismerte ellenfele elemen­
táris erejét. Úgy érezte magát, mintha valami vas­
marok ujjai közé került volna. Hasztalan próbálta 
meg ellenfelét lerázni magáról; hiába áldozta 
fel az idegen lovait és tornyait, azért egy cseppel 
sem hanyatlott az ereje.

Mélyen elgondolkodva ült ott Szulejmán pasa, s 
nyugodtan, szemében büszke tekintettel, mint valami 
hadvezér kőszobra ült vele szemben az idegen.Egyszer­
re az öröm egy sugara csillant meg Szulejmán pasa 
arczán, mert alkalma nyílt valami erőteljes húzásra. 
Az izgatottságtól kipirulva odaállította királynő­
jét az elleniéi királynője elé. Az elégülellenség 
tompa moraja vonult végig a körüláliók ajkán s 
úgy látszott, hogy a pasa menthetetlenül elveszett, 
mert elnézte, hogy a királynője védet lenül maradt. 
Csak Resid pasa arcza derült fel az örömtől, mert ő 
volt az egyetlen, aki barátja számítását tüstént felis­
merte. A szokottnál hosszabb idő lelt el, mig az idegen 
keskeny kezét újra felemelte. Kétségkívül kiüti a ki­
rálynőt — suttogta mindenki. Akkor a nyolezadik 
húzásra matt, — monda Resid aga és önelégülten 
dörzsölte kezeit. És ha nem üti ki .. .V Akkor el­
veszti a magáét.

Az idegen egy pillanatig habozva nézett a táb­
lára. majd a következőben villámgyorsan odanyult 
egyik parasztjához, s egy koczkával előre tolta. A 
körüláliók bámulva néztek egymásra, s bizonyára 
azt gondolták, hogy a királynőt elveszteni annyi, 
mint a játszmát elveszteni. Szulejmán pasa 
azonban diadalmas pillantással kiütötte ellenfele 
királynőjét.

A nézők, kik jobbára a pasa pártján voltak, 
megkönyebbülten lélekzettek lel. Szerintük a játszma 
sorsa el volt döntve, s a fehér, királynő nélkül nem 
tarthatta magát. Némelyek már távozni is akartak, 
mikor az idegen, messze elhallatszó hangon igy 
szólt.

— A tizenkettedik lépésre matt.
Szulejmán pasa arcza elsötétült, s egyszerre el­

tűnt ajkáról a mosoly. Resid aga arcza is hirtelen 
elváltozott, s idegesen felugrott, hogy álva nézze 
tovább a játékét. A többiek alig mertek lélekzelet 
venni, s feszült figyelemmel kisértek minden húzást.

A fehér mesteri ügyességgel igazgatta figuráit, és 
hatalmas húzásokkal kerítette be az ellenséges 
királyt. A tizedik húzásnál a pasa megpróbált át­
törni az ellenfél gyűrűjén, a mennyiben áldozatra 
kínálta a királynőjét. De hiába. Az idegen 
nem fogadta el az áldozatot, hanem a lovát előre­
tolva igy szólt:

— Sakk a királynak! Tizenegyedik húzás!
A nézők, kiken valóságos láz vett erőt, ekkor 

már látták, hogy Szulejmán pasa, kit addig még 
nem vert meg senki, a jövő lépésre matt lesz. 
Szulejmán királya kénytelen volt a sarokba meghú­
zódni s a tizenkettedik húzásra, úgy a mint előre 
megmondta, az idegen felkiáltott:

— S$tkk matt ]

A csodálkozás moraja hangzott fel az asztal 
körül, mialatt a pasa lehorgasztott fővel ült ott, 
mintha valami régmúlt dolgot akart volna felfrissí­
teni az emlékezetében. Majd hirtelen, mintha valami 
rendkívüli gondolat villant volna meg agyában az 
idegenhez fordult és igy szólt:

— Egyszer életemben már láttam úgy sakkot 
játszani, a mint te ma játszottál. Mesteri húzásaid 
nem ismeretlenek előttem, de képtelen voltain ve­
lük szembeszállni. De az a játék, mely akkor sze­
meim előtt lefolyt, szebb, sokkal szebb volt, minta 
mai. Nehéz ágyuk voltak a tornyok, könnyű lovasok 
a futók s a parasztok helyén jól fegyverzett gyalogság 
szolgait elővédül és mikor az egyik fél ágyul a másik 
félnek fülébe menydörögték a «sakk»-ot, megren­
dült lábaink alatt a föld, mintha izzó láva tört 
volna elő valami tűzhányó kráterjából. Abban az 
időben egy 150,000 embert számláló hadsereggel 
álltunk szemben, mely egy lángeszű ember veze­
tése alatt végső pusztulással fenyegetett minket. 
És ez az ember, a kinek lelke a mi derék 
katonáinkat futásra késztette, a rideg észak 
gyermekének vallotta magát. Csak Ilulis pasának, a 
török hadsereg főparancsnokának, — ki irigyelte 
a fiatal lángcsz dicsőségét — gondatlansága voll 
az, mely lehetővé tette, hogy Nizibnél diadalt aras­
sunk, melyre különben nem leheltünk volna 
szert soha.

A pasa kissé elhallgatott, s miután átható pillan­
tással végig mérte az idegent, lelkesen igy kiál­
tott fel:

— Te idegen, a te mai utolérhetetlen játékod, 
élénken emlékeztet engem a nizibi sakkjátszmára cs 
művészi játékosára. Így csak egy ember tud játszani 
s ez az egy ember — Moltke ezredes.«

— Eltaláltad pasa — feleié az idegen, — az én 
nevem Moltke.

Es valóban Moltke volt az, ki csak nemrég 
ünnepelte kilenczvenedik születésnapját s ki Európa 
legnagyobb élő hadvezére. Ö mint fiatal ember a 
keleten járt és 1835—1839-ig Mahmud szultán szol­
gálatában állott. Jelen volt a nizibi ütközetnél s 
melyben, mint már említettük, a fiatal hős képes­
ségeire féltékeny török főparancsnok, nem akarta 
Moltke tanácsát követni s azért vereséget szen­
vedett. — br —

SZIRÉN.
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— Gondoltam, hogy nem fogja elmúlni hagyn1 
ezt a napot úgy, hogy engem is föl ne keressen, 
kedves Henri, szólt fiatal barátjához. — Nem kér­
dem, hogyan érzi magát; mert látom, hogy jól. 
Beszéljünk inkább mindjárt az itthonvalókról. Mi­
lyennek találta kedves húgát?

— Betegnek találtam, s azt hallottam tőle, hogy 
Kerisel még nem volt itt. Megkért, hogy többet ne 
kérdezzek tőle, s én különben is mindenek előtt 
önnel óhajtottam beszélni. Mi történt hát tulajdon­
képen ?

; Elmojidok mindent, a mit tudok, Türelmet­

lenül vártam önt, hogy megbeszélhessük a dolgot. 
Nos hát, az ön jövendőbeli sógora október végén 
Marseillebe érkezett. Útközben még Nápolyiról irta 
a menyasszonyának: »Egyenesen Cannesba megyek» 
Huszonnégy órával c levél után tehát magának is 
meg kellett volna érkeznie. De nem jött, hanem 
táviratot küldött maga helyett, mely igy szól: 
»Előbb Párisba kell mennem.« Ebben nem volt 
semmi különös, és én nem is tartottam figyelemre 
méltó körülménynek. Azonban hetek múltak el: az 
ön nagyatyja, ki ép úgy áhitja unokájának a férj- 
hezmenelelét, mint a halálra ítélt ember a guilloti­
ne! — óvatosan hallgat a dologról és Madeleine 
kisasszony természetesen szinten nem szól. Egy­
szer azonban észreveszem, hogy a báróné komo­
lyan szenved és bizony, olyan csodát, a milyen a 
nvolcz év előtti volt, nem lehet másodszor is elő- 
dézni.

— Tehát aggódik miatta, orvos ur?
— Mindenesetre, nagyon aggódom, de hadd 

mondjam tovább. Szólok a bárónak az aggodal­
maimról, s ö rögtön elveszti a fejét. Kérdezem tőle, 
hogy nem csodálkozik-e a vőlegény magaviseletén, 
mire ö azt mondja, hogy nemes embernek a szava 
szent, s több efféle bolondságot hord össze. Én 
azonban, a ki tudom, hogy a világ összes nemesi 
szavai sem gyógyítanak ki egy tödővészes beteget, 
ivók Párisba, a hol saját külön rendőrségem van cs 
tudakolom, hogy vajon gróf Kőriseinek sokáig van-c 
még dolga a minisztériumban.

«A minisztériumban ?» felel vissza egy női leve­
lezőm. «Az a minisztérium — szoknyában jár!»

Most pedig elvárom a tüzetes felvilágosítást, me­
lyet kilátásba helyezlek. Így áll a dolog, kedves 
Henri. Nos, mit szól hozzá ?

— A felhőkből cseppenek alá! viszonzá a fiatal 
ember. — A különös véletlen úgy hozta magával, 
hogy Kerisellel találkoztam Ceylonban, a hova épen 
akkor rándullam ki, mikor az ő hajója ott kikötött. 
Félnapot töltöttünk együtt, s az ö utúlsó szava 
ez volt:

«Ne felejtsd el, hogy deczember vége előtt Can- 
nesban kell lenned. Számítunk reád.»

Önnek, kedves doktor, valami rémmesét beszél­
tek el.

— Ön könnyebben meg fogja tudni a valót, mint 
én, de én úgy hiszem, hogy nekem van igazam.

— Kedves doktor, ez teljességgel ki van zárva. 
Jól tudja ön, hogy nem rokonszenvezek túlságosan 
az én jövendőbeli sógorommal; de ez nem akadá­
lyoz abban, hogy igazságos legyek iránta. Lovagias 
ember, sohasem adott okot a botránkozásra és min­
denütt erényhős hírében áll. Azt hiszem, hogy na­
gyon szereti húgomat, bebizonyitá ezt életrendsze­
rével, és legalább húszszor köthetett volna már rá 
nézve előnyösebb házasságot. Végre is már negy­
ven éves, és ebben a korban már nem igen szokás 
görbe utakon járni.

— Nem, ha már húsz éves korban elkezdi az 
ember, akkor nem is. Ha önről volna szó, nagyon 
nyugodt volnék, azt mondanám: hóbort a mi csak­
hamar elmúlik; önnek olyan gyakran voltak eféle 
rohamai.

szerb kormányt és ;i szerb népet tavija 
igézete alatt. A mi szaván túli szomszédaink, 
miután nekünk hátat fordítottak, szörnyen 
bókáinak most az orosz czárnak, és a dísz­
helyet adták neki kormányzatuk asztalá­
nál. Bulgáriában viszont daczára minden 
ármánynak, összeesküvésnek, veszi egeiéi ­
nek, Oroszország nem tud rést találni, lmgy 
befolyásával a belpolitikához férkőzhessek 
és még mindig a küszöb előtt kénytelen 
leselkedni. A harmadik államban, Románi­
ában változatos esélyekkel folyik a megké­
ri lés játéka, az orosz befolyás majd az ab­
lakon át Kirakodik a parlamenti uralom te­
rítékéhez, majd az ajtón repül ki a sza­
badba.

Ez utóbbi államban az orosz barát pro­
paganda most telte ismét egyik ravaszul 
merész kísérletét a kormányzó balalom el­
nyerésére. Mindenki emlékezetében van, 
hogy Hitrovo orosz követ fon dór mester­
kedésének már egyszer sikerült Bratianó 
erőszakos megbuktatása után az oroszbarát 
bojárokat uralomra juttatni. Károly ki­
rály ébersége és a román közvélemény 
egészséges ösztöne azonban nemsokára 
véget vetettek az ó-konzervativ Catargiu 
kormányzatnak és a rákövetkezett mérsé­
kelt konzervatív kormányzat, melynek fö- 
lámaszát a zsunimisla párt képezi, oly 
politikát követett, mely összevágott a 
békehalalmak intcnczióival. Az ulolsó idő­
ben úgy látszott, hogy Románia határozott 
közeledést is keres a hármas szövetséghez, 
legalább erre vallott Károly királynak és 
a román trónörökösnek nyári látogatása 
királyunknál, valamint a román hadügy­
miniszternek mint vendégnek megjelenése 
a biharmegyei hadgyakorlatokon. Talán 
épen ez a körülmény sarkalta az orosz 
pártot újabb erőfeszítésre.

A képviselőválasztásokban a kormány­
párt a legfényesebb győzelmet aratta ugyan 
minden ellenfele lölött, de a szenátusban 
az ó-konzervativ bojárok még elég erővel 
rendelkeznek, hogy időről időre kellemet­
len meglepetést szerezzenek a kormánynak. 
az elnökválasztásnál egyetlen szavazat- 
többséggel Florescu, a bojárok jelöltje lett 
a szenátus elnöke. Mint a bukaresti távira­
tok jelentik, a Manu-kormány e szavazás után 
rögtön beadta lemondását. De nem tartjuk 
valószínűnek, hogy a kormány ily heve­
nyészett támadás elöl komolyan visszavo­
nulni akarjon, és nem hisszük, hogy Ká­
roly király a hatalmat könnyen Oo.-znv- 
szág bérenczeinek kezére engedje játszani. 
Inkább az lehet a lemondás czélja, hogy 
a közvélemény felébresztésével a konzer-

— Oh! édes barátom, oz nem a kellő idd arra, 
hogy rólam beszéljünk. Mit szólna ahhoz, ha azt 
mondanám önnek, hogy mióta Konstantinápolyi el­
hagytam, nem ismerek magamra? Ön tudja, hogy 
akkor majdnem nagy ostobaságot követtem cl. Nos 
tehát, azóta már majd két év telt el, és ha ma 
abban a helyzetben volnék, semmi sem tarthatna 
vissza, hogy azért az asszonyért mindent 
föláldozzak. Ma ezerszer jobban szeretem ót, 
mint az első napon, nem múlik el egy 
óra sem. hogy őt titokban meg ne sirassam. Indiá­
ban rá nem néztem asszonyra; igen, édes ba­
rátom, ön véghetetleniil boldogtalan embert lát 
maga előtt.

— A felhőkből esem alá! Hogyan! Ön beszél 
igy ? Valóban sokat adnék érte, ha azt az asszonyt 
ismerném, a ki önt ábrándozó szerelmessé változ­
tatta át. Nem közönséges asszony lehet. Es ön soha 
sem adott magáról életjelt? ~

— Félévig minden postával küldtem neki levelet, 
hogy kétségbeesésemet leírjam neki. Minden levelem 
felbontatlanul jött vissza és én kétségbeesve kérdem 
magamtól, vájjon fiatalságom hátra levő napjai ebben 
a vágyódásban fognak-e eltelni ?

— line itt van, hogy a szerelem mivé teheti az 
embert.

— Igaz! de másrészről meg én nem hasonlítha­
tom magamat Kőriseihez, aki soha sem tudta, mi 
a szenvedély — amihez gratulálok neki — az hm 
pedig nem minden nap akad az ember olyan as­
szonyra mint ez, aki elrabolta az életemet. De hagy­
juk ezt. Isten tudja, mi lesz az én jövőin. de a 
Madeline jövője jobban aggaszt. Ebben a pillanat­
ban csak egy kötelességem van: l'árisba utazni es 
ha az, amit önnek mondtak igaz, akkor .. .

— Megöli, nemde? Épen úgy beszél, mint nagy­
atyja. Édes barátom, az ön bugának nőül kell mennie 
ahhoz az emberhez; meg vagyok róla győződve, hogy 
abban az állapotban, melyben van, ez elet-halalkerdé- e. 
Utazzék Párisba, én is azt tanácslom önnek, de semmi 
megölés. Hozza el jövendőbeli sógorát mentül előbb, 
de Iriss egészségben . . . Nemcsak mint jo barát, 
hanem mint orvos is lanácslom ezt.

Még az nap este kijelenté otthon Henri, hogy 
Párisba szándékozik menni néhány napra.

— Máris! szólt Madeleine, kinek arczát biborpir 
boritá — hiszen csak most érkeztél.

— Oh, nem sok időre. Szeretném ha mielőbb 
túl lennék már ezen az utazáson. Nem szeretnék 
vissza térni Indiába, és igy természetesnek fogod 
találni, hogy nem halaszthatom el, hogy mielőbb 
jelentkezzem a minisztériumban.

— Ah igen, a minisztérium — sóhajtja Made­
leine.

— Persze. Ti asszonyok hitetlen teremtések 
vagytok. Nem foghatjátok löl, hogy az ember ha 
egyszer valami hivatást elvállalt, annak kell élnie, 
Vagy azt hiszed, hogy mi, ha elbágyadva az ide­
gen éghajlattól, fáradtan haza érkezünk, nem sok­
kal szívesebben pihenjük ki magunkat idehaza, 
mint várunk egy előszobában, mig főnökeinknek 
eszébe jut, bennünket elfogadni ?

Henri merően nézett húsára, de leolvasta a?czá< MTV
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vativek ckü rohamát rögtön erélyesen 
visszaszorítani sikerüljön. Veszedelmes for­
dulatot jelenthetne monarchiánkra nézve, 
ha nem úgy volna. De ha Hitrovo aknája 
rosszul sült is el, ez is intő jel lesz kormá­
nyunkra nézve, hogy folyton szem előtt 
tartsa az elsőrendű fontosság^.„melylycl 
Romániához való jó viszonyunknál erősí­
tése bir. ;k. *'V

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 1-ón.

I.
Ma megkezdték az igazságügyi költségvetés tár­

gyalását. Az általános vita jobbára az igazságügyi 
politika terén inauguralt reformok körül forgott és 
sok érdekes kérdés merült fel. ßnsbaeh Péter elő­
adónak a költségvetési ismertető beszéde után 
Veszter Imre szólalt fel, s hosszabb beszédben fej­

tegette nézeteit különösen a szóbeliség rendszeré­
ről, miközben hangsúlyozta azt, bogy az igazság­
ügyi politika terén megkezdett reformeszméket évek 
hosszú során át ép a mérsékelt ellenzék hirdette és 
sürgette. Mitudca Péter alapos szakismerettel fdkép 
a szóbeliségről meg a kir. táblák dcezentrálizálásá- 
val Összefüggő kérdésekről beszélt, végül pedig a 
; telekkönyvek átalakításának bevégzését sür­
gette. lioda Vilmos érdekesen jellemezte az 
igazságügyi politikának legutóbbi három korsza­
kát, s a mostani reformkorszakra váró teendőkről 
mondta el nézeteit, kijelentve, hogy a költségvetést 
elfogadja. Varandi/ Károly kevés figyelem mellett 
beszélt több újításról, mire Eötvös Károly szólalt 
fel. A folyosókról azonnal besereglctlck a képvise­
lők, bogy meghallgassák a ház c kitűnő szónokát, 
a ki ma szigorúan tárgyilagos beszédben egy órán át 
beszélt azokról a kiváló fontosságú kérdésekről, a 
melyek az igazságügyi rendezés munkáját sürgősen 
követelik. A ház nagy figyelemmel hallgatta azokat 
az igazságokat, a melyeket Eötvös hatásos közvet­
lenséggel sorolt föl. Különösen érdekes volt beszé­
dének az a része, a melyben a büntető eljárás fo­
gyatékosságát és rendszertelenségét jellemezte, iga­
zán megdöbbentő esetekre hivatkozva szólott a 
katonai büntető törvénykönyv szükségéről, s reflek­
tált arra a szégyenletes dologra, a mi legutóbb a 
Joanovits-ügyben történt. Eötvös rámutatott arra a 
!■ akaró várakozásra, a melylycl az ellenzék viselte­
tik a kormánynyal szemben ; de kijelentette, hogy 
ha a kormány a reformokra vonatkozó Ígéreteit be 
nem váltja, az ellenzék lelép várakozó álláspontjá­
ról, s azután a mostani kormányt is elsöpri az, a 
mt elsöpörte a volt kormányt. Eötvös beszédet a 
baloldal zajos helyesléssel fogadta. A vitát holnap 
folytatják.

I.
Elnök: Pécliv Tamás; jegyzők : Jozipovich Géza, 

Ro-znor Ervin br., Balogh Géza.
Az elnök: Bemutatja Vasvármegyének feliratát, 

melyben kéri, hogy a czűlbavett országos sorsjegy 
jövedelmében a hasonczélu többi közművelődési egye­
sületek is aránvlagosan részesittessenek. A szegszárdi 
esperc-i kerület papságának Magyar Sook, Szilőcze, 
Tisza Balkonya, és Urapanyiti község lakosainak kér- 
vényét, melyekben az I860: Lili. t.-cz. módosítása 
iránt kérelmeznek, Szentgyörgyi Károly Lánzsér köz­
ség tanítójának kérvényét, melyben a tanítói fizetés 
minimumának liOU írtra leendő felemeléséért és a 
nyugdíjtörvénynek revíziójáért esedezik. Mindezen kér­
vények kiadatnak a ház kérvényt bizottságának. Be­
mutatja a «magyar fegyver és lőszergyár» részvény­
társa utg felszámolóinak kérvényét, melyben 200,000 
frinyi kötbérnek elengedése tárgyában kérelmeznek. A 
pénzügyi bizottsághoz utasittatik.

Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság előadója: 
Bi terjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a honvó- 
fi' liai miniszternek a magyar fegyvergyár tárgyában 
beadott jelentéséről.

A honvédelmi költségvetéssel egyidejűleg fog tár­
gyaltaim.

Következik az ignzsngügyminiszterium
költségvetésének tárgyalása.

Buabaoh Péter előadó a bizottsági jelentés értel­
mében ismerteti a költségvetést és ajánlja annak elfo­
gadását azt fejtegetve, hogy a mostani költségvetés 
a reformok útját jelöli, s az első költségvetés, a melyben a 
tényleges, gyökeres reform kezdete pénzügyi téte­
lekben már kifejezést talál.

Veszter Imre: Nem akar kritikát mondani, mert 
hiszen az igazságügy minisztériumban minden in fieri 
van még jelenleg és a miniszter elég serényen gon­
dolkodik arról, hogy konkrét javaslatával már ajleg- 
közelebbi időben behatóan foglalkozhassanak. — De 
nem tartom szükségesnek a kritikát azért sem, mert 
látja és tapasztalja, hogy a miniszter lépésről lépésre 
mindinkább megköveteli azon igazságügyi politikának 
megvalósítását, melyet vele együtt majdnem másfél 
évtized óta a mérsékelt ellenzék szakadatlanul han­
goztatott. Ily körülmények között, ép úgy, mint az 
állami adminisztraczióra, kijelenti, hogy pártja olölt 
nem a programm-apaság a füdolog, hanem,az, hogy 
maga a reform valahára megvalósíttassák. (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.) Mindazon által konstatálnia kell 
ép úgy, mint a hogyan az a politikai adminisztrá- 
czióra nézve történt, hogy azon igazságügyi politika, 
melynek megvalósítására a jelenlegi igazságügymi­
niszter vállalkozott, szintén a közjogi alapon álló el­
lenzék kifejezett programmjának képezi és képezte 
mindig egyik sarkalatos alaptételét. (Igaz! Úgy van! 
balfelöl.) E programúinak lényege az, hogy az ósdi 
programmbclisóggel gyökeresen szakítsunk, hogy eljá­
rásunkban a szóbeliséget, közvetlenséget és nyilvános­
ságot következetesen érvényesítsük, és hogy ennek 
mcgfelclölog a mi bírói szervezetünket alaposan átala­
kítsuk. Kiindulási és súlypontja teliál a szóbeliség.

A szónok ezután részletesen kifejti nézeteit a szó­
beliségről, s egyúttal fej legeli azt, hogy az eddigi 
mulasztásokat nem Jeliét alaposan védelmezni a pénz­
ügyi viszonyokkal; nem különösen a kormánypártnak, 
mely azokat a pénzügyi viszonyukat maga teremtette 
meg. Szól ezután a mérsékeli ellenzéknek az igazság­
ügyi reformok terén folytatott kitartó küzdelmeiről. 
Több rendbeli kérdést óhajt a miniszterhez intézni. 
Szeretné tudni, hogy a miniszter az utolsó költségve­
tési vita óla mennyire és miben vitte előbbre a ka­
tonai büntető törvénykönyv és különösen a katonai bí­
ráskodási eljárás ügyét, hogy a kérvénynyel megtá­
madott képviselő-mandátumok fölölti bíráskodásra vo­
natkozó törvényjavaslattal mennyire van, c bírásko­
dást miként véli konslruálandónak, és az arra vonat­
kozó törvényjavaslatokat mikor fogja már a ház asz­
talára lelőhetni?

Haas Ivor br.: Nekem ez nem elég! (Halljuk- 
Halljuk! Balfelöl.)

Veazter Imre : Érdekünkbe állana továbbá megtudni, 
hogy a magánjogi kodiflkáczió mennyire haladt előre, 
hogy a miniszter a bűnvádi eljárásra vonalkozó elvek 
iránt és ezen eljárás szervezetére nézve már véglege­
sen határozotl-e ? és ha igen, minő arányban?

A szónok részletesen szólván o kérdésekről, fölveti 
a birősági szervezet szabályozásának kérdését, s észre­
vételeket tesz az c tárgyban készített előadói terve­
zetre ; végül kifejezi abbeli hitét, hogy a miniszter 
nem fogja megengedni, hogy a jelen országgyűlés — a 
reformok országgyűlése — closzoljék, a nélkül, hogy 
a büntető eljárást rendbe hozta volna. (Helyeslés bal­
felöl.) S miután mindezt hiszi, a költségvetési elfo­
gadja. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Matuaka Péter mindenekelőtt reflektál a ? Veszter 
beszédére, s azt mondja, hogy egyáltalán nem tartja 
igazságosnak és méltányosnak azon felfogást, mely sze­
rint a reformokat tisztán az ellenzéknek vindikálja. 
Védelmezi a kormánypártot ama váddal szemben, hogy 
ez a reformoknak ellensége és hogy különösen az 
ellenzék által sürgetett szóbeliséget ellenezte. 0 is tu­
lajdonképpen csak egy kérést akar a miniszterhez in­
tézni. Konstatálja azt, hogy a mostani igazságügyi 
budget határozott javulást és haladást mutat. Összeha­
sonlítván a régibb igazságügyi politikát a mostanival, 
utal arra, hogy ma az igazságügyi politikában egy 
szövétnekünk van : az igazságügyminiszter által beter­
jesztett programm, mely egyedüli kiindulási pontul 
szolgálhat arra nézve, hogy igazságügyünk mily irány­
ban halad elő. E programúinak egyszerre való megva­
lósítása nem kívánatos. A haladásnak, különösen igaz­
ságügyi kérdésekben, igen megfontoltnak kell lenni és 
talán sehol az olhamarkodás nem annyira káros, mint 
éppen az igazságügyi téren. Az igazságügy miniszter 
a reformok elsejének a bírósági szervezetet állította 
oda és inaugurálta ezt a királyi táblák decentralisa- 
tiójának nagy müvével.

Mindnyájan tudjuk, hogy minő küzdelmet idézett 
elő c kérdés, hogy az ország összes vidékeinek érde­
kei mozgásba hozattak és csak olyan erélyes kéz és 
szívós kitartás — minő az igazságügy miniszter urnái

van — volt képes ezen kérdést olv gyorsan, hatályo­
san és szerencsésen megoldani. (Helyeslés jobbfelöl.)

Én tudom, hogy az igazságügyminiszter ur a sze­
mélyek válogatásánál leginkább a jelenleg meglévő 
királyi táblai bírói karból fogja az illetőket választani, 
mert hiszem mi, a kik a gyakorlati élőt terén moz­
gunk, mondhatjuk, hogy a kir. táblai bírák túlnyomó 
részében megvan az a képesség, mely biztosítékot 
nyújt az iráni, hogy az igazság szolgáltatás a decen- 
tralisált tábláknál is helyes mederben fog mozogni. 
A mennyiben azonban a kir. táblákból a szükségelt 
szám ki nem telnék, [figyelmébe ajánlom a t. igazság­
ügy miniszter urnák azon mondását, hogy ö igazság­
ügyi téren onnan veszi az erőket, a hol azokat találja 
és figyelmébe ajánlom neki különösen az ügyvédi kart, 
melynek kebelében nagyon tehetséges és jeles férfiak 
vannak, kik szívesen cserélik fel ügyvédi állásukat a 
bíróival.

A szóbeliség részletes behozatalával szemben kife­
jezi a szónok abbeli aggályát, hogy ez a részleges 
behozatal koczkáztathatja egyáltalán a szóbeliség si­
kerét.

A szónok ezután áttér felszólalásának tulajdonképcni 
tárgyára. Az 1886-iki évben — úgymond — hoztuk 
meg, a mint a t. ház tagjai emlékeznek, a telekköny­
vek átalakításáról szóló törvényt. A törvény általános 
szükségnek és óhajnak felelt meg és minden oldalról 
a legnagyobb örömmel fogadtatott. A tárgyalásokból 
emlékezem, hogy az volt kontcmplálva, hogy ezen tör­
vény végrehajtása az egész országban talán legkésőbb 
10 év alatt eszközölhető. Megengedem, hogy az opti- 
misztikus számítás és felfogás volt azon időben, de 
mindenesetre állítom és hivatkozom lényekre, hogy 
ezen törvénynek minél előbbi végrehajtása az ország­
nak és különösen a föld népének legégetőbb érdekét 
képezi. (Úgy van balfelöl.) Nekem a legutóbbi időben 
volt példáin, hogy közel Budapesthez egy Esztergom 
megyei községben köszénbánya feltárásáról volt szó s 
egyetlen egy telekkönyv sem találtatott rendben és a 
községnek évekig kell várni, az iparnak évekig kell 
heverni, mig ezen telekkünyvrendezés, természetesen 
a most rendelkezésre álló mód szerint sokkal liosz- 
szabban, mint törvény szerint, rendbehozatik.

Azt hiszem, hogy a t. igazságügyminiszter ur c te­
kintetben ne kíméljen költséget, hanem leghatározot­
tabban követelje közegeitől a munkának mielőbbi 
végrehajtását. (Helyeslés.)

Azzal a kéréssel zárom be beszédemet, hogy a t. 
miniszter ur legyen szives bennünket felvilágosítani 
aziránt, vájjon ezen munkálat mennyire haladt már ? 
Mi akadályozta annak gyors haladását ? És mikor re­
mélhető a telekkönyvi átalakítás keresztülvitele ? 
(Helyeslés.) A költségvetést különben elfogadom. (He­
lyeslés jobbfelöl.)

Boda Vilmos: Ha valamikor akad egy hivatott 
egyén, a ki Magyarország igazságszolgáltatásának leg­
utóbbi 23 év alatti történetét híven megírni vállalko­
zik: az, ha feladatának magaslatán áll, három kor­
szakra fogja azt felosztani. (Halljuk!)

Az elsőt, mint a szabadelvű eszmék szárnypróbálga­
tásának korszakát fogja megjelölni; a másodikat, a 
visszaható konzervatív irány diadala epochájának fogja 
elnevezni; a harmadikat pedig mint a reformtörekvé­
sek előtérbe nyomulásának idejét fogja jellemezni. Es 
ha azután fáradságot vesz magának arra, hogy a há­
rom korszak összeredményét is a bámuló utókor elölt 
feltárja és meghatározza, az ország tájékozásául nem 
tehet egyebet, mint a mai napig terjeszkedve az 
eredmény megjelölése czéljából hálom vastag semmit 
nyomat könyvébe.

Nem akarok igazságtalan lenni és igy elismerem, 
hogy az igazságügy minisztérium ama vezetőiben is, 
kik az említett három korszakon kívül esnek, volt 
több-kevesebb jóakarat, de részint a körülmények 
folytán, részint a kezdeményezésre való hivatottság 
hiányában csak mint utjelölö oszlopok fognak az igaz­
ságügy történetében szerepelni.

A szónok jellemzi a két első korszakot; az elsőt 
Horváth Boldizsár képviselte, a másodikat a hanyatlás 
korszakát Paulor Tivadar. Erre következik kél év óla 
tartó reform korszak.

Azt hiszem — úgymond — hogy bizonyítást nem 
igényel az a közhely, hogy maga a reform elvontan, 
az eszme nagyszerű, következményeiben csak akkor 
üdvös, csak akkor áldásos, ha következményeiben 
gyors egymásutánban, kizárólag az ország érdekét s 
a közjót tartva szem előtt, hajtalik végre. Ebből az 
alapclvböl kiindulva bírálat tárgyát képezheti már most, 
hogy helyesek-e az eddigi reform korszak eddigi té­
nyei s a közérdeknek megfelelően c jövőre megállapított 
tervei. Es itt előtérbe nyomul az alkotások egymás­
utánjának kérdése. En a magam hivalatlanságomban 
úgy gondolkozom, hogy az igazságszolgáltatás épüle­
tének alapul az anyagi törvény oldalfalául az

rúl, hogy hiába vesztegeti idejét hogy meg­
csalja.

Jóllehet inog nagyon korán volt, Madeleine föl­
állt szekérül és csókra nvujtá [homlokát nagyapjá­
nak, mielőtt szobájába vonult. Az ö napjai most igen 
rövidek voltak; a pamlagon töltötte legnagyobb ré­
szüket, a kert, a kastély nem igen látta öl többé.

Henri elkísérte bugát: régi, kedves szokásuk volt 
ez. ha egy födél alatt voltak; a két testvér rende­
sen Madeleine kis szalonjában végezte a napi ese­
mények megbeszélését. Sokszor ott érte őket az 
éjfél, kaezagva, mint két gyermek, vagy valami ko­
moly beszélgetésbe elmerül ten, a szerint, a milyen 
hangulatban Henri épen volt : hogy sajnálják, vagy 
csodálják.

Sokszor hasonlítják az asszonyt hárfához, mely­
nek gyenge húrjai majd panaszos, majd vidám han­
gokat adnak, de mindég zengzetesek. Az önző fér­
fiúknál. vagyis nagyobbrészt a férfiaknál ez a hárfa 
uz őket kísérő hangszer.

Mikor a testvérpár az apró kékselyem karszéke­
ken helyet foglalt, melyek oly sok édesen bizalmas 
óra tanúi voltak, mind a kelten hallgattak egy da­
rabig. A boldog múltra és a bizonytalan, tán szo­
morú jövőre gondollak.

Ml yen kevéssé hasonlított a mai est ahhoz a 
képhez, a milyent Henri még ma reggel elképzelt! 
Azt hitte, hogy a fényesen kivilágított szalonban, 
vidám, csillogó és boldog bugával és jegyesével 
tölti az estét, és o helyett most egyedül volt egy 
szegény beteggel!

Ah, nehéz beteggel! minden perezben jobban érzi 
ezt. Milyen alávaló is az az ember, és miért is 
szereti Madeleine annyira? Milyen bőszül érdemel 
tönkre telt jövője, ez a hütelenül elhagyás, mely nem­
sokára közbeszéd tárgya lesz?!

Madeleine már régen értett ahhoz, hogy bátyjá­
nak a szeméből kiolvassa gondolatát; és most is 
eltalálta mi megy végbe lelkében.

— Henri, monda olyan hangon, mely öt mélyen 
meginditá, olyan bánat és gyengeség volt benne,
— miért akarsz Harisba utazni?

— Már mondtam neked, hugocskám; nem sze­
relnélek ismét elhagyni, és épen e miatt kell intéz­
kednem. Vár nap alatt el lesz intézve minden; 
majd meglátom, mit mond hozzá főnököm, és hirt 
küldök neked a jegyesedről. Ha elvégezte ügyeit, 
együtt térünk vissza, és azután, kisasszony, komo­
lyabb dolgokra fogunk gondolni.

— Henri, viszonzá Madeleine, a ki hallani sem 
látszék szavait, — te sohasem szeretted Keriselt.

— Én! Milyen gondolat! Természetünk, az igaz, 
nagyon különbözik, ő idősebb nálam, komolyabb és
— okosabb. Tudom, hogy eszelősségemet sokszor 
rosszaiba, és elismerem, hogy joga volt hozzá. De 
kész vagyok őt szívből szeretni . . . föltéve, hogy 
téged boldoggá tesz, mert különben . . .

— Különben ?
— Ne kérdezz, mondá Henri, mialatt felállott és 

nagyléptekkel járkált a gyengén világított szobában. — 
Egyedül téged szeretlek itt ezen a földön, igen, téged 
0-vedül. Magányosabb és olliagyatottabb vagyok e 
világon, életuntabb, semmint gondolhatod. Nagyon

boldogtalan vagyok, Madelaine; talán meg fogod 
egykor tudni, miért. Ha most az én nyomorúsá­
gomhoz a le bánatodat is viselnem kellene: meg­
átkoznám azt az embert, aki ennek okozója.

— Én kedvesem, mondá Madeleine, kezét ki­
nyújtva, gyér ide és hallgass meg. Tisztán olvasok 
lelkedben és tudom, mi történik benne; ismerlek és 
tudom, hogy ti férfiak némely kötelesség alatt, mit 
értetek. Ali, pár nap óta nagypapa folyton gyilkos­
ságról, vérontásról beszél. Ha nem akarod, hogy 
megörüljek, édes bátyám, tedd meg azt, a mire kér­
lek : ne menj Parisba!

— Add hát a szavadat, hogy közied és Kőrisei 
között még most is a régi viszony áll, hogy várod 
öt és épen úgy megbízol benne, mint két hónappal 
ezelőtt.

Madeleine lehorgasztá fejét.
— (lyer húgom, légy egyszer őszinte hozzám. 

Fel van bontva az eljegyzésed ?
— Nincs, mondá Madeleine felszökve, nincs, 

Henri, esküszöm neked.
— Nos tehát, gyermek, értsd meg, hogy ez a 

bizonytalanság nem tarthat tovább; először mert té­
ged megöl és mert ez hozzád és hozzánk nem méltó. 
Ezért kell Parisba mennem. Te olyan okos vagy, hogy 
ezt el kell ismerned. Megtudom az igazat és meg­
mondom neked. Nem vagy kiváncsi megtudni ?

— Nem, viszonzá a leány, most először mutatva 
mély levertségét.

—• Szegény húgom te! De meg kell tudnod, mi­
előtt a világ kikaczagna. Oh, hát nem törődik az 
a gazember azzal, hogy téged milyen helyzetbe 
juttatott?

— Hallgass meg, Henri, mondá Madeleine, bátyja 
kezét görcsösen szorongatva, — ha élmény Pa­
risba, visszatértedkor engem nem találsz többé itt.

— Hát hol?
— A kolostorban, olyan igazán mint Isten van 

az égben! Vagy ha minden áron menni akarsz, 
esküdjél meg az én élelemre — hallod-e? az én 
életemre — hogy Alain élete szent előtted.

— Kérlek, légy nyugodt, viszonzá Henri, mialatt 
bugát karjába ölelte és homlokon csókolta. — Es­
küszöm az életedre, hogy úgy cselekszem, ahogy kí­
vánod.

— Bármi történjék is? JJMég akkor is, ha azt 
mondaná, hogy hallani sem akar felőlem ?

Henri hallgatott néhány pillanatig.
— Oh, látod? kiállott löl Madeleine bágyadtan.
— Bármi történjék is, nem keresek okot rá, erre 

esküszöm neked, Madeleine. Es most kérlek, menj 
nyugodni és űzd el ezeket a tragikus gondolatokat. 
Még nincsen elveszve minden, és talán pár hét 
múlva elfeledtük mind ezt a sok keserűséget. Lásd, 
óhajtanám, hogy én lennék n te helyzetedben, mert 
te még bizhatol a jövőben.

Két nappal utóbb a gyorsvonat magával vitte 
Henrit Párisba.

XV.
Henri első útja természetesen a külügyminiszté­

riumba volt. Sok kézszoritást kapott, de annál ne­
hezebb volt felvilágosítást kapnia arról, a mit ku­
tatott.

alakiság és tetőzetül a szervezet kell, hogy szolgáljon, 
vagyis világosabban szólva, előbb törvényeket kell 
alkotni, ulánna a peres eljárást kell szabályozni s a 
bíróságok szervezete által betetőzni. A reformkorszak 
kezdetén ennek épen ellenkezője történt: a felső bíróságok 
szervezete alakíttatott át. Szétoszlatott a budapesti 
kir. ítélő tábla, s igy tápot nyert a miniszter ur el­
lenzőinek az a hangoztatott véleménye, hogy a reform- 
miniszter mindjárt s minden áron akart valamit ten­
ni, s minthogy a ldr.Jjtábla szétosztásának ügyét ta­
lálta leginkább előkészítve, azt a parlamentben ke­
resztül is vitte. Én most nem osztom ezen véleményt, 
de azonnal osztanám, mihelyt meggyőződnék, hogy 
nem létezik egy nagyszabású s az igazságszolgáltatás 
minden ágát átkaroló terv, melybe mint önálló al­
kotás, beleillik a királyi táblák szétosztása. Osztanám, 
ha látnám, hogy a bíróságok szervezetével nem halad 
párhuzamosan és pedig oly ütemben, hogy az ked­
vező körülmények közt meg is előzze a codiíicatiót, 
mert azt még tudom magamnak képzelni, hogy oly 
nagy szabású miiben, mint a magyar igazságszolgál­
tatás reformja, egyszerre több helyen fognak munká­
hoz és utoljára kihozzák az összhangot, de hogy egy 
düledezö épületnek először fényes tetőt adjanak, de 
azt alapjaiban változatlanul hagyják hosszú időre, azt 
már elhibázott dolognak tartom. (Helyeslés balfelöl.)

A roformlcorszaknak második nem programúiban 
Ígért, de más tettet ültő müve a sommás eljárásnál 
szóló törvényjavaslat beterjesztése. Minden elfogu­
latlanul ilélönek be kell ismerni, hogy ez a javas­
lat egy hatalmas előrelépés a jogászkörük eszménye : 
a szóbeliség és közvetlenségre alapított peres eljárás­
nak bevezetése irányában és örömmel üdvözlendő, 
habár egyes alkatrészei, valamint beosztása és alakja 
nem nyerik is meg minden szakértőnek feltétlen tet­
szését. Örömmel üdvözlendő pedig azért, mert irányt 
jelez, mert határozott törekvés nyer benne kifejezést, 
hogy a sommás eljárás alá nem tartozó pereknek a 
királyi táblák által cszközlendö rendkívül költséges 
másodfokú reprodukeziója lehetőleg szüle körre szo­
rítkozzék. És alkalmasint nem tévedek, ha azt állí­
tom, hogy e javaslat még azon haláron innen ma­
rad, a meddig az illetékesség kérdésében a perle­
kedő közönség érdekében idővel el kell menni. Kü­
lönben c javaslat sok retortán fog még keresztül 
menni s igy mindenkinek alkalma lesz hozzá 
szólni, de remélhetőleg alapelvciböl nem kiforgatva, 
hanem czélszerüen jut el az alkalmazásba. De meny­
nyivel többet érne ennél egy kész javaslat, amely az 
anya polgári jogot tárgyalná rendbe szedett szaka­
szokban, mennyivel kedvezőbb lenne a hangulatunk, 
ha a polgári peres eljárás szabályozásával egyidejűleg 
hirt vettünk volna arról, hogy a már elkészített, de a 
mostani igazságügyi kormány állal cl nem fogadott 
büntető eljárás is czélszerüen átalakítva s kidolgozva 
a háznak bonvnjtatott, és az igazságügyi bizottság 
által tárgyalás alá vétetett.

Én a kodifikáczió ügyére már csak’!Irányi Dániel t. 
képviselőtársam mull csütörtöki beszédének ötletéből 
is, de azonkívül egy a mai napon megjelent hírlapi 
közlemény folytán is, mely szerint (Halljuk! Halljuk!) 
az igazságügyminiszlcr ur a polgári házasságot, ne­
künk nagyon vékony adagokban szándékozik beadni, 
rendkívüli nagy súlyt helyezek, és azért nagyon kérem 
a t. miniszter urat, hogy a mint azt a pénzügyi bizott­
ság tagjaival telte, nyugtasson meg bennünket is, 
mert itt sokan vannak, a kik velünk egyet értenek 
abban, hogy a kodifikáczió terén is, habár nem látható 
de nagymérvű munka folyik s nem sokára már kész 
anyaga lesz a bírálatnak. Ezt rendkívül fontos ügynek 
tekintem, mert meggyőződésem az, hogyha az eljárás 
szabályozása késik, ez csak a modern igazságszolgál­
tatás terén való hátramaradás, de a kodifikáczió mellő­
zése világra szóló szégyen. (Úgy van ! a szélső balol­
dalon.) Egy nagy kiterjedésű állam teljes hívatottság- 
gal és képességgel a modern cziviláezió utján •— 
tételes polgári törvénykönyv nélkül! Azt hiszem e 
tekintetben mi vagyunk az utolsók egyike, mert ben­
nünket, az ezredéves államot, a kodifikáczió terén még 
az újonnan született balkánszigeti kis államok is 
majdnem mind megelőzlek. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Befejezem beszédemet. (Halljuk! Halljuk!) Záradékul 
legyen szabad a mélyen t. miniszter ur nagvrabecsült 
személyével is röviden foglalkoznom. (Halljuk! Hall­
juk !) Ritka férfiú az, ki nyilvános szereplésének meg­
felelő elönévvel polgártársai által már életében fclru- 
háztatik. A miniszter ur c ritka férfiak közé tartozik, 
mert barátai közül némelyek, — nem az ezen oldalon 
ülök — nagy előszeretettel adják in cg neki, de csak 
úgy háta mögött s nem komoly czélzaflal és jóindu­
lattal, a nagy elnevezést. Ha valaki, én teljes elisme­
réssel viseltetem a miniszter ur politikai múltja, ki­
váló tehetségei, nagyszabású tervek keresztülvitelére

Mióta Kőrisei. Klímából visszatért, nem látták a 
minisztériumban; némelyek azt hitték, falun van, 
hogy mennvégzőjét ülje; mások azt beszélték, hogy 
Parisban készül nősülni: valami regényes, titokza­
tos dolog, a mi egy szép napon majd nyilvános­
ságra kerül és meglep mindenkit.

— Hiszen tudja ön, milyen különös és titkolózó 
ember az, mondták neki: nem mondja el senkinek, 
hogy mit akar. És kinek is beszélné el? Hallotta 
ön valaha, hogy van egy barátja ? Olyan kevéssé 
ismerjük őt, mintha nem is közzénk tartoznék. 
Alfélé tudós, magoló, egyszóval.

(Folytatása következik.)
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ANGOL REGÉNY.
Irta CLAVERING GUNTER ARCHIBALD, 

ÖTÖDIK RÉSZ.

A korzikai n á s z.
De Musso Danellát mindez nem hatotta meg és 

nem térilelte el rettenetes tervétől.
Az ünnepélyességek véget értek, a hivatalos tör­

vényes okmányok, a házassági szerződés stb. alá­
írattak, a pap és a jegyző által s a násznép tömege 
mozsár-durrogatások puska-lövöldözések és zeneszó 
mellett, újból visszatért a gróf házához, hol minden 
vendég bőséges, pompás lakomában részesült; csak 
úgy folyott a sok bor, a koczintgatásnak, felköszön­
tőknek és szcrencsekivánatoknak vége-hossza nem 
volt, de senki se látszott olyan kitűnő jókedvűnek, 
mint maga Musso Danella, a házigazda.

A lakomát bál követte, melyen a fiatalság és a 
sok szép leány-vendég a tarantella, marsiliana s 
más egyéb nemzeti tánozokat lejtették egész szen­
vedéllyel a mandolin és a czitera zenéje mellett.

Végre pedig, midőn már egészen bcsötédelt s az 
éj beállott, a vendégsereg még egyszer újból sok 
szerencsét és zavartalan boldogságot kívánván a 
fiatal házaspárnak, elindultak festői, korzikai jelme­
zükben együttesen lefelé a hegyoldal ösvényén s 
végig az olaj- és gesztenye-fasorokon hazafelé, jó 
előjelül tekintve a szomszédos hegységek csúcsairól 
világitó tüzeket.

Miss Anstruther végigtekintve a nagy tömegen, 
nem állhatta meg, hogy bátyjához fordulva meg ne 
jegyezze :

— Úgy tűnt fel előttem ez a mai nap, mint a 
római farsang.

— Nem találtad egy kicsit színpadiasnak az egé­
szet? — kérdező Edwin. — De mit bánom én, el­
nyertem őt, Marina most már az enyim, ez pedig 
tökéletesen elég nekem a földi boldogsághoz, — 
mondá Edwin büszke és szerelmes pillantást vetve 
Marinára, ki kissé távolabb tőle, a ház homlokza­
tát képező portico alatt értekezett valami felett Da- 
nellával. — Mindazonáltal, miután te Enid szereted 
a rcgénycsségeket, mi is utánozhatjuk ezt a nász- 
menelet Bcechwoodban, mnjd felöltöztetjük a népet 
amerikai pásztoroknak, szénégetőknek s más egyéb

hivatott jövője iránt; de mégis azok közé tartozom 
kik azt hiszik, hogy a miniszter ur az igazságügy \V 
zetésében a komolyan hangoztatott »nagy« elönove 
aligha fogja kiérdemelni; nem pedig azért/ mórt je„ 
alább szerintem, egyik hírneves elődje, Horváth' B ?] 
dizsár sorsára fog jutni; és kedvezőtlen viszonyok é" 
különösen az ország pénzügyi helyzete csak fél' álltok 
tásókra fogják kényszeríteni.

De volna egy mód, melylyel azt a komolvan 
csak ritkán hangoztatható »nagy« előnevel jja 
gyarország nagy többsége részéről szives kW. 
seggel meg fogja kapni. Es ez a mód az volna 
hogy iparkodjék tározójától minél előbb megválni, V 
helyét a belügyminiszteri tárczával cserélni ° fel. (’n/ 
rült.ség és mozgás.) Mint belügyminiszter aztán pW 
lamálná a megyei adminisztráczió fenntartását és na<n" 
befolyása, hivatott tehetségei felhasználásával, vinné 
keresztül, hogy abból a 8 millió többletből, a melvbe 
a közigazgatás államosítása, szakértők számítása W- 
rint, évenkint kerülni fog, 2 millió íordittassék a W 
gyei adminisztráczió javítására, kettő a honvédsé- fel", 
szerelésére, kettő igazságügyi reformok keresztül 'vite­
lére, végre 2 a népnevelés czéljaira. (Helyeslés a szel", 
sö baloldalon.) Az eszme kissé bizarr, de egy kis jó! 
akarattal levonható belőle a következtetés. A költs.-! 
vetést egyébiránt elfogadom. (Helyeslés a széhő hal 
oldalon.)

Varasdy Károly helyesli azt az egymásutánt, mc. 
lyet a miniszter a reformok megvalósításánál követni 
óhajt. Beszél ezután a sommás eljárás és a ba«atelí. 
eljárás reformjáról, melyek egyidejűleg fognak előter­
jesztetni ; beszél a bizottsági szervezés kérdéséről • a 
büntető perjog kodifikálásának szükségéről; a keres­
kedelmi törvény módosításáról; s hosszasan beszél a 
büntető törvénykönyv egy-némely fogyatkozásán 1. 
Mindezekre felhívja a miniszter figyelmét s végül ki 
jelenti, hogy a költségvetést elfogadja. (Helyeslés a 
jobboldalon.

Ezután felszólal Eötvös Károly, kinek be­
széde igy hangzik:

Mindenekelőtt meg kell jegyeznem, hogy én az i»az- 
ságügyi tárcza költségvetését ugyan nem fogadom el a 
részletes tárgyalás alapjául, (Helyeslés a szélső balol­
dalon) de fő és irányadó indokom erre, ami t. bará­
taimnak is általában indokuk, hogy oly kabinetnek 
mely a ma fennálló változatlan közjogi alapon áll 
előterjesztéseit mi megszavazni egyálalán nem vagyunk 
hajlandók. (Úgy van! Úgy van! a szélsőbaloldálnn.) 
De midőn ezen kijelentést megteszem, mégis köteles­
ségemnek Iártom, hogy az ezen tárcza keretébe tar 
tozó néhány kérdésre nézve véleményt nyilvánítsak. 
(Halljuk! Halljuk!)

Az kétségtelen t. képviselőhöz, hogy az a páll, a 
melyhez szerencsém van tartozni, de maga az égés; 
parlament is, azon intézmények megteremtésében és 
ápolásában, melyek igazságszolgáltatásunk javítására 
vannak hivatva, sohsetn takarékoskodott, sohasem volt 
fukar sem a pénzben, sem a bizalomban, mikor I. i. 
oly férfiak állottak az igazságügy élén, a kik a pénzt 
okosan tudták felhasználni és a bizalmat megérdemel, 
lék. (Helyeslés a szélső baloldalon.) És én azt 
hiszem — egyéni nézetemet nyilvánítom főleg e 
tekintetben — kogy ma még nem érkezeit el 
az ideje annak, hogy a t. igazságügyminiszter úrral 
szemben szigorúbb mértékét alkalmazzuk a parla­
menti kritikának, mint a milyen mértékét szoktuk al­
kalmazni oly államférfiakkal szemben, kik még csak 
oly ideig vezetik az ország ügyeit, a mely alatt egész 
képességüket sem az alkotásukban ki nem fejthették, 
sem a már meglevő alkotások javítására, vagy helyes 
fen tartására nem érvényesíthette::, sem pedig idejük 
nem volt a jelentkező szükség által igazán indokolt 
kisebb vagy nagyobb reformok megteremtésére; szó­
val még mindig vannak fontos indokaink, a melyek 
bennünket a t. miniszter úrral és vele együtt a kabi­
net tel szemben e téren a jóindulatú várakozásra indí­
tanak. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Az a 15 évi kormányzat, mely a jelenlegi kabinet 
megalakulását megelőzte, nagyon sivár az igazságügyi 
politika terén, sivár volt és tartalmatlan; iránya egy­
általában nem is volt, sőt még azt az irányt, melyet 
elődjétől készen kapott, sem tudta tisztán, egy vonal­
ban megtartani, ingadozott jobbra-balra. Nem mon­
dom, hogy pár nagyobb alkotás nem jött létre, 
de azon alkotásokhoz — minő a büntető és ke­
reskedelmi törvény — csaknem a teljesen kész 
munkát elődjétől kapta. — És valóban ezen Iá 
év alatt annyi bajnak jöttünk nyomára, ré­
szint egészen megalkotott, részint kezdeményezésben 
levő igazságszolgáltatási intézményeinknek oly sok hi­
bája, azok kezelésének és alkalmazásának oly sok 
gyengesége tűnt elő, hogy én egyáltalában nem cso­
dálkozom azon, ha az uj kabinet és az ;ij igazságügy­
miniszter a czélszcrünél, minden esetre a szükségesnél

1830

jelmezekbe, hogy minél fényesebb menet kisérje 
majd rar. Earnest és téged a jövő hónapban a mi 
kedves Humpshire-unk templomába, hol ti is oly 
boldogokká lesztek, minő most én vagyok!

— Pompás s igazán gyönyörű násznépünk lesz 
hát akkor, — nevetett miss Anstruther. — Eszméd 
valóban méltó a megfontolásra, Edwin.

Marina e pillanatban a boldogság mosolyával 
arczán, szólt a grófhoz :

— Musso, ön nem fog elfelejteni semmit. — 
Azután elfordulva Danellátöl, — férjéhez lépett a 
következő szavakkal: — Gerard, szabad egy ke­
gyet kérnem ?

— Az elsőt mit tőlem kivan mint . . .
— Mint élelem őrétől, uramtól, igen! Beleegye­

zel ugye, «Luce di esistenza mia ?» — szólt a 
fiatal nő nevelve s olaszos kedveskedéssel beszélve 
hozzá.

— Természetesen !
— Köszönöm. Ma reggel óta annyira betöltötte 

minden gondolatomat, szivemet lelkemet, Gerard, 
hogy egészen megfeledkeztem otthonom régi hű 
szolgáiról, s nem adtam át ezt nekik, — mondá 
Marina egy kicsiny aranyokkal lelt erszényt előmu­
latva. — A mindenről gondoskodó Danella gróf azt 
óhajtja tehát, hogy te még ma este átlovagolj régi 
lakomba és személyesen oszszad ki ez erszény tar­
talmát közöttük, mi állal még jobban meg fogod 
nyerni háznépem szerctetét!

— Nagyon jól van! Holnap átlovagolok kedve­
sem ! — felelő Edwin.

— Holnap! Hát már elfelejtette a holnapra ter­
vezett kirándulást fiatal hitvesével a vizzavonai 
erdőségekbe? — kiáltott közbe a hozzájuk ér­
kező gróf.

— Sokkal alkalomszerűbb lenne azt elvégezni 
még ma éjjel, Gerard, hiszen fővágyam, hogy meg­
szeressenek ! Ne félj, nem fogok megszökni, mire 
visszatérsz, «Mi adorato!» — susogta a fiatal hit­
ves, szemérmes, bár sóvárgó vágy teljes tekintettel 
nagy sötét szemeiben.

— íme itt hozzák már a lovat is, melyet az ön 
számára felnyergelve ide rendeltem. Igazgatóm el- 
kiserendi önt, ő ismeri az utat, s azt is tudja, 
mennyi pénzt kell kiosztani fejenként Marina cse­
lédsége közt, — szólt a gróf sebtében és komoly­
sággal. Azután kissé félreszúlitva Edwint, különös 
hangrezgéssel súgta fülébe : — Házamnak balszár­
nyát az ön és menyasszonya rendelkezésére ren- 
deztettem be, . . . hogy ott, ha visszatér, teljesen 
boldogok lehessenek! Ne feledjék el Danella óhaját, 
mely abból áll, hogy a boldogságot megszerezze 
önöknek !

— Isten áldja meg önt, Musso, mindazért a 
jóságért, melylyel engem elhalmoz, kiáltott fel 
Edwin, ki hálásan ragadta meg a gróf kezét s hév­
vel megszorította; de midőn ujjait visszavonta, 
kellemetlenül tapasztalta, hogy azok egészen fagyo­
sok és tapadasak lettek a grófnak a belső izgatott­
ság folytán megnedvesült és izzadt kezétől.

—■ Ne hálálkodjék! kérem no köszönjön nekem 
semmit! tiltakozott Danella, ki midőn Edwint ello­
vagolni látta az olajíasorban, magában mormolá:

— Milyen szép ifjú vagy te! Igazán kár érted! 
De hát a szép ifjaknak se szabad megtörni Műszó­
nak a szivét, mert akkor Musso tigrissé lesz! - 
Azután fenhangon kiállá: — Marina, mit érzet 
ön ma, mikor szülőföldének gyönyörű jelmezes népe 
vette körül, úgy mint a régi időkben, mikor még 
Korzika volt előtte a legkedvesebb hely?

— Azt, hogy én is Korzika szülöttje vagyok. 
feleié a menyasszony büszkén és olyan tűz villant 
meg nagy fekete szemeiben, mely szinte szikrázott 
a hold fényében.

A nemzeti szertartásosságot, a legapróbb Ősi 
szokásokat, az összes pompái, melylyel a fiatal kor­
zikai leány nászát megünnepelték, mind számításból 
rendezte Danella, valamint a régi játszótársakat é> 
a gyermekkori barátokat is azért gyűjtötte össze a 
fiatal leány körül, hogy a hatás annál mélyebb, 
annál élénkebb legyen, és Marina rajongó képzelő­
tehetségét a hagyományos regényes látványosság1-' 
előidézése által, minél jobban felizgassa.

Mi Enidre egy római farsang benyomását gva 
kotla, és mit Edwin színpadias komédiának ne 
vezeti, az a szép ara szivében fel korbácsolta 
a faja, a hazája iránti rajongó szeretetek a o.-nládja 
iránti ragaszkodást és újból felköltötte lelkében a 
vér megboszulásának ellompitott vágyát. Musso 
számítolt erre a hatásra és midőn Marinának a 
hold fényétől megvilágított arczára pillantott, tuo'a 
hogy czélját elérte; mert Marina aznap ismét kor­
zikai nővé lett.

Az idő megérett. És Danella sietett azt felhasz­
nálni, be is ment a házba, hol a reá várakozó R' 
massohoz igy szólott: . ^

— Jobb lenne, ha uradnak podgyászát átvinnea 
a számára berendezett lakosztályba. Erre a fW" 
mezlctésrc az öreg szolga felfogta a G. A. hetin e 
jelzett bőrtáskát, melyet a gróf folyton oly nagy 
érdeklődéssel szokott szemlélni.

Mialatt Tomasso Anstruther többi holmiját olvas­
gatta a szobában, Danella az ismeretes bőrtáskát eg; 
iró asztalra próbálta feltenni, de látszólagosan y 
tétlenségből leejtette azt a földre. A taska óerka » 
kopott lévén már, zárja felpattant, es összes ta' 
talma szétgurult a szobában. ( ___

— Ügyetlen ember vagyok én, Tomassom. y 
kiáltott fel a gróf! — Jöjj csak ide és segíts os 
szeszedni mr. Anstruther értékes holmiját.

Tomasso engedelmeskedett és lehajolt, de j* S 
vett fel a földről még egv-két tárgyat, midőn ni 
telén abbahagyta munkáját, felugrott és egv y 
zászló elfojtott kiáltást hallatott, mialatt c toy 
arczczal bámult a grófra, némán mulatva neki vy 
kelő kezében tartott valamely tárgyra. Azután o • 
rohant Daneüához és a talált tárgyat annak sze 
elé tartva mormogá:

— Mondja meg, uram, mit jelentsen ez?
— Addig nem, mig meg nem

a dologról magam is, és nem látom mit fede 
el c sorok előttem, — szólt Musso s rendK ^ 
komoly képpel lapozott át egy kéziratot, mely 
táskából húzott ki. — Jóságos ég, ha ez Jgaf

— Lehetségesnek véli ön? — nyögte ki * 
kínnal Tomasso.
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telen, hogy bírói ki 
18 év előtt, mikor 
da más részről szó 
IS év után is, aká 
pedig sokkal inkái) 
Igazságügyi politika 
kar ma még c 
ámbár nem nagy i 
tebb várakozásai 
Még vannak igen g| 
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fcsék a me- 
Ivédség fel. 
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kabinetnek 
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In vagyunk 
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: még csak 
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fejthették, 

•agy helyes 
ledig idejük 
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jsére; sző- 

a melyek 
lütt a kahi- 
fesásra indi-

egi kabinet 
igazságügyi 
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hyt, melyet 

egy vonal­
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Imit érzel t 
Inezes népe 
Inikor még

E vagyok; 
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Izámitásbol 
larsakat es 
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|1 mélyebb, 
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kását gya 
Illának ne
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lőtt, tudia 
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Ízt felhasz* 
lakozó To-

I átvinnéd
le a figyel' 
Ja. betűvel 
I oly nagy

. jvobb, lázasabb tevékenységgel, mintegy munkás- 
inoíiősággal látott minden irányban az igazság- 
,ji:a!äsi intézmények javításához, részletekben is 

rr'-,,fiz -rés reformokban is.
"pé a mit az előttem szólók ismételten hangsulyoz- 

liofiv az alkotásukban bizonyos egymásutánt kell 
; . - ártani és a reformok életbeléptetésénél azok ba- 
"ki kell kémlelni, és uj reformok alkotásához 
J'an tapasztalatokból szabni meg az irányt és mérté-

* e tekintetben én is velük teljesen egyetértek és 
ra2:.;i. hogyha a t. miniszter urat az ország igaz- 
” -kereső, vagy jogászközönsége részéről, vagy a 
^ s.-akirodalom részéről szemrehányással illetik,

kát a szemrehányásokat, melyek azért támadtak, 
’’ v'eőiiig hangoztatott összes reformjai még itt a 

nincsenek, vagy életbe nem léptcttellck, 
'■váltakin alaposaknak és igazságosaknak nem tar- 

tartom azúrt, mert ellenkezőleg, ha mind 
reformjavaslat, mely részint egészen kidolgozva, 

részint az clötanácskozás stádiumában, részint félig 
V_".,en tudomásunkra jött, vagy a miniszter asztul- 
■ kjuban hever, kész ruü gyanánt állana a parlament 
;j.t, az: tartanám én nagyon fatális hibának.

AZOn visszás állapotok közt, melyek a 15 évi sivár 
kormányzat akiit létre jöttek, a legvisszásabbnak és
'..... hnek, bizonyos tekintetben tgazságszolgál-
'* ,-.ir. .a legkárosabbak egyikének tartom azt, hogy 

3 lő é a.alt, azon részben jogi természetű kér- 
... - k , -z özöne, melyek csuk bíróságok elölt és 

’.,;r. Ji r.os eljárással intézhetők el helyesen, a 
, hatáskörébe utaltatott és bíróságaink

■ ezáltal lényegesen megcsökkent, sőt köz- 
, ■ -! i.M. zmuiyeink lazasága, rosszasága miatt az 

j gM'Z.onyai is súlyosan szenvedtek.
ik a közigazgatásnak az igazságszolgálta- 

! v.il • kü.önv.ilasztását, de ama lő évi sivár 
.... ezen elvnek még jóoMalát is bizonyos 

n e rontotta azzal, hogy i-im tlem, a jót csak 
: előtt «s contradictor™ elintézhető kérdések 

. mint az árva, hagyatéki ügyeket, vrz- 
I : • kár alan tás megállapítási és ezer és ezer 
.a I, z vazgatási hatóságokhoz utalta. Aha- 

I v . - kielégíthetetlen eh-szomj, mely azon 
V. - . r kormányzatot különösen jellemezte, nyil- 

■ a! m is, hogy a maga teljhatalma alá rendelt 
• -I intézmények hatáskörébe vonta ezen 

év; -I nagy érdekeket is. És ha azon 
. ír •; u ief rmkezdeményezésen túl a jelenlegi 

„-. .: • s az igen t. miniszter úrhoz, még igényi
• tr..-z!ani, én e téren támasztok irányában 

- • I ; megrendült, lazává tett jogállapotunkon 
tu.-.vbar. is segítem törekedjék, a mennyiben az 

.1 • - a I .1 lamenti viszonyok megengedik. (Helyeslés 
; szil so baloldalon.)

T l.ízl A nélkül, hogy az egész igazságügyi budget 
!> ;• latéba bocsátkoznám, néhány kérdést 

•.:.r/envm k-11, hogy hangsúlyozzam, hogy minő kór- 
cri kben való reformokat és intézkedéseket tartok idő 

is legszükségesebbeknek, azon helyes egymás- 
uúr.br.n, melyei beszédem kezdetén említettem; és e 
tekintetben nagy sajnálatomra Boda Vilmos t. bará­
timétól jelentékeny részben eltérő nézetet kell nyilvá-
• vnoi.i. Ö ugyanis azt mondta, hogy az igazsúgszol- 
pitatád intézmények bázisának az anyagi kódexszel, 
c. :a falazatának az eljárási szabályokat és betetözésé- 
r.k a bírói szervezetet tekinti. Az én tapasztalataim

a hasonlatot egészen megfordítom: ma bázis- 
rés a szervezetét tekintem. Jó szervezet mellett, oly 
1: zemelleit, kiknél ugv a bírói képesség, mint a 
l::.i jel. m ki van fej üdve, akár kodeksz nélkül, süt 
:.tbc! mondok, még szabályozott eljárás nélkül is 
: -dohéi,;;3 igazságszolgáltatási állapotok jönnek létre; 

• - iitva nem. Bármily jó kodeksz, bármily jó eljá­
rási szabályok, rossz szervezet mellett épületes igaz- 
Úíszúlgáltatást semmiféle müveit társadalom részére 
•.e'jesiteni nem képesek.

De oly bírói kart, melyben úgy a szakszerű biroi képes- 
mint a bírói jellem is teljesen ki van képződve, terem­

ted nem lohet, annak nemzedékeken át képződni kell. 
A szakbir*’,Ságokra nézve különösen áll ez. Kétség- 

I n, ho.v bírói karunk ma hasonlithatlanul jobb, mint 
IS év előtt, mikor mai szervezetében megalkottalolt, 
uj más részről szomorúan kétségtelen az is, hogy e 
iS év uián is, akár az idő rövidségénél, akár, még 
piáig sokkal inkább egyébb okoknál és leginkább az 
-gaz. • g\i politika helytelen vezetésénél fogva a bírói 
liír n.u még egyáltalában nem olyan, hogy az most, 
ámbár nem nagy igényű társadalmunk legmérsékel- 
:ekb várakozásának is teljesen képes volna megfelelni. 
Még vannak igen gyönge és rossz bírák, noha mind 

v. -sbuiö számmal és e tekintetben a bírói kar tisz- 
'•ázása r.em mondom legfontosabb, de igen fontos teen- 
flije k-;z a t. igazságügy miniszter urnák, a melyre nézve

fez r
győződöm

fedeznek
rendkívüli
melyet a 

, igazi 
e ki nag)

— Várj!
— Teljesítse ígéretét!
— Várj!
— Váltsa be Ígéretét, mert a kinpndra feszit 

laÜgalá.-ával! — sziszegte a vén korzikai.
— Én soha se szegem meg adott szavamat, — 

teleié a gróf. — Egykor megegyeztem veled, vér­
szomjas üregem, s megígértem, hogy ha valaha 
felfedezem . . .

— Megnevezi nekem az én felejthetetlen ifjú 
uramnak átkozott gyilkosát ... és leolvasom az 
ár.’.'ávól e pillanatban, hogy ön felíedczte azt.

— Ma este nem! Nem! épen ma éjjel rettene­
tes volna!

— Most, ebben a pillanatban, vagy különben az 
o vérét is kiontom ! — hörögte a vén ember

fenvegetőleg vészt jósló susogással.
— figyelj tehut! — monda a gróf és halkitott 

lángon elkezdte korzikai nyelvre lefordítani a tás­
kából kivett iratot, valamint bizonyos tárgyakat is 
e.u:zvlv.; Ansiruther Gerard holmija közül, azokat, 
fsymás mellé rakta le azokkal együtt, melyeket 
*•"•"•'• -atoll Marina bőröndjéből, mely tárgyakat

az öreg Tomasso szemei épen úgy mint va- 
•arníT" zsákmányát maga elolt látó vérebé kidül- 
ládUk és vérben forogtak.

fz idő alalt, inig itt ez a válságos jelened 
Ve-h' z nt, a két fiatal leány a portico 
tlG' iilve elbámult a kelő hold fényétől 
ki-éitotie-sc vált szép magas begyekre, melyek so­
ft árnyat vetnek a Gravona folyó fehér vizére, 
Ine :' a hegyek közöl folyik le a tropikus égalji 
t-ngíT felé: elbámultak mondom, de a mellett bol- 
dogs'.ígiól áthatott hangon suttogtak egymásnak 
ama nap eseményeiről, mely egyiküket boldog hit­
vessé avatta.

Éni l elmerülve a délszaki regényességekben gaz- 
a? 1 ' nézésébe, visszagondolt arm a fényes, fos- 
. és pompás ünnepélyre, mely képzeletét a kö- 

tépkorha varázsolta s egyszerre mélázóan mondá:
. Ma éjjel azt képzelem, hogy talán nem is 
élezik Anglia, olyan messze esik az tőlünk.

_r~~; Imádkozzunk ina éjjel Enid, hogy minél előbb 
Gm.! amink oda! kiáltott fel aggodalmas, csaknem 
‘‘ijda rnas hangon Marina. Imádkozzál, hogy ne ma- 
!?' ■ k itt tovább ezen a szigeten, szülőföldemen! 
, r,‘ erre az istent Enid, kérd a bátyád érdekében, 
lüp én itt ne maradjak!

fnid meglepetve bámult Marinára, de ebben a 
-inaiban a gróf kijött a porticora, és halálsáp- 

l'aoí arczczal, akarata ellenére is, nem a félelemtől 
.'•gyan, de a diadalérzettül reszkető hangon szó­
éit ineg.

— Mrs. Anstiuthcr lakosztálya valabára elkészült, 
^rendezése Párisból érkezett és valóban méltó egy 
ra befogására Az épület balszárnyában fogja fel­

elni otthonát.
farina végig pillantott a fasoron.

KriT ^r-*em mär visszatér — mormolá. — Csó- 
p ., még egvszer testvéredet édes egyetlen 

nJ?etJ 6s most jó éjszakát.
^rdeze-läS közl,en a ,iata* <ng°l leány suttogva

egyébiránt, mint értesültem, úgy is kiterjeszti becses 
figyelmét.

A katonai büntető perjognak átalakítását, már több 
előttem szóló hangsúlyozta. Én oz átalakítást szintén 
hangsúlyozom a magain részéről annyival is inkább, 
mert annyi bizonyos, hogy ennek a ma tényleg fenn­
álló katonai büntető perjognak alkata, iránya és szel­
leme olyan, hogy az csak azért állhatott fenn, liogy 
az ország nagy közönsége, süt — hozzáteszem — 
talán Európa müveit közönsége sejtelemmel sem bir 
arról, hogy ily perjog és igazságszolgáltatás müveit 
nemzetek közt létezhetik. Hiszen, ha a mi nagy kö­
zönségünk, vagy Európa müveit nemzetei azt úgy 
ismernék, mint a hogy egyesek ismerik, azt hiszem, 
a haladó kor müveit felfogása, ámbár bizonyos kato­
nai viszonyokra nézve csak lassanként szokott alaki- 
tólag hatni, ily perjognak létezését nem hagyná nem év­
tizedekig, de évekig sem érintetlenül. (Helyeslés a szél­
ső balon.) Hisz az a körülmény, a mely előttünk folyt 
le és a melyre nézve még a honvédelmi miniszter ur 
válaszát várjuk, hogy a magyar hadsereg egy tagja, 
egy magyar ember, azért, mert a magyar nemzetnek 
egyik legtiszleltebb, legünnepeltebb nagy államférfiul 
küzünnepély alkalmával magántársaságban éljenezni 
merte, hogy azért az négy hónapi börtönt szenvedjen, 
hogy ily perjog fennállhasson Magyarország területén; 
ez oly képtelenség, (ügy van! a szélső baloldalon) 
hogy gyermekeink s unokáink nem hiszik el, hogy 
ilyen történhetett és ha majd egy históriai iro meg 
találja írni, hogy Magyarország területén egy magyar 
katonát Kossuth Lajos éltetéséért négy hónapra elítél­
tek, unokáink nemzedéke azt fogja rá mondani: Bo­
lond volt, a ki ezt megírta, mert az lehetetlen.

És mi ezt az állapotot tűrjük és Varasdy és Matuska 
és Kürüsy t. képviselőtársaim és barátaim nem eme­
lik fel szavukat ezen szégyenletes és inhumánus álla­
potnak csak annyira-mennyire való megszüntetésére. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Tudom l. ház, hogy a kérdés nem könnyű; tudom, 
hogy e kérdésnek már a mi újabb parlamenti éle­
tünkben is története van; de azt is hűlöm, hogy ha a 
kabinet a saját pártja részéről nem akadólyoztalik 
ebben a kérdésben, a korona részéről nem fog aka­
dályoztatni. Azt is hiszem, hogy ha azok a körök, 
melyek például a budai szentgellérthegyi erőd, s az 
úgynevezett Újépület eltávolításába és egyéb ilyféle 
dolgokba beleegyeztek, azok a körük bele fognak 
egyezni a katonai bíráskodásnak tisztességes és a nem­
zettel szemben nem ellenséges átalakításába is. (Úgy 
van! a szélső baloldalon.)

A mi helyes és okos egymásutánban nézetem sze­
rint mindenek elölt különös figyelmet érdemel, az, — 
és ebben Veszter Imre t. képviselőtársammal egyetér­
tek — a büntető perjog szabályozása, noha nem egé­
szen azon indokból, melyet ü hangsúlyozón. Igaz, az 
esküdtszéki intézménynek én is hivő vagyok és a haj­
lani, hogy egykor majd legalább törekvéseink végezel ja 
az legyen, hogy az eskü dísze ki alapra fektessük bün­
tető perjogunkat, de hogy ezen esküdtszéki intézmény 
mikor, mily alakjában és mily mértékben hozassák be, 
ez oly kérdés, a melyre, őszintén megvallom, egyénileg 
önmagainnak az egész megnyugtató feleletet sok 
mindenféle viszonyaink tekintetbe vételével ma 
még megadni nem tudom. Azért tehát ettől ez­
úttal az üllői eltekintek s a büntető perjogunk 
bármily czélszevü methodus szerinti mentül előbb 
való szabályozását voltaképen nem is szabályozását, 
liánéin megalkotását tartom szükségesnek, mert ne­
künk büntető perjogunk ma a szó szoros értelmében 
nincsen. (Úgy van! a szélső baloldalon) Van egy traditio 
a 1818. előtti nemes osztályra nézve szóló bűnvádi 
eljárás, de ez már a mai kor embereinek elméjéből 
kimosódott. Van egy másik traditio, egy szerencsétlen, 
gyászos, sőt nemzet ellenes és ezen kívül ostoba kor­
mányrendszernek az egykor nálunk is fennállott osz­
trák kormány rendszernek Ivadiliúja. Ez nem ment úgy 
ki az emlékezetből, mini a másik. (Úgy van ! a szélső­
baloldalon.) Nagyon sok bíróságunknál ez a Irndilió áll 
fen. Maga az osztrák már régen hátat fordított neki, 
mint rosszal, nem helyeset, inhumánust és ini.it osto­
bát már régen elhagyta; nálunk pedig Erdélyben im­
perative, de az ország egyébb nagy részében is be­
csempészve még ez a rendszer van fenn. (Úgy van! a 
szvlsöbaloldalon.)

A t. igazságügy miniszter urnák egyik előde, a kiről, 
mint emberről én is úgy emlékezhetem, mint Boda 
Vilmos 1. képviselőtársam, de már mint államférfimról 
egészen másképen. Pauler, a mai bírósági szervezet 
életbeléptelésekor kibocsátott egy rendeletfélét, a mi 
büntető perjogunk szabályozásáról, a mi sárgakönyv név 
alatt ismeretes, de a feketéi, is hozzá lehetne tenni. 
Ez nem más, mint az osztrákok által is régen veszé­
lyesnek, rosznak és ostobának jelzett, elhagyott 
osztrák tradicziónak nagyrészben való átvétele; de

— Mit értettél az imént ama különös szavak 
alatt ?

— Mit értettem ? —kiáltott fel büszkén Marina ? 
— Azt érleltem, hogy ma éjjel én még korzikai no 
vagyok és megtorlás után súvárgom.

Azzal kibontakozva Enid karjaiból, befutott a 
házba s eltűnt a hosszú folyosón.

Enid utánarohant, de lakosztálya ajtajanoz érve 
a menyasszony hirtelen megfordult. A nászszobából 
kiömlő fény fokozta és kiemelte tündöklő szépségét, 
a mint egyik vakilóan hófehér karját felemelte, hogy 
tihólag távol tartsa barátnőjét, írig a másikkal a fényes 
atlasz faldetta-redoit vonta össze leányos kecses alak­
ján s úgy állott, mint egy Péri a paradicsom kapnia 
előtt.; angyal arcza, mely egynek kivételével min­
den más szenvedélytől meg volt tisztulva, egészen 
átszellemült, és az az egy a menyország kapuit 
volt megnyitandó számára, vagy örökre elzárandó 
azt elölte.

— Ne kérdezz tőlem többet kedves Eriidéin : — 
kiáltotta Marina. — Jó éjszakát! Azzal kezével 
csókol szúrva a fiatal leánynak, belépett a szobába, 
melynek kárpit függönyei lehullottak utána.

A gróf utánanézett; arczán" czynikus mosoly 
volt látható, noha előbb még Marina bájain felejtve 
tekintetét, szemeiben az elkeseredés könyei égtek 
s kezeit önkénytelenül tördelte gyötrelmében.

(Follytaása következik.)

RL Villamos bot. Egy párisi mérnök külö­
nös dolgot talált fel — a tolvajok számára: a vil­
lamos botot. A kinél ilyen bot van, az minden tá­
madás ellen biztosítottnak érezheti magát. Nem kell 
egyebet tennie, mint megnyomni a bot végét, a hol 
gomb van és azt a támadó felé tartani; ez rögtön 
villamos ütést kap és több perezre clkábul. A fel­
találás azonban becsesebb volna, ha a mérnök ke­
zeskedhetnék arról, hogy a botot csak tisztességes 
emberek használhatják támadások ellen. így azon­
ban majd az ulonállók vehetik kényelmes hasznát. 
Milyen biztosan fogják ezután a békés polgárokat 
fosztogatni az ilyen villamos ütések segítségével! 
Most már revolverre, agyonütésre sincs szükségük; 
egy gyerek is képes lesz az embert megtámadni és 
kirabolni minden baj nélkül. Föltéve természetesen, 
hogy csakugyan tudnak ilyen botot csinálni.

n A francxiáJc állama dóssá <j a. Alig hinné 
az ember, hogy az európai pár államok között leg­
több adóssága van Francziaországnak. Pedig ez 
tűnik ki a Camille Pelletán jelentéséből, a melyet 
a képviselőház megbízásúból szerkesztett. A máso­
dik császárság által viselt háborúk 3.365,000.000 
frankba, a HI. Napoleon által megkezdett 1780-iki 
háború pedig 2.820,000.000 frankba került. Ezen­
kívül áll még a Németországnak fizetett 4 milliárd­
nyi hadisarcz. A tuniszi ekszpediczió 126 millió, a 
madagaskári háború 21 millió, a tonkingi foglalás 
pedig 270 millió frankot emésztett meg. Az első 
császárság idejétől fogva a háborúk Francziaor­
szágnak nem kevesebb, mint 16 milliárdjába kerül­
tek. Nem csoda tehát, hogy a Franczia köztársaság 
államadóssága ma 30 milliárd frank. Utána legtöbb

azt a sárgakönyvet bíróságaink egyetemlegesen nem 
is fogadták cl, legfőbb bíróságunk annak kötelező 
voltát megtagadta, de azért nagyon sok bíróság és na­
gyon sok törvényszék területén ezt a rendeletét köve­
tik, még pedig rósz intézkedéseiben túlozva, jó intéz­
kedéseiben nagyon kevéssé.

Nem tudom a t előadó ur emlitette-c, nogy meny­
nyire rúg évenkint azon egyéneknek száma, a kik vizs­
gálati fogságot és előzetes "letartóztatást kénytelenek 
ejszenvedni, de azután, mikor a bíróság ügyökbe 
belenéz, kisül, hogy ártatlanok. Ha nem csalódom, 
több mint kétezerre megy azon egyének száma éven­
kint Magyarországon, a kik csak a vizsgáló bíróság 
közegei által letartóztatnak és vizsgálati fogságot szen­
vednek, gyakran csak botokig, legtöbb esetben azon­
ban hónapokig, de igen sok esetben esztendeig és 
esztendőkig fosztatnak meg szabadságuktól, vagyonuk 
kezelésétől, családjuknak és életüknek élvezetétől. 
Mikor aztán ügyük a bíróság kezébe kerül, kisül, 
hogy ártatlanok."

Csak felhoztam ezt az esetei, az előadó ur talán 
a számot is meg tudja mondani, hogy hány fordul elő 
ilyen évrül-évre, de az utóbbi 18 év alatt, a mióta 
bírósági szervezetünk élete tart, ezeknek száma többre 
megy ö0,000-nél. Csak arra nézve hozom ezt fel, hogy 
a személyes szabadságot biztosiló törvényeink — ha­
beas corpus — hogyan állanak nálunk ma. A vizsgáló 
biró jogait és teendőit az ország nagy terüle­
tén legnagyobb mértékben kezdő törvényszéki 
jegyzők s a bírói funkeziók ellátásában már vég­
zett bírói erők teljesitik, oly bírói erők, a kik 
egyébre már nem alkalmasak, vagy olyan fiaiul kezdő 
örvényszéki jegyzők és bírók, a kik még semmire 
sem alkalmasak. Ezek hozzák meg azt a határozatot, 
hogy valaki, a ki gyanúsítva, vagy vádolva van, elő­
zetesen letartóztatandó-e vagy nem. És sokszor mi­
előtt magukban határoznának, letartóztatják az illetőt.

S hogy ebben az eljárásukban van-e ellenőrzés, ha 
azt kérdezné talán a laikus, a felelet rá: absolute 
nincs. Összes bírósági, igazságszolgáltatási és humánus 
intézményeinkből tökéletesen hiányzik minden ellenőr­
zés. A király és a királyi hatalomnak gyakorlója 
ezerszerte nagyobb ellenőrzés alatt áll, mint ezen 
kezdő jogászok, kezdő jegyzők és ezen bírósági tudo­
mányokban végzett öreg vizsgálóbirák.

Ezek ellen nem segít az ügyvédi kar, nem segilenelc 
az ügyvédi kamarák, nem segít a bíróság és az igaz­
ságügyi kormányzat sem, ezek ellen csak az isten 
mindenhatósága segít, a ki pedig a mi dolgainkkal 
keveset foglalkozik. (Elénk derültség.)

Tudok esetet s annak idején felhívom rá a t. igaz- 
ságíigyminiszler ur figyelmét, hogy egy e fajta vizs­
gálóbíró — szerencsére más korszak alatt történt, de 
következése máig is kihat — 1855-ben letartóztatott 
egy fél tuczal embert, valami gyanú miatt. A törvény­
szék cl is Ítélte őket már az alkotmányos élet közeli 
kezdetén 1859-ben, tehát 3-—í évi vizsgálati fogság 
után 14—20 esztendei fegyházra. 1872-ben az aradi 
kir. törvényszék az igazi tetteseket megtalálván, azokat 
Ítélte cl és az előbb elitélteket ártatlanoknak nyilvá­
nította. Ez pedig történi a nélkül, hogy ük erről 
Lipútváron vagy lllaván csak sejtelemmel is bírtak 
volna, mert senki sem értesítette ükéi. Appelala 
utján a második bíróság a kir. tábla valami alaki 
hiba miatt az ítéletet megváltoztatta s újabb vizsgá­
lat és újabb tárgyalás után, az. illetőket ismét ártat­
lanoknak nyilvánította. S az ügy megint feljött a fel­
sőbb bírósághoz, de a királyi kúria megint megvál­
toztatta valami kis kérdés miatt az Ítéletet s ezek 
a vádlottak még akkor is olt ültek lllaván és Lilúd­
várit. 20—22 év múlva, kettő közülük már akkor 
meg is hallt a börtönben, vagy fegyházban, évek 
múlva, mikor már a felsőbb bíróságok rég ártatlanok­
nak nyilvánították őket. (Mozgás a szélső balon) 
Egyetlen egy 'maradt ezek közül életben, a 
ki ina is él, de a vagyona elpusztult, családja 
elpusztult s ö maga is talán elpusztult volna, miután 
22— 23 évet lüllütt vizsgálati fogságban, mikor ártat­
lansága kideritetett.

Bizonyára valami kezdő törvényszéki jegyző csinálta 
e dolgot. De annak az ártatlanul elítéltnek azután 
többé h számolása azokkal, a kik a hibát előidézték, 
nincs, mert arra törvényeink nincsenek, mert arról a 
humanismusnak 19-ik századbeli modern állama nem 
gondoskodott és a mi büntető perjogunk inai állapo­
tában nem is gondoskodható semmikép.

Pedig abban a sorsban, melyben ez az ember 
Szelezsán György részesült, a ki még ma él s kinek 
társai olt vannak eltemetve valahol lllaván, Magyar- 
országon évenkint néhány ezren részesülnek, a kik 
ártatlanul fosztalnak meg szabadságuktól.

A mi büntető perjogunk szerint egy hitvány indok, 
a mely igazi jogász és az igazságot tisztán érző lel­
kiismeretes ember elölt nem indok, az, hogy meghiu-

ndössága van Angliának. Ez az adósság 18 milliár- 
dot lesz ki.

*
R A Tűit éri áh papírjai. Ilensson gróf «Le 

prince imperial» (IV. Napoleon) czimti legújabb 
könyvében súlyos vádakat emel Eugénia császárné 
ellen. Ebben elbeszélt azt is, hogy mennyire töre­
kedlek a Tudoraikban levő papírokat megsemmisí­
teni. A regensnő minden nyugodtságát elvesztette, 
mindig forradalomtól félt és az 1789. okt. 6 iki es­
tére gondolt, amikor a nép Versaillesbe tódult, hogy 
a királyi családnak Páriába való visszatérései kö­
vetelje. Eugenia barátai Conti császári titkárt 
bizlák meg a papírok megsemmisítésével. De 
azért nem ment olyan gyorsan a dolog, mert 
18 év aialt nagy papirtömeg halmozódott össze. 
Az államférfiak és legfőbb tisztviselők folyton sür­
gették CoutiI, hogy a császárnét kumpromitálható 
papírokat pusztítsa el. Persigny berezeg minden 
pillanatban megjeleni és felbőszült, ha egy-cgy 
tárgyalási darabot az ő belügyminisztcrségc ide­
jéből nem tudtak megtalálni. Három korzikai 
rendőrügynök egy bélen keresztül mindennap tiz 
óráig volt a császári irodában elfoglalva és nagy 
csomó papirt téptek össze. Ily nagy tömeg 
elégetése azonban nem volt olyan könnyű, 
mint gondolták. Mikor madame de Lamotle a 
nyakúk történetére vonatkozó emlékiratait ki­
adta, NVI. Lajos az egész kiadást megvette, 
de kénytelen volt Sévresbe küldeni, hogy az oltani 
gyár kályháiban elégesse. A Tuücirákban azonban 
máskép gondoskodtak a papírok eltüntetéséről. Az 
össze tépett tömeget egy fürdőkádba dobták, meleg 
vizet öntöttek bele, úgy hogy az egész lágy tö­
meggé vált. A legfontosabb okiratok kis csomagok­
ban a legmegbízhatóbb emberek kezébe kerüllek. 
A commune idejében kitört nagy tűzvész, aztán a 
hátra maradt nagy tömeg iratokat is fölemésztette.

*
[Z. Gladstone olvasmányai. Gladstone most 

ugvlátszik, abban a betegségben szenved, a melyet 
Holmes Olivér könyvéh&égnelc nevezett. Egv graysi 
antiquáriusnak a kirakatában látható megint az cx- 
miniszterelnük egy megrendelése. Érdeklődéseink 
sokféleségéről fogalmai alkothatunk, ha a lajstromot 
végig olvassuk. Ott van többek közt egy monogra­
ph™ a Shakespeare előtti drámáról, bárom 
anthropologiai munka, Sterne Carusnak «Lét 
és elmulás»-a és doktor Magnin «Bakteria» ja. 
A bibliograpbia iránt is érdeklődik az öreg ur, 
mert a «Bassandyne-biblia történetét» Dobtontól és 
a német könyvkereskedés történetéhez való archí­
vumot is megrendelte. Mit akar Cobbelnek «Fiatal 
urak és nők számára való tanácsok» czimü müvé­
vel, nem tudhatni. Igaz ugyan, hogy ő «örökké 
ifjú» marad, de tanácsokra bizonyára nincs már 
szüksége. A szeszes italok kérdése és a sírfelira­
tok iránt sem közömbös. Azután jönnek az örök­
lésről, a mormonokról, a pápaságról szóló könyvek. 
Azonfelül Gladstone nem kevesebb mint tizenhat 
Shaksperről szóló kritikai müvet rendelt meg. Azt 
gyanítják, hogy Shaksperről készül könyvet Írni a 
fáradhatatlan aggastyán.

stíl hat a vizsgálat, elég arra, hogy az illetők ezer 
éves magyar alkotmányunkban igen jól biztosított 
habeas corpus jog — és érintetlenül felálló egyéb al­
kotmányi törvényeink ellenére minden ellenőrzés, min­
den contradictorius eljárás és védelem nélkül szabad­
ságuktól, vagyonuk kezeléséiül és jogaik élvezőiétől 
megfosztassanak. Az egyik indok tehát az, meghiúsul­
hat a vizsgálat. A másik indok pedig, a mely az igaz­
ságot igazán átérzö ember elölt megint nem az, hogy 
oly gyanúval terheltetik valaki, mely esetleg, ha bebi­
zonyult, 5 évi szabadságvesztést vonhat maga után.

Ez elég a letartóztatásra, hogy azután a vizsgálat 
hetekig, hónapokig, sőt évekig tartson el. Erre sok 
eset van és az előadó ur nagy szolgálatot toll volna 
az igazságügynek, ha arra vonatkozó statisztikai ada­
tait előterjesztette volna, hogy egyetlen egy törvény­
széki jegyzőnek vagy egyébként képtelen törvényszéki 
vizsgáló bírónak individuális judicziumálól függve s 
ellenőrizhetetlenül minden törvényes segítség tökéletes 
kizárásával hányán íAiek évekig vizsgálati fogságban. 
Ez a helyzet az, a melyen mentül előbb segítenünk 
kell, voltaképpen segíteni kellene akkép, hogy az, aki 
a nonus primae partis törvénytől eltérve alkalmazza a 
pcrjogol, üljön annak a helyébe, kit ártatlanul fogságba 
juttat. A mi rossz, azt változtassuk meg, de hogy al­
kotmányi törvényeink fennálljanak s akár miniszteri 
rendelet, akár egy törvényszéki jegyző önkényes be­
avatkozása a fennálló alkotmányos törvényeinket 
figyelmen kívül hagyja és a személyes szabadság ösz- 
sz.es alkotmányos biztosítékait annyiba se vegye, mint 
hivatalfünökének egy szemhunyorilását, ez az, a mi 
igazságszolgáltatási helyzetünkben a rendezelt bírósá­
gok 18-dik évében a legszomorubb és a legszégyeni- 
több. (Igaz! Úgy van! a szélső balon.)

Mellesleg eszembe jut itt felhívni valamire az igaz- 
ságügyminiszlei' figyelmét arra, hogy igen sok esetben 
egy újabb divatot veszek észre büntető perjogunk 
alkalmazásában. Alaptörvényünk, melyen mai bíró­
sági szervezetünk felálliltatott, statuálta azt a régi jó 
nemzeti tradicziót, hogy a közvád képviseletével meg­
bízott állami közegek nocsak a terhelő dolgokra fek­
tessék a figyelmet, hanem a vizsgálat és vádemelés 
stádiumában különös figyelmet fordítsanak azon kö­
rülményekre is, melyek a vádlottak sorsának enyhí­
tésére, vagy esetleg felmentésére vezethetnek. Es a 
közvádló ügyészi kar c törvény,t mely — ismétlem — 
a ne Szeli Iradiczióknak jól megfelel, a legutóbbi 
5—(> évig keresztül híven követte. Németországban 
azonban divat támadt, még pedig egy nálunk való 
alkalmazásban ostoba divat, mely a küzvúdló köze­
gek oly működését hozta szokásba, mely szerint öle 
kizárólag csak a terhelő körülmények kifejtésén fára­
doznak és ha látják is a mentő, vagy enyhítő, 
de főleg mentő körülményeket, azt gondolják: 
nem az állami vádló közegek feladata, hogy 
c stádiumban azokat érvényesítse: majd jön­
nek a védelem közegei; érvényesítsék azok. A 
kir. ügyészi kar — mondom — ezen ingatag, téves, 
süt nálunk való alkalmazásában ostoba divatra lépett 
rá. Ott a hol ez a divat létrejött, nem oly veszélyes, 
mert ott az előnyomozás és vizsgálat stádiumában is 
szép és megfelelő,Törvényesen szabályozott szerepe jutott 
ama momentumoknak, molyeket mi védelemnek ne­
vezünk. De nálunk e szerepet a közvád és vizsgáló- 
bíróság közegeinek kellene a vizsgálat stádiumában 
végezniük. De az idegen, kivált német szokások maj- 
molása, annyira megy, hogy a külsőségekben oly gyak­
ran káros, süt veszélyes divatokat honosítunk meg, 
melyek minden józan észszel ellenkeznek és az igaz­
ságügy oly intézményei mellett, melyekkel csak' mi 
rendelkezünk, igen sok liálránynyal járnak. Ez az 
áramlat engedte meg az ügyészi karnak is, hogy e 
szokást meghonosítsa. íme, — mivel büntető per­
jogunk törvényileg megállapítva nincs — egyes fel­
merülő kérdésnél a szomszéd nemzetek egyes ötletei­
ből alko!lünk magunknak szokást, még pedig gyakran 
rövid észszel és a jól is rosszul használva. Ez egy- 
gyel több ok arra, hogy büntető perjogunk 
megalkotásául gondoskodjunk. (Helyeslés a szélső 
balon.)

E.zel kapcsolatban felhívom a t, miniszter ur figyel­
mét börtöneink, (egyházaink és fogházaink állapotára. 
Jelentéséből látom, de tavalyi programinbeszédébül is 
megértődéin, hogy ü ezeknek állapotát különös figyelnie 
tárgyává tette és szorgalmatosán törekszik arra, hogy 
az ország több részében, Szabadkán, Nyíregyházán, 
Zilahon, Szegszárdon, Pozsonyban, Zalaegerszegen és 
másutt is börlönhelyiségek szerzése és javítása állal 
segítsen a bajon. De az e segítségre való törekvés 
mértékét kicsinynek tartom. Es azt hiszem, bogy ha a 
l. ház teljesen értesülve lesz az c téren fennálló hi­
ányokról, nem lesz c házban egy párt, egy képviselő 
sem, ki a mulhatlanul szükséges költségeket, föltéve, 
hogy helyes czúlra fordittatnak, készséggel meg ne 
szavazná. Nekünk l. ház, büntetőtörvényünk volna, 
mely 10 év óta életben is van és mely a sza- 
badságbiinlclés különböző nemeit állapította meg. 
Az előadó ur igen jól tudja, hogy e büntetés- 
nemnek alkalmazása vagy írott mulaszt nagy részben, 
vagy egyáltalában lehetetlen. A fogházbüntetés a leg­
több esetben lehetetlen, meri nekünk foghá­
zaink alig vannak. A fegyházbüntetés a legtöbb 
esetben lehetetlen, mert egyházaink annyira elég­
telenek, hogy a (egyházra Ítélteknek csak minimális 
számát lehet ott elhelyezni; ellenben börtöneink sok 
helyen oly állapotban vannak, mint ezelőtt 150 esz­
tendővel, mert földalatti pinezékböl állanak, a mint 
azt magam láttam Aradon és Székesfehérváron és a 
mint hallom, do nem láttam, Debreczenben, az ország 
másodile városában.

Hock János : Az iskolák is olyanok!
Eötvös Károly: Fel kell őket cserélni. (Derültség.) 

De az, hogy a fogházra Ítéllek kénytelenek a fogházi 
büntetést börtönben tölteni és hogy a (egyházra ítél­
tek, (egyházaink nem lévén, kénytelenek a súlyosabb 
büntetést szintén a börtönökben tölteni, ebből az kö­
vetkezik, hogy a teslben-lélcliben örökre megromlott, 
u. n. ezégéres gonosztevőkkel együtt, egy zárkában 
vannak azok, kik csak megtévedlek, de kiknél a lélek 
erkölcsi egziszlencziája egyébként ép. .Midőn azután az 
egyik elmegy a siralomházba vagy Illa vára, a másik 
pedig visszaadalik a társadalomnak, akkor ez ép olyan 
rossz, mint társa, örökli annak minden rossz tulajdonságát, 
képességét és a rossz erkölcsökben szerzett tapasztalatait. 
(Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.) De lm valaki 
azt gondolná, hogy falán szerencse, hogy oly kevesek 
í egyházaink, mert a büntetés nem haj tátik végre oly 
súlyosan, az nagyon csalódik, mert azok a nagyobb 
gonosztevők, kiket bíróságaink végleges ítélete azok­
nak bélyegez és kik a meglevő (egyházakban vannak 
elhelyezve, azok paradicsomi életet élnek azokhoz ké­
pest, a kik börtönre vagy fogházra vannak ítélve. Ott 
a lakás, ruházat rendes és az egészségügyi tekintetek 
és mindenek felett az élelmezés korunk legelürehala- 
dottabb nézeteinek teljesen megfelel, mig börtö­
neinkben a bürtöni élelmezés miatt az elsalnyulásra 
és bntegeskedésre és az életerő végkép kime­
rülésére vannak kárhoztatva azok, a kik börtöneink­
ben csak néhány évet is kénytelenek tölteni. A mi 
börtöneink legnagyobb része az élelmezés és szellőz­
tetés hiánya miatt nem egyéb, mini siralomház, a 
melyre pedig csak halálra Ítélteket szoktak kárhoztatni. 
Es ha legalább elegendő lér volna ezekben a börtö­
nükben. A t. előadó ur itt ismét hatalmas adatokkal 
szolgálhatott volna, én nem mondhatom el azokat, 
mert nem állanak rendelkezésemre, öt kérem tehát, 
hogy adja elő azokat. Úgy tndom, hogy elő van írva, 
hogy hány köbméter levegőimben, mennyi élő ember 
élhet meg, de még ezen kívánságnak sincsen elég té­
ve, a mi (egyházaink és börtöneinknél. Átlag úgy 
áll a dolog, hogy oly helyen, a hová csak lő embert 
lehetne elhelyezni, 20 ember kénytelen megélni. Én 
tehát a t. igazságögyminiszter ur figyelmét ezen sürgős 
kérdésre is fel akarom hívni. Nem fogunk takarékos­
kodni vagy fukarkodni a költségek tekintetében, de 
méltóztassók odalmtni, hogy (egyházaink, börtöneink 
és különösen fogházaink ezen irányban sürgősen 
átalakíttassanak. (Élénk helyeslés balfelül.) Mel­
lesleg megjegyzem, hogy arról is értesültem, hogy 
a munkácsi fegyházban még a középkorban dívott 
malomtaposás van gyakorlatban, hogy egy oly sajátsá­
gos gépezettel szerzik a vizet, a mely a középkori 
gályarabságnak felel meg. Minthogy pedig a mai tech­
nika és mechanika mellett lehet a vizfelhuzásra egyéb 
módot találni, óhajtandó, hogy ezen (egyházi rabokat

ettől minél előbb rendeletileg felmenteni múltóztassék. 
(Helyeslés a szélső baloldalon,)

Mellesleg még egyet jegyzek meg, mielőtt az utolsó 
kérdésre, melyet a kabinet figyelmébe ajánlok, áttér­
nék. A bizottsági előadó ur megismertette velünk — 
azon indokokat, melyek kónyszeritették az igazságügy- 
miniszter ural arra, hogy a deczentralizált kir. táblák 
éleibe léptetését a jövő évre halaszsza cl. Hogy ez 
az elhalasztás kényszerű dolog volt, azt azon indo­
kokból megértettem, de én nem vagyok meggyőződve 
arról, hogy azon indokok nem hatnak-e még ki arra 
is, hogy az elhalasztás augusztus 1-ig húzódjék. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Én tudom, hogy némely kir. tábla székhelyen, ren­
delt városban a megfelelő építkezések még csak a 
tavasz későbbi hónapjaiban lesznek készen ; egészség­
telen helyiségek, a hol a bíróságok bosszú időn át 
kénytelenek tanácskozni, talán nem egészen czélsze- 
rtiek. De mindezeket mellőzve, minthogy a legtöbb 
biró innen a fővárosból lesz kihelyezve, ezek család­
jainak, gyermekeinek az ottani iskolákban való el­
helyezése, lakásviszonyok stb., és a mi mindezeknél 
még sokkal fontosabb, a nyári szünidőnek költözkö­
désre való okos felhasználása tekintetében az életbe­
léptetést talán czélszcrübb lenne augusztusra elha­
lasztani. Ez által az igazságszolgáltatás nem lenne a 
költözködésnek munkaidőben történésével megzavarva. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Mindennek feltételeit 
egyébiránt az igazságügy miniszter ur tudja jobban. En 
ezen indokuk .felhozásával csak az ö figyelmét voltam 
bátor ezen kérdésre felhívni.

A legfőbb kérdések egyike, mert nem csak igazság­
szolgáltatási, de eminenter pofitikai kérdésnek is tar­
tom — a választási visszaélések moggáHúsára vonat­
kozó törvényjavaslat. (Igaz! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Veszter Imre t. barátom csupán a kéi vénynyel meg­
támadott mandátumok érvénytclonilésére vonatkozólag 
lelte meg igen helyes észrevételeit. He ez engem nem 
elégít ki. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Hogy csak 
azon mandátumok és választásokra nézve intézkedjünk, 
a melyek kérvényekkel vannak megtámadva, mondom, 
hogy csak ezekre nézve tegyünk intézkedési, erre én 
nagy súlyt nem fektetek.

Én a t. igazságügy-miniszter úrtól és éltül a kabinet­
től általában a választási visszaélések és pedig min­
dennemű visszaélések hatékony incggállás.ira várok 
intézkedéseket. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

T. ház! E lekintelben eddig a kabinetnek legalább 
súlyos szemrehányást tenni talán nincs okom. Bizo­
nyos az, hogy a jelenlegi igen t. igazságügy miniszter 
ur erre nézve már a parlament előtt komoly, ünne­
pélyes alakban ígéretet tett. Ígérete annyit ér, mint 
egyénisége, hogy egyénisége keveset érne, azt még be 
nem bizonyította. (Derültség a szélső baloldalon.) 
Hogy nagy sulylyal fog bírni a mi nemzetünk politi­
kai életében, azt nagyon sokan várják tőle : én várom 
tőle, hogy ezen ígéretét teljesíteni fogja, de várom a 
kabinettől is. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Mondha­
tom, hogy azok a parlamenti viharok, melyek a 
korábbi kabinetet clseperték, hogy azok a viharok oly 
hosszú ideig fennállhatlak, és addig el nem vonultak, 
mig a korábbi kabinet onnan el nem távozott, annak 
oka a választási visszaéléseknek az a kirnondhatlan 
mennyiségű özöne volt, mely minden egyes nagy vá­
lasztásnál elünkbe tolult. (Igaz! Úgy van' a szé. ö 
baloldalon.) — Különösen a választási jog kijátszása 
már az összeírás stádiumában a megvesztegetések, 
hivatalos erőszak, a fegyveres erőnek helyiden alkal­
mazása, ezek voltak azok, melyek miatt ez országban 
a mi meggyőződésünk szerint a nemzetnek választó- 
kerületenkénti igazi akarata nem nyilvánulhatott. (Igaz 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) De ez nemcsak a mi 
meggyőződésünk, a I. túloldal még jobban meggyő­
ződhetett, hisz ü jobban ludja, mint mi. meri ö gya­
korolta. (Tetszés a szélső balon. Igaz! Úgy van!)

És ill a I. kabinelnck szintén figyelmébe ajánlom 
azt a körülményt,hogy az a párt, melyhez tartozni 
szerencsém van és az a párt is, mely ih közel szom­
szédságunkban mérsékelten képviseli e nemzet politi­
kai ügyeit, (Elénk derültség a szélsőbalon ts a jobt 
oldalon.) ez idő szerint mind a kellő a parlamenti vi­
szonyainkhoz képest nagyon szolid, nagyon jámbor 
(Úgy van! Igaz! a szélsőbalon.) más szóval teljesei' 
a tárgyilagos oppozilio teljesítésére szorítkozik. De mi­
ért és meddig? A felelet nagyon egyszerű (Halljuk1 
Halljuk!): Azért, mert várja a kabinet ezen ünnepé­
lyes, és ha teljesülni fog nagyon üdvös Ígéretének ko­
moly beváltását. (Helyeslés a bal és szélsőbalon.) É; 
szelíd és jámbor fog lenni addig, mig e lekiír ölben 
nem csalódik. (Igaz! Úgy van! a bal és szélsőbalon.

De én nem hiszem, hogy csalódom, ha megjöven­
dölöm azl, hogyha az utolsó határidő is elmúlik, am 
ez ülésszak vége felé be fog következni, ha ez a; 
utolsó határidő is elmúlik, hogy a kabinet ez ígéretet 
vagy nem akarná, vagy talán pártja mialt nem tudná 
teljesíteni, ez a most oly nagyon szolid két ellenzék 
azt a vihart fogná ismételni a nemzet igaz érdekei­
nek és jogának megóvására (Úgy van ! Úgy van!), e 
mely elődjét arról a helyről elsöpörte. (Igaz 1 Úgy 
van! a bal- és szélső baloldalon.)

Egyáltalán nem óhajtom, nem szerelném és nagyon 
csekély egyéni befolyásom egész erejét Iclhasznáíon- 
és felhasználnám arra, hogy az ne történjék ; de ez’ 
a nagyon csekély erőt akkor, ha csalódnunk kellene 
— a mit nem hiszek — csakugyan arra használnád 
fel, hogy ez a kabinet is azon sorsban részesillessék 
a melyben t. elődje részesült. (Élénk helyeslés ? 
szélső balon.)

És t. képviselőim/, én azt hiszem, hogy ha a t. kabi 
netnek olyfonna nehézségei támadnának e kérdésben 
a választások tisztaságának intézményekkel való ko­
moly biztosítása kérdésében, mint a mily nehézsége 
részint támadtak a túlsó párt részéről, részint támasz­
tottak a volt kabinet részéről, akkor, mikor a kűrié 
bíráskodása e kérdésekben legelőször kerüli szőnyegre 
én azt hiszem, legalább a többségben levő pari részé 
röl jövő nehézségek igen könnyen eltávolít hatók, szín 
lén akkép, ha a közjogi alapon álló politikai pártok 
jobbjai egyesülnének, bár a jelenlegi közjogi a apón 
egy ily törvénynek a keresztül vitelére. (Helyesles a 
szélső baloldalon.) 11a máskép nem megy, én <• czcl 
búi és e végből azt az egyesült csakugyan óhajtandó 
nalc tártom. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Kaas Ivor br: Maguk is megcsinálhatják!
Eötvös Károly: Nem képesek rá! (Derültség bal 

felöl.) Ismétlem, a t. igazságügyminiszter ur becse- 
figyelmébe ajánlom c kérdést.

Egyébiránt abban a helyzetben, hogy a költségre 
lést elfogadjam, politikai okokból nem lehelek. (Élén! 
helyeslés a szélsőbalon.)

Elnök: Az idő előre haladván, a tanácskozás l'oIk­
tatását a holnapi ülésre halasztja.

Az ülés végződik 1 óra 48 perezkor.

VIDÉK.
* Temesvár, dccz 1. A helybeli reformátusok elha 

túrozták, hogy az evangélikusoktól, kikkel eddig egy 
egyházközséget képeztek, különválnak.

* Veszprém, dec/.. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Veszprém vármegye törvényhatósági hi 
zottsága ma — deczembcr 1-én Esterházy Mó­
ricz gróf főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott. Av 
ülés megnyitása után Bezerédj Viktor dr. miniszter' 
tanácsos, megyebizottsági tag indítványt terjesztett elf 
arra nézve, hogy — miután valószínű, hogy » köz 
igazgatás államosítása esetén a megyei árva 
ügyi tartalék-alapokat a kormány összpontosi 
tani fogja, — Vcszprémvúrmegye árvaügyi tartalék 
alapjának (60 ezer frt) egy részét — még most, mikor as 
alappal rendelkezik, fordítsa egy árvaház építésére. A 
közgyűlés e jól tájékozott forrásból jött indítványt egy­
hangúlag elfogadta. Ugyancsak egyhangúlag elfogadta a 
közgyűlés Szabó Imre orsz. képviselő, megye biz. tag azon 
indítványát,hogy Veszprémmegye lépjen he 1000 frttal a 
dunántúli közművelődési egyletbe, mint örökös alapító 
tag. A két indítvány után következett a tárgysorozat tár­
gyalása. A megyei kflzigazg. bizottság ez év végéve' 
kilépő öt tagja helyére megtörtént a választás, ? 
meeválasztatott ugyanazon őt tag: gróf Esterházy
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EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 2.
Ferenez, Ihász Lajos, Kemenes Ferenez kanonok, dr. 
Kenessey Pongrácz és id. Purgly Sándor. A megyei 
árvaszék egy előterjesztésénél felszólalt Krisztinkovich 
Aladár m. biz. tag, s az árvaszéknek peres ügyekben 
több óvatosságot ajánlott, mert szerinte pár esetben 
megtörtént már, hogy úgy a felek, mint az árvaügyi 
tartalékalap rovására olyan peres eljárás küvette- 
tetl, mely azt a véleményt ébresztheti, hogy zz csak 
a perköltség szaporítása czéljából történt. E felszó­
líts heves vitát okozott. Kolzsváry m. főjegyző 
Ken-rssey Károly m. 1. ügyész, Barcza Ib. ügyész’ 
Titkár? Ailám árvnszéki elnök, Sza-nter noszlopi 
plébános, vetlek részt a vitában, melynek a főispán 
vetett véget, kijelentvén határozatképen, hogy a köz. 
gvillés elfogadja az. árvaszék előterjesztését. Egyúttal 
felkérte Krisztinkovich Aladárt, hogy ha valamely me­
gyei hivatal ellen kifogásai vonnak, azoka csak akkor 
adja elő az. illetékes helyen, ha konkrét adatokkál tá­
mogathatja állítását. Különben pedig hasonló felszóla­
lásokkal ne vegyen el ennyit a közgyűlés drága idejé­
ből. Krisztinkovich erre kissé hevesen válaszolt a 
főispánnak, kijelentvén, hogy nem fogad cl utasítást se 
tőle, iiiá'löl arra nézve, hogy kifogásait hol terjeszsze 
elő és miiven alakban. Ö itt a megyei zöld asztalnál min­
dig lolj"-iteni fogja kötelességét, s kéri a főispán urat, 
hogv hallgat-a végig türelemmel felszólalásait, s biz- 
ti -úja a mil is, hogy e türelmet a hal év alatt, a 
meddig mandátuma terjed, még számos esetben igénybe 
fogja venni. Esterházy főispán kissé felindulva vála­
szolt Kri-z.tinkoviehnak, hogy ü semmiféle utasítást 
nem óhajt neki adni, csupán arra kérte, hogy ne 
vesztegesse a közgyűlés drága idejét. (Elénk éljenzés.) 
Ez. inezidens után a tanácskozás békés hangulatban 
folyt tovább.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 1.

Személyi hívei'. Klotild fűherczegasszony, 
gyermekei: József Ágost főlierczeg és Mária Do- 
rotga lűherezegnö társaságában tegnap Becsből 
Bicskére utazott. — György és Miklós leuchten- 
bergi Inrezegek tegnap Becsből Münchenbe utazlak.

Lnichtenberg herczegnő ma Cetinjébe érkezett.
Tlntu-JloltensIeiinFerencY. gróf. Csehország hely­

tartója. Prágából Becsbe megérkezett. — Persian! 
bdgradi orosz követ Becsből I‘étervárra utazott. —

,/ Albin gróf vallás és közoktatásügyi miniszter 
Budapestről Vág-Sellyére utazott.

- A 1;Irályt pár Mlramaréban. A király, mint 
ti i“.-zli táviratok jelentik, ma reggel Miramnréba érke­
zett ; a királynét a ki a «Miraramaren-yach- 
ton ma érkezett oda, fogadta. A yacht a bóra miatt 
nem a miramaiéi kastély előtt kötött ki, hanem a 
imo.igini öbölben. A király a kikötő helyig kocsin 
ment, onnan pedig egy kis gőzhajón evezett a yacht 
elé. Azután a városon át kocsin tériek vissza a kas- 
olyba A la us-ág mindenütt üdvözölte őket.

— József A (jóst főherczeg halál-veszély­
ben. A bécsi « Fremdenblatt»-nak nagyon kü­
lönös esetet Írnak Budapestről. Arról van szó, 
hogy a fiatal József Ágost főh rczeget a Koburg 
hetezog cbenthali birtokán vadászat közben nem 
kisebb veszély fenyegette, mint hogy egy vadászó 
golyója kárt tegyen benne. A hír oly szenzácziós, 
hogy csak léntartással közöljük az említett német 
lap után. A főlierczeg vadásztársaival együtt állító­
lag oly területeket járt be Ebenthalban, a hol vad­
orzók is meg szoktak fordulni. Egyszer egy olyan 
pontjára értek az erdőnek, a hol egy halomról 
pompás kilátás nyílt a vidékre. A főherczegnek kedve 
jött, hogy egy kicsit szét tekintsen s felment a halomra. 
Abban a pillanatban megvillant valami a távolban 
s a vadászok éles süvitést hallottak. Rögtön rá 
úgy érezte a főherczeg, mintha a mellét ütés érte 
volna. Oda kapott s észrevette, hogy egyik gombja 
szétmállik, alatta pedig kemény tárgy van. Rövid 
ideig tartó kutatás után rájött, hogy az a kemény 
tárgy egy ellapult golyó. Képzelhetni a vadász- 
társaság megdöbbenését, mikor a íöherczeg felmu­
tatta nekik a golyót. Szerencsére a gomb meg a 
posztó felfogta a lövés erejét, úgy hogy a főh er­
ezetnek semmi baja sem lett. Ä vadásztársaság 
meg volt győződve arról, hogy valami vadorzó 
lőtte meg véletlenül a főherczeget. Ezt a különös 
hirt már csak azért is fenntartással közöljük, mert 
elősző, is fényes nappal aa lövésnek a lángját nem 
lehet, látni, csak a füstjét, másodszor a dörrenést 
i-\ habár messziről később, de azért okyctlcnül 
hallani kellett volna, mert közönséges vadász- 
puskából a golyó nein röpül oly messzire, hogy 
a dörrenés hangja a golyó lehullása helyére cl ne 
érkezzék. Arról pedig nincs szó, hogy a dörrenést 
valaki hallotta volna.

Jókai Mór Aradon. Aradi levelezünk távira­
tozva. hogy ült a Kölcsey egyletben Jókai fogadtatása 
tárgyában, ma ülés volt. Jókai pénteken délután ér- 
k'-;:ú; Aradra. A vasútnál üdvözlő beszéddel fogadják.
A várost fel fogják díszíteni: este díszelőadás lesz 
színházban. Az Arany ember kerül színre. Szombaton 
délután tartja Jókai a felolvasását a városház díszter­
mében. Este fényes banket lesz. Jókaii nagy ovácziók* 
ban fogjak részesíteni s felolvasása után koszorút ad­
nak át neki.

— A gróf Károlyi Gábor csomagját, melyet az 
elhunyt gróf Károlyi Gyula végrendelelileg hagyott 
neki, a «F. 1. » hire szerint már jogos tulajdonosa 
kezéhez juttatták. Az említett lap állítása szerint negy­
venezer forint volt benne. Mi arról értesültünk, hogy 
három pesti hazai első takarékpénztári részvényt rej­
tett a csomag.

Reform a képviselöházban. A reform-korszak 
i'inden téren beállott, s a honatyák,y.akik a legutóbbi 

időben a reform-korszak uralkodó eszméit hirdetik és 
de söitil: a törvényhozás termeiben, ma egy alapos 
újításnak teljes megvalósulásában gyönyörködhettek, a 
mi eiénl: meglepetést is keltett. Ez az újítás, amelyet 
az ni háznagy, Alrnássy Géza léptette éleibe, élénk 
diszkussziókra adott okot; a folyosókon a honatyák 
csoportokba alakulva, alapos bírálat alá vették a me­
rész átalakítást s a magasztalokkal szemben határo­
zott formában nyilatkozott meg az erélyes oppoziezió. 
Ezúttal nem politikai kérdésről lévén szó, a merev párl- 
szempontok elestek s az újítás helyeslőinek és ellenzői­
nek táborát az Ízlésben való felfogás választja el egy­
mástól. A merész újítás a képviselőház buffetjé-ben 
történt, a bonnet ma reggel az emberek nagy megle­
petésére ínycsiklandozó, étvágygerjesztő konyhai illat 
csapott ki s benne a vidáman mosolygó, fürgén for­
golódó kecses kisasszonykuk helyett fekete frakkos 
pinezérek komolykodtak a terített asztalok körül. A 
fiatalabb honatyák bánatos mélázással fordultak ki a 
teremből, inig az öregebbek nyugalmas megelégedés­
sel, diadalmasan vonultak be, hogy villásreggelizés 
Otíliájában gyakorlati próbára tegyék az újítás életre­
valóságát. tizuval : egy régi rendszer megbukott, a 
buffetben véget ért a «nöuralom», a szeretetreméltó- 
ság helyébe az alázatosság, a kaczérkodó vidámság 
helyébe a pinezér-pontosság, az ingerlő szoknya helyébe 
a fekete frakk lépett. Mától kezdve a képviselöház

buffetjét Drechsler budapesti vendéglős vette át, még 
pedig úgy, hogy a buffetben meleg ételeket is ad­
nak s a kiszolgálást pinezérek végzik. De hogy az újí­
tás a fiatal gárdára ne legyen teljesen kétségbeejtő, 
egy szőke lány is van benne, mert a háznagy alkal­
masint félt az újítás ellen opponúlóknak obstrukeziú- 
jától, s jónak látott egy szerény konczessiót. Ennek a 
konczessziónak a megtestesülése az a szőke lány, a ki 
a buffet hosszú asztala mögül a felvágott hideg sül­
tek sorai közül melegen mosolyog a honatyákra.

— Sikkasztó bankár. Említettük a napokban, hogy 
Mary-Raynaud párisi bankár és képviselő megszökött 
s az eddigi hírek szerint öt millió frank hiányt ha­
gyott maga után. Egy üzletfele, ki régóta ismeri a 
bankárt, következőkép ir róla: Mary-Raynaud már 
negyvenhét esztendős, de nem látszott annyinak, kivált 
idegen szemek elöli, mert állandóan festette, fiatalította 
magút. Tisztességes földrnivelö családból származott. 
Másfél évi izeddel ezelőtt már nábob hírében állt. Pár 
évvel ezelőtt megvette a sailhansi Ilii bér korszaki ro­
mokban levő kastélyt. Tavalv Amagasban képviselő­
jelöltnek lépett föl s meg is választatta magát s ugyan­
ekkor megvette Chaudusaigner fürdőt másfélszázezer 
frankért, a városnak pedig negyvenezer frankba került 
villamos világítást ajándékozott. Hasonló világítást ígért 
választókerülete három más városának, s egy óriási 
hidal a Truyero fölött, a mivel Chaudesaigret össze­
kötötték volna Pierreforttal. Jellemző tulajdonsága volt 
még a sikkasztó bankárnak, hogy minden vállalatában 
megkérdezte előbb a szellemeket, melyek az asztal- 
tánezoltalás szédelgő művészetében adták neki tudtára 
a jövőt. A bankár említett ügyfele azt hiszi, hogy 
Mary-Raynaud azért szökött meg, mert a tánezoló 
asztal javasolta neki. A bankár áldozatai, vannak Me­
yer «a Guilois szerkesztője, a boulangizmus spiritus 
familiárisa, valamint Uzés herczegnő is, ki Boulangerra 
három millió frankot költött. Meyer harmadfélszázezer 
frankot, Uzés pedig háromennyit bízott Mary-Raynaud 
gondjaira. Azt Írják Parisból, hogy Mary-Raynaud 
Londonba menekült.

— A forradalom rémképe még mindig kísérli a 
bécsi sajtó korlátoltabb felfogású elemeit. Ezek közül 
is kimagaslik szerény mértékű it élő képességével a 
«Vaterland» czimii ullramontán lap, mely abból az 
alkalomból, hogy a szabadelvű pártban hangsúlyozták 
annak a szükségét, hogy Magyarországon fegyvergyár 
állíttassák fel, klasszikus példáját adja az ó-osztrák 
sajtó sti 1 virágainak. A «Vaterland« szerint ez rovolu- 
czionárius konventikulum volt, mert a féle előkészület­
nek tekinthető, forradalom kitörésére számítva. A ko­
mikus újság megdöbbenve teszi okoskodásához azt az 
észrevételt, hogy irne, ily tervek foroghatnak szőnye­
gen a magyar miniszterek és a király más egyéb tit­
kos tanácsosai jelöniéi ében.

— Hétszázezer forint Béos városának. Azt táv­
iratozzál; Becsből, hogy a nemrég elhalt Waldslein 
György gróf végrendeletében Bévs városát tette általá­
nos örökösévé. Az örökség körülbelül 700,000 forintot 
tesz. A gróf még egy 1885-ben kelt végrendeletében 
feleségét, Pasqualinc grófnőt nevezte ki általános örö­
kösévé és csak most, miután a grófné ez évi augusz­
tusban, miután gyermektelenül elhalt, szállolt az örök­
ség Bécs városára. Azon esetre, ha Bécs városa az 
örökséget nam fogadta volna el, a duxi grófi kórház 
lett volna az örökös. B-'-cs városa az örökségnek felét 
jótékony czélokra, másik felél pedig, mintegy 300,000 
forintot szegény és beleg emberek menhelyénel; ala­
pítására szánta.

— A brassói pelroleumgyár égése. Lapunk teg­
napelőtt! számában megírtuk, hogy Brassóban az első 
erdélyi petroleumgyár telepén tűz volt. mely sok kárt 
tetl. Mint most értesülünk, a tűz távolról sein volt 
oly nagy, minőnek először feltüntették. A kár meg 
som közelíti a 30,000 forintot s aligha többre tehető 
15000 forintnál. Az üzem a tüzeset miatt semmiféle 
fennakadást nem szenvedett.

— Tűz egy kaszárnyában. A bajai kincstári 
méntelep kaszárnyájában nagy tűz volt tegnap este. 
ügy esti 8 óra tájban kigyuladt az egyik istálló tető­
zete és a tűz rémes gyorsasággal terjedt cl. A lakos­
ság nagy számmal tódult ki a tűz színhelyére és se­
gédkezett az oltásnál a katonaságnak. Legtöbb dolog 
volt a pompás mének megmentése s ez Nemay száza­
dos gyors intézkedése folytán rövid idő alatt sikerült 
is. Segítségül mentek azután a közös hadseregbeli 
meg a honvéd huszárok is és a tüzet csakhamar sike­
rült annyira lokalizálni, hogy csak a háromszögű is­
tálló teteje égett le.

Kardpárbaj katonatiszt inog hivatalnok 
közt. Pozsonyiján tegnap F. J. huszárkapitány meg 
S. biztosító intézeti hivatalnok nem tudni miért, kard­
párbajt vívtak. Szigorú föltétel mellett, végkimerülésig 
mérkőztek. Mimi a két fél súlyosan megsebesült.

— Többszőrön rablógyilkoseág. Plesiviczában, 
Jarka mellett, mint egy távirat értesít, Wimposek 
vendéglőst, a fiát, a lányát, meg Selinger nevű legényéi 
ina meggyilkolták. A tetteseket nem sikerült még 
kézre keríteni. Schleimer törvényszéki biró s Kralje- 
vies államügyész a nyomozások "megtétele végett ma 
a gyilkosság színhelyére utaztak.

— A Duna áradásában tegnap délután szünet ál­
lott be. A viz már felemelkedett volt 4 méter 14 
czenliméter magasságra s ez a vízállás változatlanul meg­
maradt hajnalig. A délután folyamán aztán rohamos 
apadás állott be, úgy hogy 11 órára a viz lo.-zállotl 
4 méterre. Az apadás folytonosan tart s remélhető, 
hogy 2—-3 nap múlva a folyam normális állapotába 
lér vissza. A folyammérnökségnek felülről is állandó 
apadást jelentenek.

Hagy havazás Angliában. Az idén nagyon 
szigorú a t-1 Angliában. Régóta nem történt már az, 
hogy akkora havazás legyen ott, mint most volt! 
Szerdán éjjel egész Angliában és Irlandban esett a 
hó, Shornecliffben három láb magas hó van; Sitliiv- 
bourneban pedig 12 órán át szakadatlanul havazott. 
Ken then az utal; órákig járhatlanok voltak, Dublinban 
pedig oly nagy hő esett, hogy még a távirati közle­
kedés is megakadt.

— A páriái nihilista merénylethez. Szeli ve rsztov 
meggyilkolása egy drezdai távirat szerint már tizenkét 
év óta elhatározott dolog. A »Drezd. Nachrichtena-ben 
egy Müller nevű úri ember, a ki sokáig volt a meg­
gyilkolt tábornok udvarmestere, most közzé teszi” 
hogy 1878-ban fenyegető levelet kapott a tábornok, a 
melyben kijelentették, hogy 12 év lefolyása alatt meg­
ölik. Azóta Szeliversztov nem is volt nyugodt e»y per­
ez ig sem. °

— A dlfterltlsz Kassán. Kassán a difleritisz még 
mindig pusziit a gyermekek között, de már cseké­
lyebb mértékben mint eddig. Az egészségügyi bizott- 

ennélfogva megengedte, hogy a protestáns és a 
zsidó elemi iskolákban a tanítást deczember elsején 
megkezdjék. A községi elemi iskolák azonban mé» 
továbbra is zárva maradnak. "

U.1 vívmány a veszettség gyógyítása köríti. 
Babes, a bukaresti egyetem tanára, a ki mint tudjuk, 
a Pasteur-féle gyógymódot Párisban a magyar kor­
mány költségén tanulmányozta, a napokban állítólag 
kijelentette hallgatói elölt, hogy olyan szert és keze­
lést talált föl a veszettség ellen, mely sikerrel alkal­
mazható akkor is, mikor a veszettség első jelei már 
mutatkoznak.

— Ónként Jelentkezett váltóhamisitó. Egy bécsi 
magánintézet könyvelője 32 váltót hamisítóit" 17.196 
forint értékben. A váltók pár nap előtt esedékessé 
váltak és a hamisító belátván, hogy a csalásra úgy is 
rájönnek, önként jelentkezett a törvényszéknél. "Ter­
mészetesen letartóztatták.

— A kettévált czigánybanda. Hire ment a na­
pokban, hogy Berkes Béla czigányprimást oil hagyta 
a bandájának tizennégy tagja s a Berkes Ferkó veze­
tése alatt csoportosult. Berkes Béla ma többedma-ui- 
val megjelent szerkesztőségünkben s a róla elterjedt 
hírre vonatkozólag annak közlésére kért fel benniin- 
ket, hogy tizennyolez tagból álló bandájából ö maga 
küldött el hármat, mert nem feleltek meg kellőkéi en 
a leladatuknak. Két tagja a bandának önként ment ei 
A Berkes Béla bandája azonban ennek daczára is 15 
tagból áll.

— Am. klr. államvasutak Igazgatóságától ka­
pott értesítés szerint, az utasok kényelmén való te­
kintetből a budapest-brucki, budapest-zimonyi és ko- 
lozsvár-brnssúi vonalon közlekedő étkezési kocsin 
kívül folyó évi deczember hó 3-tól kezdve a budapost- 
kassai vonalon is a Budapestről 2 óra 15 perezkor 
'délután induló és Kassára 8 óra 4 perezkor este ér­
kező 202. számú, valamint a Kassáról 7 óra 46 perez­
kor induló és Budapestre 1 -óra 40 perezkor délután 
érkező 201. számú gyorsvonatokkal étkezési kocsi fog 
közlekedni.

— Az első magyar dalcsarnok a kcrepesi-uli 
Beleznay kertben napról-napra nagyobb látogatottság­
nak örvend. Az igazgató folytonosan változtatja a mű­
sort és úgyszólván minden este meglepi valami újdon­
sággal a közönséget. Legújabban szerződtette Mr. Le­
norma nd és Md. Leonora gondolatolvasókal, kiknek 
előadásai rendkívül érdekesek. Első felléptük hol­
nap lesz.

— Időjárás Budapesten. Ma is változó |dö volt; 
az ég borult, délután mintegy félóráig lanyha eső 
permetezett; a levegő enyhe, a hümérsék a nap folya­
mán kb. 5 fokon állott. Tegnap a hömérsék minimuma 
2 fok, maximuma -f- 7 fok volt. — Éjjel az ég egészen 
borult, esőre hajló.

— Rövid hírek. Lőcsén, mint nekünk Írják, 
folyton fagy és havazik. A közlekedés már szánkán 
történik. — Szutmáron Vnncsa János és Vancsa 
Péter régi ellenségeskedés miatt megtámadta Buns 
József rendőrt. Fegyverét elvették és szuronyát el­
törték. Dulakodás közben mindkét támadó súlyosan 
megsebesült. — TAp tó-Szén t-Ali k ló son a múlt 
hétfőé egy csendőr mellbe lőtte magát. Sebe nem 
életveszélyes. Büntetés elől akart a halálba mene­
külni. — Sepsi-Szentgyörgyön Weiss Emánuel 
aranyműves Dohai Zollán kereskedőinasnak egy 
revolverrel véletlenül meglőtte a nyakát. — Becs­
ben Traub C. W. ezég Niebelung utczai papirrak- 
tárúban tegnap este óriási tűz volt. A kár igen 
nagy. — Brünnben tegnap este összeütközött 
egy tehervonat a tolató géppel. A vonatvezető sú­
lyosan. két fékező pedig könnyen sérült meg. — 
Becsben a munkások «Gleichheit» nevű egyesü­
lete tegnap tartotta alakuló közgyűlését, mely alka­
lommal valami Pokorny nevű munkás kijelentette, 
hogy a párt a birodalmi tanács jövő évi választása 
alkalmával jelölteket fog állítani.

— Elfogott szslháinos. A rendőrség tegnap letar­
tóztatta Uhrmser Gyula helynélküli bolloslegényt, a 
ki vagy hatszáz forintra telt szert oly módon, hogy 
volt gazdája, Drózsa fürdö-utezai vasbutorkereskodö 
nevében hamis megrendelő jegyekkel árukat csalt ki 
egy másik kereskedőtől. A szélhámos épen szökni 
akart a fővárosból, mikor a rendőrség keze utolérte.

— nagyszabású betörés czimii mai közlemé­
nyünkre vonatkozólag arról értesülünk, hogy a kőbányai 
Virava-féle téglagyárban történt betörés ügyében a 
rendőrség roszszul állapította mng a diágnózist. A

térséget.

— Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.
A XIV. vonatszakaszu menetjegyek hasz­

nálata Üszög-Villanyon át. A m. kir. államvasu­
tak igazgatóságától nyert értesítés szerint Budapest 
szem p. ii., Eszék és Zágráb állomásokon oly XIV. 
vonalszakaszt! személy- és gyors vonatu menetjegyek 
adatnak ki, melyek a m. kir. államvasutaknak az 
ál lám vasú ti hálózatba beékelt a mohács-pécsi vasút 
tulajdonát képező Üszög-Villányi vonalon túl fekvő 
bármely állomásra való utalásra jogosítanak. A fen- 
emlilelt állomásokról szóló ezen közvetlen menetjegyek 
árai következük: gyorsvonatnál I. oszt. 11 frl 40 1;r, 
II. oszt. 8 fit 30 kr; — személyvonatnál I. oszt. 9 fit 
80 kr., II. oszt. 7 fit 10 kr., III. oszt. 4 fi t 80 kr., 
mely árakban a mohács-pécsi vasúinak íi-ntemlitett 
üszög-villányi vonaláért esedékes menetdijai; már ben- 
foglaltalnak. Megjegyeztetik továbbá, hogy fenti jegye­
ken kívül az összes XIV. vonalszakasza közönséges 
menetjegyeket is lehet — a budapesti és zágrábi 
melszöpoiilok figyelembe vételével — az Üszüg-Vil- 
lányon túl fekvő magyar államvasuti állomásokra tör­
ténő utazásokra használni, azon feltétel alatt azonban, 
hogy az üszög-villányi vonalrészért a megfelelő monet- 
dij a vonalnál Üszögön, illet. Villányon külön megfi­
zetendő. Mindezen jegyek különösen akkor lesznek 
eh'ínynycl az Eszék-Dálja-Bródi vonal állomásai és 
Budapest közölt használhatók, ha jégzajlás miatt a 
közlekedés az Erdödi kompon át meg van szakítva.

--- A visszautazásra használandó szomszédos 
forgalmi jegyek lebélyegzése. A ni. kir. államva­
sutak igazgatóságától nyert értesítés szerint az utazó 
közönség kényelme érdekében azon intézkedés történi, 
hogy úgy a menet — mint a Jövetre váltott szom­
szédos forgalmi Jegyek — ha a visszautazás még 
ugyanazon napon történik — az utas kívánságára 
mindjárt az indulásnál lebélyegeztetnek, miáltal a 
visszautazásnál c jegyek lebéiyegezésének szüksége 
elesik.

A tüdővész gyógyítása.
A Bokuskdvházbau- beoltott betegek iránt ma 

ismét igen élénk volt az érdeklődés. Az orvosok nagy 
számmal gyűltek össze, sőt ma megjelentek Kamer- 
mayer Károly polgármester, Gerláczy Károly alpol­
gármester és Haberhauer János tanácsnok, a köz­
egészség! osztály vezetője is. Dr. Müller Kálmán 
Igazgató érdekes előadást tartott a Koch-féle gyógy­
módról s annak a betegekre való hatásáról, mely ed­
dig abban nyilvánul, hogy a tüdővészeseknél az éjjeli 
izzadás megszűnt, a közérzés javult s a küpel-elvá- 
asztás bővebb és liigabb. A lupuszos betegnél a far­
kas-seb határozottan javult, a mennyiben rajta pürk 
képződik, mely azután leszárad. A gége- és a esont- 
szus betegeknél a javulás még eddig nem konstatálható.

— üllői-uii uj kórházban ma kezdték meg 
a Koch-féle beoltásokat a bőrgyógyászati osztályon. A 
beollásol;a!j| dr. Schwimmer Ernő egyetemi tanár 
végezte A városligeti sanatoriumban ma délután tör­
ténték meg az első tiidövész elleni beoltások, hol dr. 
Weisz Jakab tartott előadást. A betegek között volt 
egy hírlapíró társunk is, aki tüdögümükórban szenved. 
A horvát- kormány a Koch gyógyítási módja tanul­
mányozására dr. Lobmayer A. hazánkfiát, egészség- 
ügyi tanácsost és zágrábi egyetemi tanárt küldte 
Berlinbe. Koch legszívesebben fogadta, s meg. 
Ígérte, hogy ellátja lymphával, de azt is kijelen­
tette, hogy ez csak hetek múlva történhetik meg.

Dixon G. Sámuel dr filadelfiai orvos kél másik 
amerikai orvos társaságában tegnapelőtt Berlinbe ér­
kezett, hol be akarja bizonyítani, hogy a Koch-féle 
gyógymódot ö találta föl. Dixon az amerikai lapokban 
magának követelte a gyógymód fölfedezésének priori­
tását. Ezekből a czikkekböl csak az tűnik ki, hogy g 
a Koch-fele kísérlethez hasonló experimentumokat vég­
zett állatokon s a Kochét megközelítő eredményt ért 
el. Dixon az általa készített oltóanyagot magával 
hozta.

Boriin, decz. 1. Gossler) miniszter a kcpviselö- 
ház tegnapelőtti ülésében említette volt, hogy egy- 
emberbarát nagy összeget adományozott a Koch- 
féle "sanatoriumnak. Az adakozó — hir szerint — 
senki más, mint Bleichröder titkos tanácsos. 
Az adományozott összeg másfél millió márkát 
tenne ki.

Bécs, decz. 1. A »Wiener Zeitung« közli: A 
legfőbb egészségügyi tanács november hó 29-én 
tartott ülését az elnök annak közlésével nyitotta

meg, hogy a Berlinbe küldött tagok missiójukat be­
fejezték és távirati tudósítás szerint a Koch-féle 
oltóanyag, az osztrák kórházak számára, útban 
vnn. Weichselbaum legfőbb egészségügyi tanácsos 
jelentést tett a berlini tanulmányul eredményeiről és 
az itt felsorolt következtetésekhez jut:

Először: Koch anyaga rendkívül érzékeny reagá­
lást mutat föl, ha az organismusban tuberkolosisos 
folyamat látszik; ezért igen fontos segédeszköz a 
diagnosis megállapításához.

Másodszor : A befecskendezés után beálló reak- 
czió lefolyása nem mindig felel meg a Koch által 
leirt typusnak, hanem különféle eltéréseket mulat­
hat, a nélkül, hogy most még megállapítható volna, 
hogy mely tényezők idézik elő ez eltéréseket. Ez 
okból, valamint azért is, mert az átalúnos és a 
helyi reakezió néha igen súlyos, sőt életveszélyes 
jelleget is ölthet, föltétlenül szükséges,hogy a Koch- 
lele szerrel kezelt betegek folytonos orvosi fel­
ügyelet alatt álljanak és gyors orvosi segélyről 
gondoskodva legyen.

Harmadszor: A tekintetben, hogy Koch szere 
egymagában vagy más kezelési módokkal kapcso­
latban létrehozza-e a tuberkulotikus processusoknál 
a végleges gyógyulást, a megfigyelési idő rövidsége 
miatt ez idöszerint biztos ítélet mégnem mondható, 
ellenben már most állítható, hogy Koch szere a tu­
berkulotikus szerekben oly alteratiót idéz elő, mely 
a meggyógyulásnak útját egyengeti. Épp úgy elfo­
gadható, hogy a Koch-féle szer fölfedezésével meg 
van jelölve az útja a fertőző betegségek jövő ke­
zelésének.

A leglöbb egészségügyi tanács hozzájárult a néze­
tekhez és beható tanácskozás után, a gyógyeljárás- 
nak a kórházakban és a magán praxisban való 
alkalmazás iránt Weichselba um indítványára an­
nak kijelentését halározta cl, hogy a Koch-féle gyógy- 
eljárás objektiv tudományos vizsgálása, az egyetemi 
klinikákon és ama nagy kórházakban, a hol a szigo­
rúan tudományos vizsgálódások föltételei teljesít­
hetők, fölöttébb kívánatos és e czélból a kórházak 
ojtó-anyaggal látandók cl, de egyúttal utasí­
tandó!; volnának, hogy a vizsgálódások eredményei­
ről kimentő tudományos jelentést terjesszenek a 
belügyminisztérium elé. Kimondotta továbbá a leg­
főbb egészégügyi tanács, hogy a betegek ambulato- 
rius kezelése a Koch-féle gyógyeljárás alkalmazá­
sával, tarlós orvosi felügyelet nélkül meg nem en­
gedhető és indítványozta, hogy az orvosoknak a 
gyógyeljárás alkalmazása csak akkor engedélyeztes­
sél;, ha a politikai hatóságnál ezt előzetesen beje­
lentették és a lymphe eredetét kimutatták.

Pária, decz. 1. Dr. Petin ma délelőtt a St.-Louis- 
kórházban újabb oltásokat eszközölt a Koch-féle 
anyaggal. Az eddig beoltott betegeknél a reactio csak­
nem teljesen megszűnt. A két lupuszos beteg állapota 
kedvezőbb, bár még nem lehet nyilatkozni a gyógyulás 
iránt, mely azonban nincs kizárva. Eérard, Léon 
Petit és Gouel orvosok, kik Berlinben járlak, hogy 
Koch eljárását tanulmányozzák, ma délelőtt a klini­
kán a tiidövész első és második stádiumában levő 
gyermekeket és fiatal embereket oltottak be a Koch- 
féle lymphával; Francziaországban ezek az első kisér­
lelek tüdövészes betegeken. A tiidövész harmadik stá­
diumában levő két gyermeket az orvosok nem oltot­
tak be, mert a betegek nem elég erősek, hogy a 
reactiót kiállják.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Hangverseny. A vigadó kis termében ina este 

egy uj vonós négyes társulat mulatta be magát, mely­
nek előadói Strümpfler, Waldmann, Faludi és Will- 
mouth urak, az operaház zenekarának fiatal jeles tag­
jai. Hogy vajon a meglevő két kitűnő kvartett mellett 
van-e szükség egy harmadikra, az akkor fog ki­
tűnni, ha az uj társulat majd kijelöli műsorával 
azt az irányt, a melyet követni akar. Annyi bi­
zonyos, hogy a fővárosi zeneélet tényezőinek ez 
a megszaporodása bizonyos tekintetben örvendetes 
jelenség, mert haladást ieíent a nagy közönség zene­
szeretőiének fejlődésében. A fiatal társulat igen előnyö­
sen mutatta be magát. Két elsőrendű müvet válasz­
tolt bemutatónak: Hajdn op. 20 vonós négyesét, 
s Beethoven hatalmas F-dur négyesét. Előadásuk 
mindeneseire gondosnak mondható. Mind a négyen 
jeles zenészek, a kik Ízléssel s szép technikai készült­
séggel rendelkeznek. Természetes dolog, hogy teljesen 
egyöntetű s kisimított összjátékot ina este' még nem 
nyújthattak, mert ahhoz bizony hoszszu ideig 
való üszszejátszás szükséges, de játékuk máris gondos 
és szorgalmas tanulásra vallott. A közönség a törekvő 
fiatal társaságot igen rokonszenvesen fogadta. A két. 
kvartot szám között Kemeuyji Gizella kisasszony 
énekelt egy szép dalt Gomeslöl s egy másikat Teliai- 
kovskylól meleg érzéssel s igen szép előadással. — ts.

— A csárdás czimii három képből és egy lableaux- 
búl álló nagy ballel bemutató előadását vasárnapra, 
f. hó 7-érc tűzte ki az opera igazgatósága. A darab­
hoz szükséges nagymérvű előkészületek, melyek az 
összes sczenikai apparátust igénybe veszik, szükségessé 
telték azt, hogy az opera egy napon át zárva legyen. 
Így tehát a szombati opera előadás elmarad, a 
miért az igazgatóság a bérlőket még e hó folyamán 
kárpótolni fogja. A ballet előtt Massé Jeanette- me­
nyegzője- czimii egy felvonásos operáját fogják adni.

— Az operaházban ma este a nemzeti színház 
nyugdíjintézete javára az Ember tragédiája került 
szilire, melyben közreműködtek : a nemzeti színház 
személyzete, az operaház énekkara és a színi tanoda 
növendékei. Az előadás a rendes szereposztással folyt 
le s a három főszerepben Jászai Mari, Nagy Imre s 
Gven'es a megszokott jeles alakításokat nyújtották.

— A nemzeti színház legközelebbi újdonsága, Al­
másig Tihamér «Elintézetlen ügy» czimii 4 felvonásos 
színmüve, deczember 5-én, pénteken kerül színre elő­
ször. A főbb szerepeket Márkus Emilia, Csillag Teréz, 
Felckiné, Szál marine, Ujliázy, Nádai, Nagy Imre, Mi­
hályi!, Gyenes és Zilahi játszák. Még e hó folyamán 
Blumenthalnak «Sövény mellül» czimii vígjátékét is 
bemutatják. A januári újdonságok . a «Királynék har- 
cza», llákosi Jenő 4 felvonásos történeti színmüve és 
Jókai Mórnak «Az aradi hősnők» czimii 3 felvonásos 
történeti vigjátéka.

— Zichy Géza gróf, ki jelenleg Dolores czimii 
müvének előadása alkalmából Pozsonyban tartózkodik, 
levélben tudósította a belügyminisztert, hogy hajlandó 
a neki felajánlott intendáns! állást elfogadni.

— A téli kiállítást a műcsarnokban vasárnap 
1653 néző látogatta. Gróf Zichy Nép. János, u ma­
gyar művészetnek lelkes pártfogója, a kinek gazdag 
képtárgyiijteményo hazai festőinknek számos jeles 
miivét tartalmazza, tegnap Margitay Tihamér «Ye- 
télytársak» és Spányik Kornélnak «Mübafátok» 
czimü festményét vásárolta meg. — A vételkedv igen 
élénken nyilatkozik s már sok vásárlási ajánlat felett 
folyik a tárgyalás.

— Mozart rekviemjét a belvárosi főplébániai tem- 
lomban decz. 6-án d. e. 10 órakor előadják.

SPORT.
— Az I. kér. polgári kör jégpályája az első 

fagy beálltával a korcsolyázók rendelkezésére áll. Je­
gyek naponként esti 5—7 óráig az I. kér. polgári kör 
helyiségében I. kér. alagút ulcza 1-sü szám alatt vált­
hatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A magánépltósl bizottság ma délután tar­

tott ülésében a következő nagyobb építési engedélyek 
megadását hozta javaslatba: Rozenfeld Lipólnak a 
Nefelejts-utezában kétemeletes bérházra, Lipthay 
Andrásnak az Erzsébct-királyné utón földszintes házra 
Krém Józsefnek az Isten-heoven földszintes házra.’

Beck Sámuelnek a Bokréta-utczában földs-intea 
házra, a margitszigeti gyógyfürdő felügyelő bízott 
Ságnak a felső vendéglő nagyobb mérvű átalakítására" 
E/cnkivül több kisebb átalakítási munkálatot i3 en 
gedélyezett a bizottság.

— Jótékony adományok. A második kerületi 
nyilvános melegedő szoba és levesosztó intézet ré. 
szére, melynek élén Delmetlico Ágoston bizottsági 
tag áll. kétszáz forint, a terézvárosi- szürke nénék, 
nek pedig, kik télen át a szegényeket levessel látják 
e,i SZ(,Z forint segélyt szavazott meg a tanács. Ka­
rácsonyfára a József-, Erzsébet- és Mayer-árvahá- 
zak, valamint a szeretelház növendékeinek '50 —50 fo," 
rinlot utalványoztak.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt tartotta rendes heti gyűlését Márkus József 
tanácsos elnöklete alatt s a következő fontosabb 
ügyeket intézte el. A Ferdinánd hid alatti raktárak 
bérbeadására újabb árverési ajánlatot tűznek ki.
A Gyep- és Szvetenai utczál; között fekvő 968 négy­
szögöl városi területet ácslelcpül három évre bérbe 
adják. A bérlő Niki Ignácz s az évi bér 200 frl. — 
Hühner István telekvételi ajánlatát és Verává József 
telekcsere ajánlatát elutasítják. — A Markó-utczában 
azt az 1847 négyszögöl telket, melyet tűzifa települ 
akartak bérbe venni, a telek-eladó bizottság nem ja- 
vasolja eladni. Felszólítják ennélfogva a kér. elöljáró­
ságot, hogy e területet valami utón értékesítse. — \ 
paribizottság előterjesztését a jövő évi partbfrék 
megállapításáról elfogadják. — A Lipótmezön a kato­
nai lövöldéi, mely most 11336 négyszögméter terüle­
tet foglal el, 15620 négyszögméterrel kibővítik. A ka­
tonai kincstár eddig 40 forint bért fizetett a 
városnak, ezentúl 100 forintot fog fizetni. — \ 
szinészegyesület újabb kérvénynyel járult a fővá­
roshoz. Most csak azt kérelmezi, hogy a főváros en­
gedje meg, a pesti kereskedelmi banktól felveendő 85 
ezer forintos kölcsön betáblázását a nyugdíj palotára 
oly módon, hogy az a tulajdonjogi korlátozás alól 
kivétessék. Felhozza, hogy tulajdonjogi korlátozás ki­
kötése mellett nem kaphat kölcsönpénzt, ha pedig 
pénzt nem tud felvenni, a nyugdij-palota építését ab­
ban kell hagynia. A kérvényt kiadták a főügyésznek 
véleményadás végett, ki «nem jogi», csak méltányos­
sági szempontból tartja a kérelmet teljesít Belőnek. A 
pénzügyi bizottságban hosszas vitát idézett elő a kér­
dés tárgyalása s abban történi megállapodás, hogy 
megengedik a 85 ezer forintos kölcsön betáblázását 
tulajdonjogi korlátozás nélkül, de az cselben, ha a 
nyugdíj palotát eladnák, a szinészegyesület köteles 
megtéríteni a fővárostól ingyen kapott telek értékét.

— Az lskolalépcoö újra építése. Az u. n. iskola- 
lépcsü, mely a második kerületi királyi főgimnáziumot 
a várral egybeköti, oly állapotban van, hogy rajta a 
járás rendes időben is kényelmetlen, nedves vagy fa­
gyos időben pedig épen veszélyes. Mivel a főgimná­
zium épületében a Ferenez Jós'zef nevelő intézel is el 
van helyezve, a kultuszminiszter fölkérte a fővárost 
hogy p bajon mielőbb segítsen, és pedig a lépcsőt né 
csal; kijavíttassa, hanem újra építtesse, meri annak 
egész szerkezete sok kívánni valót hagy fenn.

— A Vörösmarty-uteza rendezése. A főváros 
tanácsához ma beadványt nyújtottak be a Yörösmartv- 
uteza háztulajdonosai közül többen. Azt kérik, hogy a 
Vörüsmarty-utcza, Wesselényi és Dob-utcza közötti 
részének kövezését rendelje el a főváros.

EG TETTESTÁRSUL ÁTOK.
— A magyar tud. akadémián ma az első ou- 

tály ülésezett Flnnfalvy Pál elnöklete alatt. Nyelv­
tudományi két felolvasás vette igénybe a bosszú ülést, 
melyet joannovics György polémiája nyújtott ki. 
Találó ezime: «A végtelen kérdések». Joannovics, 
mint az orthologok egyik vezére, Ballagj Mórnak vá­
laszolt az orthoiogok ellen intézett akadémiai támadá­
saiért. Az nj szók alkotásának folytonos kérdése ele­
venült tehát meg ma ismét. Joannovics a Bal ági ira­
taiból kikereste, hogy az uj szavakat nem mindig úgy 
tüntette fül, mint a neologia vívmányait, hanem meg­
támadta. De most nem úgy beszél az orlhologoknak, 
mint egykor a szófaragóknak. Joannovics idézett Yörüs- 
marlyból, Kölcseyböl, hogy azok is elítélték a szó­
faragást. Végül kijelentette, hogy Ballagj eljárása, 
szemben a tényekkel, nem alkalmas az orthologok 
elnémitására. — Munkácsy Bernát olvasta föl 
ezután Balassa József értekezését: «A magvar nyelv­
járások osztályozása» czimen. Arról szül ebben, hogy 
milyen alapon lehetne nyelvjárásainkat osztályozni: a 
népességnek törzsekre, népfajokra osztása; az egész 
nyelvterület és egyes részeinek földrajzi helyzete és 
főleg az egyes vidékeket jellemző sajátságok elterje­
dése. Balassa a magyar nyelvterületet előbb egyes 
nagyobb nyelvjárásterületekre osztja, melyeknek nyelve 
csak a legfontosabb sajátságokra nézve egyező és igy 
közös eredetre és fejlődésre vallanak. Ezen területeken 
belül aztán tekintetbe veszi a bármi ok folytán kelet­
kezett különbségeket, melyek létrehozzák az egyes 
nyelvjárásokat. Az egész magyar nyelvterületet nyolcz 
nyelvjárási területre osztja, melyeket részletesen jelle­
mez: 1. Xyugati terület a dunántul nyugati iesze, 
(Sopron, Vas és Zala déli fele.) 2. Dunántúli terü­
let, az előbbitől keletre eső rész, Somogy és Ba­
ranya déli részét kivéve. 3) Alföldi terület, mely. 
hez tartozik a Kis-Kunság, Szeged és vidéke, 
a Duna és Dráva közötti rész s a szlavóniai magyar­
ság nyelve. 4. Dana-tiszai terület,Pest és Etácsme- 
gye nagy része s a tiszántúli é-zö vidékek. 5. Észak­
keleti terület, vagyis a tiszántúli s a Tiszán inneni 
Zemplénig terjedő r-zü vidékek. 6. Királyhágón 
túli terület, az erdélyi magyarság nyelve. 7. Észak- 
nyugati terület, mely Zemplén és Abaujmegyétöl 
nyugatra a Tisza és Duna fölött egész az ország nyu­
gati határáig terjed. 8. Székeli/ terület, az egészszé- 
kelység nyelve. Ezek a nyelvjárási területek a szerint, 
hogy különböző részeik egyes sajátságokat jobban 
megőriztek vagy tovább fejlesztettek, több külön 
nyelvjárásra oszlanak. A nyelvjárásokat feltüntető tér­
képet is bemutatta Balassa.

— Az orsz. állatorvos egyesület e hó 2-án ked­
den este társas vacsorát rendez a Petanovics vendéglő 
félemeleti helyiségében (Andrássv-iit.)

A fővárost szegény gyermekliert-egylct de- 
czember 7-én u br. Hirsch emléktábla leleplezése al­
kalmából 200 gyermekei lát el léli ruhával. Beszédet 
Singer Mihály mond.

— - A magyar tisztviselők országos egyesüle­
tében (hatvani ulcza 4. sz. a.) e hóT3-án (szombaton) 
este 7 órakor Palszky Ferenez tart felolvasást.

— Az «Árpád» magyar asztaltársaság e ho
2- án este 8 órakor saját helyiségében (Rück Szilárd 
utsza 29.1 tartja rendes évi közgyűlését.

— A «vácz-vidéki egyetemi ifjak köre» decz.
3- án, esti 8 órakor a Bátori kávéház külön helyisé­
geiben szépirodalmi estélyt tail.

— A magyar történelmi társulat decz. 4-én
(csütörtökön) d. u. 5 órakor az akadémi 1. emeleti 
ülés-termében választmányi ülést tart, melynek tárgya: 
1. Kandia Kabos: A hagyomány Aba Samuja. 2. Folyó 
ügyek. '

— Az oroz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti I. szakosztálya deczember 2-án d. u. 5 órakor 
az egylet helyiségében (VI. Teréz-körut 12.) ülést tart, 
melyen dr. Márki- Sándor és Balázsi/ Dénes érte­
keznek.

— A békésmegyol egyesület deczember hó 6-án 
szombaton esti 7 órakor az Andrássy-uti Reitter-Ru- 
seher-féle emeleti külön teremben közgyűlést tart, 
melyre a tagok s az egyesület iránt érdeklődők meg­
bírálnák.

— Fóksegódek gyűlése. A bécsi pékkongresszusi 
küldöttek választása czéljából gyűltek ma délután a 
péksegédak egybe a kiilsödob-utczai 28. sz. a. ven­
déglő helyiségében. Becsben a kongresszust tudvalevő­
leg deczember hó 7. és 8-án tartják s a mai gyűlés 
a főváros képviselőiül megválasztotta Szedhik Nándor, 
Fischer Simon, Mansinius Ferenez és Lusztig Jak-m 
péksegédeket. A küldötteknek az utasítást a gyűlés 
határozata értelmében szükebb bizottság adja meg. A 
fővárosban vasárnap tartandó szoczialisía munkáskon­
gresszusra is megválasztották a péksegédek küldötteiket

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Párviadalra hívás miatt állították törvény el<

2örök Dezsőt, a miniapincze volt főkönyvelőjét i 
törvény elé került vele együtt Rimanóczy Lajos fővá*

1890 f 1890

khl

rosi hivatalnok, T 
gias ügyet« ma tá 
szék. A kihívásra
Báthory-kávvházb
kihívó, a ki másr 
és egy főhadnagy 
párbaj nem történ 
után két detektív 
megtette a törvény 
annyira a felel; m 
szék részéről, az 
tették különösen í 
jyásáról a követke 

Az általános ke 
adja elü a 'anyáik 
val és Szakálas t;j 
házban ültem. Ti 
egyideig beszélget 
mikor én üdvözöl 
Bemutattam neki 
kevéssel ezután a 
vele egy parthie 
volt, azzal felelt, 
Tudja-e hogy ki 
és újra bemutatta 
szolt. Kevéssel ez 
szólított» Törököt 
dühöse válaszol
_ Bocsána ! \áií
pvok s az önre n 
te özein. Az én i 
az öné. — Rang 
semmit. — Termi 
kább a dolgot, m 
Töröknek. Csa 
ittak és játszani
szekoczczantak s 
jött az asztalunk! 
mire én fizettem 
állta, elősorolta 
ö a király ö f"!ró 
lenéin ezt meg val 
gavisclcte egy ko 
bérhez.» Felpofoz 
tam, hogy kísér 
másnap egy szá 
veres elégtétel 
lem segédeimet, 
üllüi-uti katonai 
már ki is mé 
a pisztolyt meg 
közbe és a páni; 
z:ü nem emlékszi 
ittas volt. — Fi 
moly emberek, 
hogy a párviadal 
csületsértést megi 
tóztassék ügyeleti 
Elnök: Ezen a 
kedni. És a ki < 
sabban áll, mint 
szokásoknak.

Ezután a sej 
már említettük 
előad ák a tényá 
kemény leezkét e 
gédek nem ugrat 
párbajügyek szár 
kérem, katonatis 

Elnök : «Látó 
nem hivatkozhat! 
mivel sem kill 
egyenlően fényes 
fi ha kell, vérül 
becsület ép oly 
kettő között külöj 

A törvényszék 
296. szakaszába 
ki, s Törököt 8, 
fogházra it-ltc. 
megnyugodtak b 
bezett.

— A soroksá: 
letartóztatott R 
még mindig ne 
gazdasszonyával, 
uljes felgyógyu l 
meg korainak t 
dasszonyra gyilk 
hat. így a szem" 
hetik meg.

— LIegsemm 
misilett egy kir. 
azzal a megokol 
jelen volt bírák 

z. Zoltán dr. s 
tolta, hogy tails 
hozzon uj it 

— A Pulszk; 
gyalja a kir. tá 
fülebbezése küv 

— Vénusz ai 
arra az esküi 
panaszát elbírálni 
Árpád, a vádlott| 
Edét, Nagv 
a kikkel azt aki 
naszosnak pálvá 
«ölelés». A törv"i 
elkésettet, elutasl 

— Az eperjoj 
Ízben ítélt ma 
ezipészt, a ki 
reskedö feleségét! 
a kereskedésben! 
bíróság kettős 
tudvalevőleg Aöl 
orgazdaság bűn) 
volt. A királyi tá" 
benhagyta, de 
ítéletet a törvén! 
hogy a gyilkost 
figyelés végett, 
ségesnek nyilvái 
tél általi hah 
ítélte. A királ 
hagyta.

— Juriuta „
«Jurista bál > le 
ország legszebb. 
fiapja 1891 jamj 
A bál ezéjja az 
részben a hirlaj

— A franczi
íste félnvolczk.j. 
senynyel 'összeké 
reqdez.

— Eljegyzés)
napokban váltót! 
hzv. Schön Kati

Borszóky „
her 30-án, élet 
hült tetemei dej 
firkertben levő 
tétetni.

Bzpevák Bú.
^gyigazgatő no 
»órában elhuny

£



1890 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 2. 5
Nszintea 
p bízott- 
pitására- 

is en.

\erVdeti 
ízet ré- 
fizottsági 

nőnék, 
1 látják 
-s- Ka. 
-árvahá- 
I—50 fo.

|ma dél-.
József

fntosabb
raktárak

í8 ,négy-
I bérbe 
frt. — 

József 
pózában 

települ 
pem ja- 
slőljáró- 
e. — A 

\rtbérek 
a kato- 
terüle-

• A ka- 
fetett a
- A 

fővá­
ros en - 
?ndö Hit 
palotára 
|zás alól 
ozás ki- 
\ pedig 
j-sét ab- 
|yésznek 
ltányos- 
|önek. A 

a kér- 
hogy 

Dlazását 
ha a 

köteles 
értékét.

• iskola- 
|áziumot 
rajta a 
■agy fa- 
pgimná- 
set is el 
ívárost, 
•csőt ne

annak

főváros 
Ismarty- 
hogy a 
közötti

>K.
|sö 0*1- 

N veiv­
el ülést, 
ttt ki. 

jinovics, 
iák vá- 

lárnadá- 
fcse ele­

ji ira- 
ü úgy 

|i. meg- 
dtnak, 

Vörüs- 
a szó- 

[ljárása, 
lologok 
ia fül 
pyelv- 

hogy 
ózni : a 

egész 
de és 
Kérj el­
egyes 

ínyéivé 
igy 

leteken 
kelet- 
egyes 

nyolcz
idő­
része, 
terű- 

les Ba­
rn el y. 

|vidéke, 
jvar- 

icsme- 
izak- 
inneni 

\h igáik 
:szak- 
jyétől 

lg nyú­
lsz szé- 
rzerint, 
lí óbban 

külön 
í tér-

t i kej- 
ndéglő

let de-
se al- 

Iszédet

rsttle-
l.oaton)

e ho 
ízilárd

decz.
.-lyisé-

4-én 
|rriele:i 
írgya: 
Folyó

Ibuda- 
krakor 
y. tart,

érle­

li. 6-án
kr-Ru- 
t tart, 

meg-

Uszusl 
Idán a 

ven- 
lalevő- 

yülés 
indor, 
[Jakab 
U-ülés 
|icg. A 
iskon- 
[teiket

K.
by ele
újét I

fővá-

r0,i hivatalnok, Töröknek volt ellenfele is. A »lova- 
r as ügyet« ma tárgyalta a budapesti biintetötörvény- 

A kihívásra az adott okot. hogy a nevezettek a 
Búthorv-kávéházban összeszólalkoztak. Török volt a 
kihívó, a ki másnap két katonatiszt — egy százados 

egy főhadnagy által provokáltatta Rimanóczyt. A 
párbaj nem történt meg, mert a távolság kimérése 
u.ín két detektív közbelépett: de azért a közvádló 
mestette a törvényes lépéseket a felek ellen. Nem 
annvira a felek magatartása, mint inkább a törvény­
ek részéről, az elnöki székből történt kijelentések 
tették különösen érdekessé a tárgyalást, melynek lefo- 
Ivúsáról a következő tudósításunk számol be:

Az általános kérdések után Rimanóczy következőleg 
adja elő a tényállást: »Szilágyi miniszteri fogalmazó­
éi és Szakálas táblai hivatalnokkal a Báthory kávé­
házban ültem. Török Dezső bejött a kávéházba, 
eovidéig beszélgetett a kávéháztulajdonos nejével s 
mikor én üdvözöltem öl, odajött a mi asztalunkhoz. 
Bemutattam neki Szilágyi miniszteri fogalmazót, a ki 
kevéssel ezután azt a kérdést intézte hozzá: «Jászik-e 
t,|e egv parthie karambolt ?» Török Dezső, ki boros 
v0|t. azzal felelt, hogy ő zsidóval nem játszik. — 
Tmlja-e hogy ki vagyok? — Kérdezte tőle Szilágyi 
^ újra bt mulatta magát. Török Dezső nem vála- 
s,clt. Kevéssel ezután Szilágyi kedélyesen újra m >g- 
szólito'f:. Törököt: llát csakugyan nem játszol ? Török 
jiji ö-e i válaszolt: — Mikor ittunk bvuderschaftot ? 
__ Bocsánat! válaszolt Szilágy i, én min. fogalmazó va- 
cvo!; - az önre nézve egyáltalán nem lehet sértő, ha 
ie .- in. Az én rangom van legalább is olyan, mint 
a öné. — Rang ide, rang oda, én arra nem adok 
semmit. — Természetesen, hogy én restellem legin­
kább a dolgot, minthogy én mutattam he Szilágyit 
Tülöknek. Csakhamar azonban kibékültek, brúdert 
inak és játszani kezdtek. A billiard-asztalnál újra ösz- 
izikoczczantak s «visszaitlák a brúdert.» Török oda 
jött az asztalunkhoz és az egész társaság ellen kikelt, 
n.iro ér. űzettem és távozni akartam. Török utamat 

:a. elősorolta összes czimeit és azzal állt elő, hogy 
ö a királv ö felségétől is dekorálva van. «Én szégyel­
lenem ezt meg vallani» — szóltam hozzá. «Az ön ma- 
gavi.-.iete egv kocsishoz illő és nem intelligens ern- 
h-rhez.» Fel pofozással fenyegetett, mire én azt mond­
ta:::. hogv kisértse meg, majd megbotozom. Török 
másnap egy százados és egy főhadnagy által fegy­
veres elégtétel adására szólított fel. Megnevez- 
t'.n segédeimet. April hó 5-ikén megjelentünk az 
ü.iöi-uti katonai lövölde-téren, az egyik segéd 
már ki is mérte a távolságot, mielőtt azonban 
a pisztolyt megtöltötték volna, két detektív lépett 
kuzbe és a párviadalt megakadályozta.» Tűrök De- 
j j nem emlékszik a részletekre. . A kérdéses id. ben 
it as volt. — Fenyvessy elnök: Önök intelligens, ko­
moly emberek. Családapák, a kik meggondolhatnák, 
h,;v a párviadal nem olyan dolog, a melylyel a be­
csületsértést megtorolni lehet. — Rimanóczy : Mél- 
tóztassék figyelembe venni a társadalmi kényszert. — 
Elnök Ezen a társadalmi kényszeren felül kell emel­
kedni. És a ki ezt meg tudja tenni, az sokkal maga­
sabban áll, mint az, a ki elég gyáva hódolni a ferde 
szobásoknak.

Ezután a segédekre került a sor, a kik — mint 
már említettük — katonatisztek voltak. Ezek röviden 
e! d ák a tényállást. Az elnök a segédeknek is 
kemény leezkét adott s hangsúlyozta, hogy ha a se­
gédek nem ugratnák be a feleket, kevesebb lenne a 
párbajügyek száma. Az egyik segéd közbeszólt: «De 
kérem, katonatisztek is vagyunk.»

Elnök: «Látom, hogy ön katonatiszt. De erre ön 
nem hivatkozhatik, mert a katonai becsület sem­
mivel sem különb a polgárinál, mind a kettőnek 
egyenlően fényesnek kell lenni. Mi is katonák vagyunk 
s ha kell, vérünkkel is szolgáljuk a hazát! A polgári 
becsület ép oly szent, mint a katonai becsület s a 
ker.ö között különbséget tenni nem lehet!»

A törvényszék a vádlottakat a bíintetötörvénykönyv 
2.1 i. szakaszába ütköző vétségben bűnösüknek mondta 
ki. 5 Törü. öt S, Rimanóczyt pedig 2 napi állam­
fogházra it-lte. Az ítélet jogerős lett, mert a felek 
megnyugodtak benne, az -ügyész pedig nem fül eb- 
kezelt.

— A soroksári rablógyilkosáig; miatt gyanúra 
!- "adóztatott Raffai Nagy Lajost és Fejszés Istvánt 
ml; mindig nem lehetett szembesíteni a plébános 
ga bizonyával. Az áldozat már közel van ugyan a 
t ijes felgyógyuláshoz, de az orvosok a szembesítést 
m ; korainak tartják, mert azt hiszik, hogy a gaz­
da-szonvra gyilkosainak megpillantása végzetessé vál­
hat. így a szembesítés csak e hét vége felé történ­
hetik meg.

2Iegscmmisitett Ítélet. A kir. kúria megsem- 
m.szett egy kir. törvényszéki és egy táblai Ítéletet, 
azzal a megokolással, hogy azt nem a végtárgyaláson 
Élen volt bírák egyike, hanem a jegyzőként szerepelt 
bm Zoltán dr. szerkesztette. A törvényszéket utasi- 
t< a, hogy tartson uj végtárgyalást s szabályszerüleg 
hozzon uj Ítéletet.

— A Pulszky-fóle uzsorapert e hó végén tár­
gyalja a kir. tábla, melyhez az iratokat a vádhatóság 
fúiebbezése következtében terjesztették fel.

— Vénusz az esküdtszék előtt. Említettük, hogy 
arra az esküdtszéki tárgyalásra, a mely Holóczy Ilka 
panaszát elbírálni e hó 4-ére tűzetett ki, dr. Földes 
Árpád, a vádlott jogi képviselője, szakértükül Paulay 
Edí. Nagy Imrét és Sellei Sándort kérte beidéztetni, 
a kikkel azt akarta hivatalosan bizonyítani, hogy pa­
naszosnak pályája természetéhez képest hivatása az 
«Ölelés». A törvényszék most a védő kérelmét, mint 
elkésettet, elutasította.

— Az eperjesi rablógyllkosság ügyében másod­
ízben ítélt ina a kir. table. Szucsovinszky Ignác-z 
ezipészt, a ki meggyilkolta Klaubauf Ferencz borke­
reskedő feleségét, meg inasát Schrank Mózest, s aztán 
a kereskedésben talált árukat elrabolta — az első 
bíróság kettős gyilkosság és rablás büntette miatt 
tudvalevőleg kötői általi halálra, feleségét pedig 
orgazdaság büntette miatt 5 hónapi fogházra ítélte 
volt. A királyi tábla akkor csekély változtatással hely­
benhagyta, de kir. kúria nemsokára feloldotta ezt az 
ítéletet a törvényszéknek adott azzal az utasítással, 
hogy a gyilkost vitesse az elmekórházba, alapos meg- 
figyelés végett. Szucsovinszkyt az elmeorvosok egész­
ségesnek nyilvánították s a törvényszék öt ismét ká­
lói általi halálra, nejét azonban egy évi börtönre
Ítélte. A 
hagyta.

királyi tábla ezt az Ítéletet ma helyben-

MULATSÁGOK.
— Jurista bál. A farsang első bálja most is a 

®J irista Láb lesz, mely már két Ízben gyűjtötte az 
ország legszebb leányait a vigadó termeibe. A bál 
naPja 18lti január 10-c, azaz farsang első szombatja. 
A bál ezé Íja az idén is a szegény jogászok segítése s 
re:zbc-n a hírlapírók nyugdíjalapjának növelése.

~ A franczia körben szerdán, deczernber 3-án 
f3‘e félnyolezkor a budapesti franczia kör, hangver­
senynyel összekötött társas vacsorát és tánczestélyt 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Hirsch Aladár Székesfehérvárról, e 

napokban váltott jegyet Budapesten Schön Etelkával, 
óz'-'. Schön Katalin leánvával.

GYÁSZROVAT.
Borszéky Antal magy. kir. pénzügyi titkár novem- 

ber 30-án, élete 52-ik évében meghalt. A boldogult 
"Ul! tetemei deczernber 2-án fognak a krisztinavárosi 
-ukertbtn levő családi sírboltban örök nyugalomra 
tétetni.

Szpevák Sándor I-s- oszt. p. ü. tanácsos és pénz- 
ngvigazgató nov. 29-én Balassa-Gyarmaton 58 éves 
»órában elhunyt.

A közönség köréből.
Lajta-Ujfalu, 1890. november 30-án.

T. ez.
Van szerencsénk tisztelt vevőink szives tudomására hozni, 

miszerint tegnap gyártelepünkön kitört égés alkalmával a 
gyári épület teljes épségben maradt, úgy hogy az tizem 
egész háborítatlanul tovább folytattntlk és mi ennél­
fogva azon helyzetben maradunk újabb megbízásoknak 
és elvállalt kötelezettségeinknek továbbra Is leg­
pontosabban megfelelhetni. Teljes tisztelettel

Első magyar juta-, fonó- és 
szövő-gyár részvénytársaság

Laj ta-YJj íalun. 3317
Gümökóros betegeket elfogad gyógykezelésre a Iiocli-féle 

oltóanyaggal

Dr HUBERT FÜLÖP király-utcza 69
hol idegenek elhelyezéséről egy elsőrendű sanatoriumlian 

gondoskodva van. 3320

Franczia szalon órák
leszállított áron liülilliiisou alkalmas

karácsonyi ajándékul. 
LECHNER JÓZSEF

cs. kir. udvari srállilónál, 
Bndapc't, IV., vávzi-utcxa 7. sz.
Ajánlja továbbá dua raktárát a legújabb ezüst óa 
aranyórák, inga-, álló-, utazó-, konyha-, kakuk-, 
Sn-lb nórz.Ö ónkban és arany lánczokban r. 1 g- 
olcsóbb Arak is kezesség mellett.— kifogod min­

den o szakmához ta tozó órajavitásokat. S3Z0

iljHIm
\c-rr’ :vVr

2959 UJ

EQUATOR levélpapírok 
RIGLER JÓZSEF EDE
papirnemü gyárából Budapesten

Erzsébet-tér, Kecskeméti - utcza, Rózsa-utcza.
A magyar papirjáradók kötvónyei- 

liez kiadandó
nj szelvényivek

beszerzése a magy. kir. pénzügyminisztérium e tárgy­
ban közzétett hirdetménye értelmében alólirott bark 
pénztára által díjmentesen eszközöltetik.

Magyar leszámítoló és pénzuáltó bánit
3231 Dorottya-utcza 6. szám.

TÁV TRAT OK.
Becs, decz. 1. A tartománygyülés mai ülésében vál­

tozatlanul elfogadta a külvárosoknak Bécscsel való 
egyitéséröl szóló törvényjavaslat első szakaszát, mely 
az uj községi területre vonatkozik, miután a helytartó 
a beterjesztett módosításokkal szemben kinyilatkoz­
tatta, bogy a kormány nem járulhat hozzá' ahhoz, 
hogy szőkébb határ vonassuk. A kerületi beosztásra 
vonatkozó második szakaszt szintén változatlanul elfo­
gadták.

Trieszt, decz 1. A tartománygyülés ülését ma be- 
rekesztették.

Zára, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A közép­
iskolák szlávositása ellen rendezett gyűlés ma fénye­
sen sikerült; a színház zsúfolásig megtelt s az egybe­
gyűltek elhatározták, hogy emlékiratban fogják kérni 
a királyt, hogy Klaics indítványát ne szentesítse.

Berlin, decz. 1. Mint a «Reichsanzeiger» je­
lenti, a felsőbb iskola ügyben a tanácskozások a 
kultuszminisztériumban deczernber 4-én kezdődnek. 
A császár részt szándékozik venni a megnyitáson, 
A tanácskozásokat, ha csak másféle elfoglaltság 
nem akadályozza, a közoktatásügyi miniszter fogja 
vezetni. A «Reichsanzeiger» közli egyidejűleg a 
konferencziára szánt kérdőivek és a tanácskozásra 
meghívott 44 tag neveit, de a kik közül Koch or­
vosi titkos tanácsos felmentését kérte.

Münster, decz. 1. A »Vestlalischer Merkur« 
szerint Schorlcmer orsz. képviselő megbetegedése 
miatt letette birodalmi gyűlési mandátumát.

Fáris. decz 1. Clignauourtban a tegnapi válasz­
tások az elhunyt Joll'rin helyébe Lavy posszibilista 
munkásjelöltet választották meg 3220 szavazattal 
képviselővé. Lissagaray 2121 szavazatot kapóit.

Paris, decz. 1. A rendkívüli katonai küldöttség 
melyet Francziaország a hollandi király temetésére 
küld, Dcrrecagair tábornokból Dorlodot des Essarts 
ellentengernagyból és Chamoin ezredesből mint Car­
not köztársasági elnök képviselőiből áll. A küldött­
ség valószínűleg ma este fog elutazni.

Pái’is, decz. 1. A képviselőhöz mai ülésében 
vita nélkül megsemmisítette Mary Raynaud válasz­
tásáig

Fáris, decz. 1. Freycinet miniszterelnök állapo­
tában javulás állott be.

Hága, decz. 1. Vilmos király holtteste délután 
4 órakor érkezett ide. A pályaudvaron össze­
gyűltek a miniszterek s a hatóságok képvi­
selői és a helyőrség csapatai voltak felállítva. 
A vonat megérkezését ágyudürgés, harangzúgás 
s a zenekarok gyászindulói jelezték. A koporsót 
a vörös bársony vánkoson nyugvó királyi ko­
ronával a hadsereg és a haditengerészet 24 altisztje 
tette a fekete és ezüst drapériákkal diszitett pom­
pás halottas kocsira. Beláthatatlan néptömeg által 
kisérve, lobogó fáklyákkal indult a gyászmenet a 
katonaság kettős sorfala közt a királyi palotába, 
hová egy negyed G órakor érkezett meg. A palo­
tában a koporsót közszemlére állították ki.

Pária, decz. 1. Seine-megye tanácsa 2000 fran­
kot szavazott meg a Garibaldi-emlékre.

Nantes, decz. 1. Freppel püspök a katholikus 
kongresszuson beszédet tartóit az evangéliumi tex­
tus alapján: «Nem azért jöttem, hogy békességet 
hozzak, hanem fegyvert.» Beszédében megemléke­
zed a forradalomnak a franczia nemzet keresztény 
érzésének megsemmisítésére irányuló törekvéseiről 
és kijelentette, hogy a syllabus a modern társada­
lom palládiuma.

Brüsszel, decz 1. Gongéból érkezett tudósítá­
sok szerint nagyobb arab rabszolgakcreskedö ban­
dák, a melyek Sankuru ellen nyomultak elő, a 
Sankuru mellett táborozó csapatok által Descampes 
hadnagy vezetése alatt, jelentékeny veszteséggel, 
visszaveredek. Banariában tekintélyes lőfegyver kész­
letet tartottak fel és tettek zár alá, a melyeket az 
uj afrikai «Venuootschap» társaság számlájára 
Rotterdamból szállítottak.

London, decz. 1. Parnell tegnap elutazod 
C.orkba, hogy megtudja választóinak véleményét. 
Corkban nagy előkészületeket tesznek Parnell fo­
gadására.

London, decz. 1. (Az Egyel ér téés távirata.) Pol. 
Cor. Az alsó ház fülirali vitájából azt kell követ­
keztetni, hogy most egyetlen egy nagyobb fontos­
sági külügyi kérdés sincs. Maga Gladstone is kény­
telen volt régi vessző paripájára, a török közigaz­
gatás kifogásolására visszatérni, de nem fejezte ki 
magát világosan, vájjon az arméniai kérdésre vagy 
a pátriárka ügyére czélzotl, minek következtében 
Smith miniszter válasza is csak általános volt, a ki 
hangsúlyozta, hogy Angolország nem osztogathat a 
portának minduntalan tanácsokat, mert ezzel csak 
a portára való befolyását gyöngítené.

Róma, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Itteni beavatott körökben azt állítják, hogy az 
olasz trónbeszéd igen békés jellegű lesz, s a béke 
fen tartásába vetett bizalmat fogja kifejezni.

Róma, decz. 1. Eddig öt pótválasztás ered­
ménye ismeretes; megválasztatott 4 kormánypárti 
és 1 radikális.

Pétervár, decz. 1. (Az Eggetértés távirata.) A 
czár és a czárné Roskovics Sióján szerbiai exmi- 
niszlert kihallgatáson fogadták. Pershmi legköze­
lebb Pétcrvárra érkezik.

Pétervár, decz. 1. Wladiwosstokból érkezett 
tudósítások szerint Tientsinböl azt jelentik, hogy az 
odavaló lakosság közt forrongás ütött ki. Az árvíz 
következtében kenyér nélkül maradt nép azzal fe- 
nyegetodzik, hogy megöli az európaiakat és azután 
Pekingbe vonul, hogy ott leszámoljon a császárral. 
Különben ez idő szerint négy kínai, egy franczia és 
egy amerikai hadihajó horgonyoz Tientsin elótt az 
európaiak megvédésére.

Hága, decz. 1. Vilhelmina királynő és a re- 
gens-királyné ma délelőtt 9 óra 20 perczkor indul­
tak el a looi kastélyból és fél 12 órakor érkeztek 
ide. A mély gyászba öltözött két királyné megér­
kezésük után azonnal zártkocsiban a palotába haj­
tatott. Tegnap este a két királyné jelenlétében, a 
király holtteste fölött megható gyászistentiszteletet 
tartottak, a mely alkalommal Beets lelkész mondott 
gyászbeszédet.

Hágja, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor. 
A belga királyt a flandriai gróf fogja 111. Vilmos hol­
landi király temetésén képviselni.

Hága, decz. 1. A hollandi király temetése a 
lövi kastélyban programra szerint ment végbe. Ezer­
nyi-ezer ember vett részt a gyászmenetben, rend-és 
rangkülönbség nélkül. A koporsót virágözön bori- 
tntta. A király tetemét 11 óra 35 perczkor szállí­
tották vonaton Hágába. A tetemet szállító kocsi tele 
volt koszorúkkal.

Laxenburg, decz. 1. Eyschen miniszjer holnap 
Koblenzben találkozik a nagy herczgggel, kivel az­
tán Hágába megy. A luxenburgi kormányt Vilmos 
király temetésén a kormány négy tagja, a kamarát 
az elnök s két sorshúzás utján választandó képvi­
selő, az államtanácsot a tanács két tagja s a fő­
várost a polgármester fogja képviselni.

Helsingfors, decz. 1. Az enyhe időjárás következ­
tében olvadás állott be; a kikötőt jégtörőkkel teszik 
hozzáférhetővé.

Belgrad, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Karagyorgyevics Péter herczeg titkára a napokban 
számos itteni előkelő emberrel s az összes szer­
kesztőségekkel levélben tudatta, hogy Mihály metro- 
polita Péter herczegnek áldása mellett megengedte, 
hogy patronusát más ünnepnapon ünnepelje, Mi­
után a Karagyorgyevics család Szerbiából ki van 
utasítva s a herczeg a czetinjei metropolita egyház- 
kerülete alá tartozik, az eset nagy fültlinést kelt. 
A metropolita elismerte ezáltal, hogy a herczeg 
szerb állampolgár. Az ellenzéki lapok élesen megtá­
madták a metropolitát. A «Mali Liszt» kon­
statálja, hogy Mihály metropolita a dinasztia 
ellenségeivel titkos össszeköttetésben van, s annak 
elbocsáttatását követeli.

Belgrad, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
török-szerb határon arnauták garázdálkodnak megint. 
Jávorban kél szerbiai határőrt meggyilkoltak; egy 
határőr eltűnt. A 15-ik számú őrhelynél a szerb 
őrsparancsnokot agyonlőtték, egy katonát pedig sú­
lyosan megsebesítettek.

Belgrad, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Simeonovics Szupicsics odesszai szerb konzult teg­
nap Sándor királynál és a regenseknél kihallgatá­
son volt. Azután az összes minisztereket és az 
anya-királynét is meglátogatta.

Madrid, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
Barcelonában megjelenő Diario de Cataluna azt 
indítványozza, hogy gyűjtsenek a katholikusok ara­
nyat az egész világon a pápa számúra, hogy a 
katholiczizmus érdekeinek megvédésére flottát ve­
hessen.

Szófia, deczernber 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. Az orosz lapok nagyon zokon vették 
Stein itteni követtől, hogy ö is megjelent a pálya­
házban, midőn a fejedelem anyja, Clementina her- 
bzegnő elutazott s valóságos politikai demonstrá- 
cziúnak nyilvánítják a követ eljárását, holott az 
csak egyszerűen udvariassági tény volt, a melyet 
legkevésbé sem vehet a követtől rósz néven senki 
mert midőn mostani állását elfoglalta, kormánya 
utasította, hogy a bolgár kormány iránt úgy 
viselkedjék, mint a többi diplomácziai képviselők iránt.

Bern, decz. 1. A szövetségi gyűlést megnyitot­
ták. A rendek tanácsában a korelnök meleg sza­
vakkal emlékezelt meg Koch tanár fölfedezéséről. 
Elnökké Kellersberget (Aargau, szabadelvű), alel- 
nökké Götthheimot (Basel radikális) választot­
ták meg-

Bukarest, decz. 1. A király tegnap meghívta 
magához a szenátus és a képviselöház elnökeit. 
Határozat még nem hozatott. Bosettit még a kabi­
net átalakítása előtt nevezték ki a nemzeti bank 
kormányzójának.

Bukarest, de ez. 1, A senatus megválasztotta 
az alelnököt és a jegyzőket. A kormánypárti jelöl­
tek listája nagy többséggel győzött. — A kcpviselö- 
háeban az ellenzék a minisztérium lemondásának 
ürügye alatt az ülés elhalasztását kívánta. A kor­
mány kijelentette, hogy a kabinet nem adta be le" 
mondását, mire az elhalasztás! indítványt elvetették. 
Ugvanily nyilatkozatot tett a miniszterelnök a sze­
nátusban is.

Washington, decz. 1. Uarrisson el­
nök a kongressushoz intézett üzenetében 
barátságosnak jelenti ki az Egyesült Álla­
mok viszonyát Európa és a Kelet vala­
mennyi államaihoz. Az amerikai államok­
kal való összeköttetést a pan-amerikai 
kongresszus megszilárdította. Az üzenet 
ama reményének ad kifejezést, hogy a ha­
talmak el lógják fogadni a hajózási sza­
bályzatot.

Washington, decz. 1. Harrison el­
nöknek a kongresszushoz intézett üzenete 
kijelenti még, hogy szükséges néhány hó­
napig elvárni, hogy az ezüst törvény ha­
tása, az ezüsttől függő értékekre, megálla­
pítható legyen. A törvény, egyelőre az 
üzletekre általánosan jó hatást gyakorolt, 
Az Egyesült Államok jelentékeny arany- 
készlete nemzetközi megegyezés kötését 
fogja követelni az ezüstnek korlátlan és 
és úgy vert, mint veretlen állapotban való 
használata iránt. A Mac-Kinley bilire vo­
natkozólag azt mondja az üzenet, hogy 
nem czélszerü változtatásokat eszkö­
zölni addig, inig e bili hatásáról nincsenek 
általános és teljes tapasztalatok. Eddig 
nem bizonyult he az, hogy e tarifa az 
Egyesült Államok .kereskedelmi és ipari ér­
dekeire káros hatással volna: inkább az 
ellenkezőt mondhatni.

Zanzibar, decz 1. Wissmann ide érkezett. Vitu fe­
lett kihirdették az angol védnökséget.

Frigyes Vilmos emlék ünnepe.
Berlin, decz. 1. Frigyes Vilmos trónralcpésó- 

nek 250-ik évfordulója alkalmából ma katonai ün­
nepélyt tartottak. A császár a kastélyból reggel 
Frigyes Vilmos közel levő szobrához ment s ba­
bérkoszorút tett a szobor talapzatára, majd gyújtó 
hatású beszédet intézett az ott megjelent katonai 
küldöttségekhez. A szobortól a császár az opera­
térre lovagolt, a hol szemlét tartott a csapatok 
fölött. A császárt mindenütt nagy lelkesedéssel üd­
vözölték.

Berlin, decz. 1. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» írja: Frigyes Vilmos választófejedelem 
trónralépésének jubileuma alkalmából Vilmos csá­
szár a csapatokhoz intézett beszédében megemlé­
kezett arról, hogy mit tett a nagy választófejedelem 
Brandenburg és Poroszország érdekében. A nagy 
választófejedelem fölemelte a Brandenburgi államot 
a mély sülyedésböl, letette az alapkövét Branden­
burg, Poroszország és Németország nagyhatalmi 
állásának s uralkodása fényes példája volt a 
kötelesség lelkiismeretes teljesítésének. Megem­
lékezett ezután a császár a nagy választófejedelem 
katonai erényeiről és a fehrhellini csatában vég­
hezvitt nagy haditettéről, mely csatában ü maga is 
oly kiváló részt vett. Végül felhívta a császár a 
jelenvoltakat és minden alattvalóját, hogy igyekez­
zenek a nagy választófejedelem erényeit és telteit 
utánozni és tegyenek újból fogadalmat a császárral 
együtt, bogy a mit kivívtak, azt megtartják és to­
vább fejlesztik. Szavait a császár az ősi Branden­
burg háromszoros éltetésével végezte.

Berlin, decz. 1. Vilmos császár Frigyes Vilmos 
választó tcjedelem trúnralépé.-ének emléknapja al­
kalmából parancsot intézett a hadsereghez, a mely­
ben utal arra, hogy az államhatalom kilejlödésé- 
nvk az álló hadsereg megteremtése volt az alapja. 
A császár ama diosteljes idők hadi jelvényeit azért 
gyűjtötte a nagy választófejedelem szobra köré, 
hogy fölébreszszék a visszaemlékezést a választó- 
fejedelem és hadseregének tettei iráni, a melyek 
lehetségesek voltak az által, hogy azt a szel­
lemet, hűséget, istenfélőimet, engedelmességet és 
vitézséget, a melyet az ö őse ébresztett, 
fenn is tudta tartani. E szellem kél század óta 
birtoka maradt a hadseregnek; rajta nyugszik a 
haza nagysága, ereje. Ezt óvni és ápolni legfőbb 
kötelessége ma is még a hadseregnek. Visszapil­
lantva a választófejedelemre és dicsőséges hadse­
regére, a hadsereg minden egyes tagja kell, hogy 
teljesítse és fogja is teljesíteni kötelességét.

Berlin, decz. 1. A nagy választófejedelem 
trónralépésének jubileuma alkalmából adott mai 
diszebéden Vilmos császár lélköszöntöjében törté­
neti visszapillantást vetett a nagy választóieje- 
delem korára, különösen kiemelve, hogy mit telt 
a nagy fejedelem népének katonai és erkölcsi 
emelésére. Az ő alkotásai — mondá a csá­
szár — képezték az alapot, a melyen a bi­
rodalom újra fölépült. Ismétli nagy Frigyes 
szavait: «Ez az ember sokat tett!» Különösen a 
nagy választófejedelem nevét viselő ezred tisztjei­
nek kiáltja: «Nagy öröm utján fogunk tovább ha­
ladni, megerősítve az istenfélőimet, hu odaadást és 
engedelmességet!» szavait a császár Brandenburg 
háromszoros éltetésével végezte. A diszebéden a 
görög trónörökös is részt vett.

A Parnell-válság.
Dublin, decz. 1. A városi hatóságnak a nem­

zeti párthoz tartozó tagjai ma gyűlést tartottak, a 
melyen 29 szavazattal 12 ellenében határozatot 
fogadtak el, a melyben kinyilatkoztatják, hogy 
Parnell elnöke marad a nemzeti pártnak.

London, decz. 1. Parnell legutóbb nem uta­
zott el Corkba ; Parnell részt szándékozik venni 
az ir képviselők ma délután tartandó gyűlésében.

London, decz. 1. Morley levelet tesz közzé, 
melyben tagadja, hogy ő Parncllnek valamely állást 
ajánlott volna fel ; csak az iránt akart tájékozást 
szerezni, vajon ragaszkodik-e l'arncll 1880-iki el­
határozásához, hogy az angol kormány alatt nem 
foglal el semmiféle állást. Gladstone 1889-iki javas­
latait illetőleg azt hiszi Morley, hogy Parnell nem 
tett semmiféle kifogást.

London, decz. I. A corki katholikus papság 
Parnell ellen nyilatkozott. A dublini és casheli ér­
sekek is ugv nyilatkoztak, hogy Parncllnek vissza 
kell lépnie. Azt hiszik, hogy az ir frakezió mai 
ülésében a többség Parnell ellen fog dönteni, de 
Parnell továbbra is vezére marad a 22 képviselő­
nek, kik hívei maradnak. Gladstone reményét fe­
jezte ki, hogy a szabadelvű párt és az ir naczio- 
nalisták összeköttetése Parnell nélkül továbbra is 
megmarad.

London, decz. 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Croker és Walsh érse­
kek, valamint a legclökclöl)b ir főpapok, 
Parncllnek eddig legbensölüb hívei, nyílt 
levélben kijelentik, hogy Far nettnek vissza 
kell lépnie. Ellenben Devy, egy irhoni egy­
let titkára, Parncllnek, mint vezérnek to­
vábbi megmaradása mellett szólal fel. Csak 
most válik köztudomásúvá, hogy a ligának 
összes pénzei Parnell kezében voltak, ki 
azokat minden ellenőrzés nélkül kezelte 
és szétosztotta. (N. Fr. Pr.)

London, decz. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Parnell minden követ megmozdít, 
hogy a helyzet ura maradhasson. Ma este 
beszédet tart választói elölt Kork ban, a 
kiktől bizalmi nyilatkozatot vár. Valószínű, 
hogy Parnell úgy Korknak képviselője, mint 
vezére marad, de csak egy kis pártnak, 
mert eddigi pártjának legtöbb tagja uj 
vezérhez csatlakozik, hogy GPdstoneval a 
közösséget fentarthassák. Gladstone ebbe 
úgy látszik beleegyezik. Valószínű, hogy 
Parn el It ma a vezérség alól felmentik.

Chicago, decz. 1. Az ir képviselők manilész- 
tutna sajnálattal kijelenti, hogy beállott a szüksége 
annak, hogy Parnell és az ir ügy tönkretétele közt 
válaszszanak. Parnell manil'esztuma véget vetett az 
utolsó reménynek is, hogy továbbra is megtarthat­
nák öt vezérüknek. Parnell eljárása, hogy a mai 
szerencsétlen helyzet eredetét ignorálva, Gladslonera 
és Morleyre akarja a felelősséget hárítani, nem he­
lyeselhető. Parnell elhamarkodott, végzetes útra lé­
pett, melyen Irland java érdekében nem szabad öt 
követni.

Chicago, decz. 1. Dillon és O'Brien manifesz- 
tumot tettek közzé, melyben kijelentik, hogy Parnell 
nem maradhat meg tovább a párt élén s rosszal­
ják Parnell manifesztumúnak békés hangját Glad­
stone, Morley és az angol nép ellenében.

KÖZGAZDASÁG.
Flame, decz. 1. A Braemar Adria gőzös Sziczi- 

liába és Máltába való rakodás végett ideérkezett. Az 
a Adrin» nevű gözüs Katáméba érkezett.

Becs, decz. 1. Németország megbízottjai a ke­
reskedelmi szerződési. tárgyalásokra tegnap este ide 
érkeztek. A «Presse» jelentése szerint az osztrák­

magyar vám- és kereskedelmi értekezlet holnap 
délelőtt ülést tart a külügyminisztériumban a 
Németországgal kötendő kereskedelmi szerződés 
ügyében, mire délután az osztrák-magyar és német 
megbízottak megtartják első értekezletüket.

Berlin, decz. 1. Az Ausztria-Magyarországgal 
kötendő kereskedelmi szerződés ügyében, a német 
birodalom a tárgyalásokra a következő képviselőket 
küldötte ki: Jordan valóságos titkos követség! taná­
csos és londoni fökonzul, Lindenfels báró titkos 
követség! tanácsos a külügyi hivatalban. May a 
vámok és az egyenes adók főigazgatója Bajor­
országban, Huber titkos tanácsos a birodalmi bel­
ügyi hivatalban, Büttehcr szász miniszteri titkos 
tanácsos, Moz/es főkormánytanácsos a porosz ke­
reskedelmi minisztériumban és Heule birodalmi 
kincstári kormánytanácsos.

Straszburg;, decz. 1 .Schraut helyettes állam­
titkár rendeleté a birodalmi kanczelláv jóváhagyá­
sával megengedi a marhabehozatalt Olaszországból 
a birodalmi tartományok nagyobb városainak vágó- 
hidjaira.

Paris, decz. 1. A vámügyi bizottság negyedik 
albizottsága a kőedények és testeit fayence-úruk 
vámját fölemelte. LÍeydet és 'leytral képviselők in­
dítványt nyújtottak be a költségvetéshez a gyufa- 
tnonopolium megszüntetése iránt.

Parts, decz. 1. Az állami letét pénztár kimutatása 
szerint a rendes és a nemzeti takarékpénztárak no­
vember hú tol várnán 23.600,000 frank értékű írar.cz.ia 
járadékokat vásároltak.

Brüsszel, decz. 1. Hir szerint a holland kormány 
az. az indítványa, hogy a kongói beviteli vámok ügvé- 
ben a nyilatkozattételre újabb határidő tűzessék ki, 
kivihetetlen, mert a megállapodásra újabb értekezlet 
volna szüséges, már pedig 1891. január 2-áig, mely 
napon a jelenlegi határidő lejár, újabb értekezlet nem 
hívható össze.

London, decz. 1. (Az Egyetértés tudósi lójának 
távirata.) A tőzsde ma amerikai és kontinentális érté­
kekben realizálások következtében lanyha volt. Az 
argentiniui bizottság mai ülésében is csak álta­
lános szempontok felett tanácskozott. Az esz­
mecsere a körül forgott, vajon először Argenőniá- 
nak csakis külföldi államadósságainak szanálása 
vétessék-e tervbe vagy pedig, hogy ezzel egyidejűleg 
Argentinjának általános pénzügyi helyzetét is vegyék-e 
figyelembe. Az államadósság kamatainak legalább ké* 
évre való biztosítása ezéljából 4 millióra volna szük­
ség, és azt a kérdést vitatták, hogy vállalja-e el a bi­
zottság az európai kötvénytulajdonosok megnyugtatá­
sára ez összegért a garancziát. Továbbá a vámjöve­
delem biztosítására nézve egy uj terv fölött tárgyal­
tak, a mely szerint a vámnak egy részét Londonban 
bélyegeknek fel ragasztása által a levélbélyegek módja 
szerint vételeznék be, mi által a hitelezők jobban 
volnának biztosítva, mintha a vámot Argentiniában szed­
nék be. De az e fölötti tanácskozás csak általános jellegű 
volt és a nehézségek megoldása attól az állásponttól 
Éigg, melyet az argentinjai kormány e kérdésben el 
fog foglalni és azoktól a nyilatkozatoktól, illetőleg 
Ígéretektől, melyeket dr. Plaza, Argentinja londoni 
megbízottja állal tenni fog. Említésre méltó az a jel­
lemző körülmény, hogy Pelimannsnak múlt évi admi- 
nisztráeziója alatt körülbelül 12 millió dollár lett az 
államháztartásból clkezel ve, mely összeg valószínűleg 
valakinek a zsebeiben tűnt el. (N. Fr. Pr.)

Pétervár. decz. 1. Idevaló pénzügyi körökben nem 
hiszik, hogy orosz részről valamely nyilatkozat történ­
nék a valuta-operácziúk ügyében. A pénzügyminiszter 
az erre vonatkozó kérdésekre, mint már évek óta, 
most is azt válaszolja, hogy ö a valutát illetőleg az. 
aranyérték hive és ezélszerübbnek tartja a hall­
gatást.

Paris, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 9ő'52, olasz járadék 94.10, 
magyar aranyjáradék 91.43, Ottoman hank G20.—, 
Rio Tinto 591.87, egyiptomi kölcsön 484.G8, De- 
baei's 442.50, Robinson G7.50.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
5 A közutaTrról és vámokról szóló törvény sze­

rint az állami utak ama részeinek fent irtásá­
hoz, melyek valamely községen keresztül vonulnak, 
illetőleg annak belterületén vannak s igy egyúttal 
ulczai vagy gazdasági közlekedésre is használtatnak, 
s ennek következtében fentartásuk többe kerül, — az 
illető község is hozzájárulni tartozik. A 1.“z^-- 
gek hozzájárulását a kereskedelemügyi miniszter nem 
sokára igénybe akarja venni, s utasította az ál iám- 
építészeti hivatalokat, bogy a hozzájárulás mérvé­
nek megállapításánál a közigazgatási bizottságok 
állal alapul veendő kimutatást készítsék el. A kimu­
tatás szerkesztésére nézve a miniszter akkép intézke­
dik, hogy a község belterületén keresztül vezető állam- 
útszakasz fentartási költségeinek, és a község külterü­
letén átvonuló államutszakasz összes fenntartási költ­
ségeinek öt évi átlaga közt mutatkozó különbséget 
vegyék alapul annak kiszámításánál, hogy mennyivel 
kerül többe az államnak a község belterületén átvo­
nuló állami útszakasz fentartása, mint a külterületén 
levő állami útszakaszé. A mennyiben az illető közút 
a községből tovább nem haladna, vagy onnan tovább 
más jelleget nyerne, pl. mini községi közlekedési ut, 
akkor természetesen csak azon belterületre alzpitta- 
tik a számítás, melyeken az állami közút átvonul. Ha 
pedig egy községen és annak határain több ily közút 
vonul át, akkor úgy a belterületen átkelő, mint a 
külterületen átvonuló állami küzutaknál a fen tar­
tási összeg az utak e részének összege után számí­
tandó, vagyis az összehasonlításnál egyfelől külön a 
belterületen átkelő, másfelől külön a külterületen át­
vonuló uthosszaságok összege szolgál alapul. A költ­
ségeknek az utfentarlásnál előforduló mindennemű 
munkákra ki kell terjedniük, nevezetesen a kavics­
garmadák előállítási és szállítási, a sár és por lehú­
zás!, kavics eltérítési, árok ásási, patka igazitási s 
egyéb munkák költségeire. A műtárgyak fent art á- 
sálioz való hozzájárulás akként állapítandó meg, hogy 
a minő hányadát képezi a községi járulék pénzben ki­
fejezett értéke az átkelési szakasz fentartási költségeinek, 
a község a műtárgyak 'entartási költségeihez is ugyan­
annyi százalékkal való hozzájárulásra eszközölhető. 
Az államépitészi hivatalok tesznek javallatot --zükség- 
esetén arra nézve is, hogy a megállapítandó hozzá­
járulás készpénzben váltassék-e meg ? A műtár­
gyak megváltásához való hozzájárulás azonban min­
denesetre készpénzben irányozandó elő. A fentebbi 
elveken kívül mérlegelendük a helyi viszonyok és 
ha az indokoltnak látszik, kivételesen a hozzájárulási 
kulcs megállapításánál az általános határozatoktól 
való eltérésre nézve a miniszter engedélye kiesz- 
küzlendü. Ha a közigazgatási bizottságok a hozzá­
járulás mérvét az államra nézve sérelmesen állapítanák 
meg, akkor az államépitészeti hivatal fellebbezhet. A 
miniszter végre felszólítja az államépitészeti hivatalo­
kat, hogy úgy az állami, valamint a törvényhatósági 
küzutaknál, — melyekre nézve különben a megbízást 
a törvényhatóságoktól nyerik, méltányos figyelemmel 
legyenek s amely község lakosságának kereseti és 
gazdasági viszonyai mostohák, vagy magas pótadóval 
vannak terhelve, azoknál a hozzájárulási hányadnak 
a fentebbiek szerint kiszámított mértéke leszállitfuitá 
20—30 százalékkal, mire nézve azonban a minisz­
ter engedélyét kell kieszközölni. Az államépitészeti 
hivatalok az év végéig tartoznak a miniszternek eljá­
rásukról jelentési tenni.

I A közös vámterület éo az osztrák gyáripar.
Az 1878. óta ináugurált védvámos kereskedelmi poli­
tikának s az általános vámtarifa 1882-diki és 1887-diki 
revíziójának hatása meglepően domborodik ki az osz­
trák kereskedelmi és iparkamaráknak ama jelentései­
ből, melyekben az «Industrie Club» fölhívására fólso^



6 EGYETÉRTÉS, ÍÍEM DÉCZEMÉER 2.
rolják az ez időszak alatt keletkezett uj gyárakat 3 a 
meglevő gyárak üzemének kiterjesztését. Egyelőre há­
rom osztrák kamarának a jelentése érkezett be, u. m. 
2 voralbergi, -'geii és troppaui kamaráké, melyeknek 
lényegét röviden a következükben ismertethetjük. A 
vorarlbergi kamara konstatálja, hogy 1878 óta 1889 
év végéig kerületében 31 uj gyár keletkezett. 
Ehhez járul számos régi gyár kibővítése, me­
lyekre nézve azonban biztos számadatokkal 
nem rendelkezik. Több uj iparágat, mint a selyem- 
szalaggyárlást, nemez-, trikó-áruk, csokoládé, kon- 
zervek és órák gyártását ez időszakban honosították 
meg. Az égcri kamara kerületében legjelentéke­
nyebb számban keletkeztek szövőipari vállalatok, kü­
lönösen nagy tőkékkel rendelkező appreláló- és festő- 
gyárak ; továbbá keletkezett egy üveggyár, egy réz- 
árugyár. három pótkávégyár, stb. — Á troppaui ka­
mara jelentése szerint Sziléziában 1878 óta nem ke­
vesebb mint 245 uj gyár létesült, körülbelül 12 millió 
forintnyi tőkebefektetéssel; ezek között 1G1 vászon- 
szövő és óit kütöszövö gyár. A sziléziai ipar-termelés 
értéke az említeti időszakon belül 052 millióról 964 
millió forintra emelkedett.

+ Keleti gözhajdzásl társulat. Délorosz tőkepén­
zesek egy keleti güzhajózási társulat alapítását terve­
zik 12,000 részvényre és egyenkint 500 rubelre fel­
osztott u millió rubel lökére. A társaság czélja olcsó 
és rendes összeköttetések létesítése a keleti kikö­
tök közt, továbbá kölcsön adása orosz kiviteli 
czikkekro és gyarmatáruk Oroszországba való be­
vitele, London és Hamburg közvetítésének mellő­
zésévé!. A tái-aság postái, futárokat, utasokat és 
árukat fog szállítani az európai Oroszország kikötői 
egyré.-zl India, Japán és Keleti - Szibéria ki­
költi közt, hozzáértve Saolialint is, másrészt. A tár­
saság hajói Oroszországban fognak építtetni, s azok 
közt köp Ks ógszerüleg lesz 10 gőzhajó 5,000 tonna 
minimali tartalommal, melyek bábom esetén a kor­
mány.vak rendelkezésére fognak bocsáttatni. A társaság 
üzemé! 1892. mánzius 1-én fogja megkezdeni s ha­
jóin, valamint többi állomásain és összes műhelyeiben 
kizárólag orosz alattvalóknak és pedig csakis orosz- 
ortbodor vallásunknak alkalmazására kötelezi magát.
A tár--! -ág igazgatását három igazgató fogja vezetni, 
székhelye Odt-sában lesz.

SORSOLÁS.
— Az 1864-ikl osztrák állami sorsjegyek mai

huzá-át, mint IJé.-.;böl táviratilag jelentik, a következő 
27 -oi'-'.zaiszám huzatott ki: 121 115 271 280 401 
481 -487 493 684 815 853 13G9 1792 1816 1970 2388 
2412 2183 252G 2531 2666 2988 3195 3238 34-86 
3085 és 3690. Ezek közül nyertek: 150000 frtot: 
2988 s írsz. 18 sz., 20000 irtot: 121 sorsz. 36 sz., 
100C0 frtot: 481 sorsz. 72 sz., 5000 frtot: 1970sorsz. 
70 sz. é- 3195 sorsz. 24 sz., 2000 frtot: 1970 sorsz. 
ló ::. és 2666 sorsz. 18 sz., 1000 frtot nyertek: 
280 sor-z. 22 sz.. 2531 sorsz. 91 sz. és 3195 sorsz. 
öO sz. (Vége következik.)

79 k. 8.20 forint, 100 mm. 79.5 k. 8.10 fit, 100 mm. 
79 k. és 100 mm. 78 k. 8.15 frt, 100 mm. 79.2 k. 
100 mm. 78.3 k. és 200 mm. 77.8 k. 8.15 frt; 100 
mm. 78 k. 8.12) frt, 200 mm. 78.3 k. 8.15 frt, 100 
mm. 77.3 k. 8.12) frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 400 mm. 80 k. 8.25 frt, 400 mm. 
79 k. 8.10 frt, 100 mm. 78 k. 8 frt; 200 mm. 78 k. 
8 frt, 100 mm. 78.8 k. 8.10 frt, 100 mm. 79 k. 
8.05 frt; 100 mm. 75.5 k. 7.90 frt; mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 1200 mm. 76.5 k. 8.10 frt; három 
hónapra.

Bánsági 2100 mm. 78.5 k. 8.15 frt; 300 mm. 
77.4 k. 8.121 frt, 1ÜOo mm. 77.5 k. 8.20 frt, 900 mm. 
76.;> k. 8.10 frt ; három hónapra.

Bácskai 4000 mm. 77.5 k. 8 frt; 2400 mm. 77 k. 
812) frt, 1700 mm. 74.4 k. 7.77) frt; mind három 
hónapra.

Zab 100 mm. 7.17) frt, 200 mm. 7.30 frt; 100 
mm. 7.10 frt ; mindkettő készpénzfizetés mellett.

Uj tengeri 200 mm. 5.80 frt, ó-tengeri 400 mrn. 
6.75 Irt; mindkettő készpénzfizetés mellett.

1890

Mai hivatalos effektiv árak:

Rozi

Zoli
Tengeri

Köles
Repcze

6 bánsági ...____ 78—80
írttól

uj tiszavidéki ... _. 77—81 » 7.75 8.20
» pestvidéki ... _ 77—81 » 7.70 8.15
» feliérmegyei___ 77—81 J» 7.75 8.20
» bácskai ........ 77—81 9 7.76 3.20
» úszakrnagyarorsz. 77—81 » 7.60 8.05

uj ... . .................70—72 0 7.25 7.45
» takarmány ........ 60—62 A G.60 6.90
» égetni való _ ... 62—64 n 7.10 7.60
>1 sörfőzdéi ........ 64—66 n 7.80 8.75
» — ... — ... — 39—41 n 7.- 7.35
ó bánsági........ ..... 75 a 6.65 6.75

uj másnemű ___  78 9 5.70 6.80
» ....................... — 9 7.25 7.75
» káposzta __ — » 12.— 12.70

lölizlot gyenge forgalom mellett a tegnap

IPARÜGYEK.
— A honvédség felszerelése. Az országos ipar- 

Bgyps'ilet a kővetkező körlevelet intézte a vidéki ipar- 
testületekhez és társulatokhoz:

A hazai ipartestiilclek központi bizottsága a vidéki 
testületi képviselők részvétele mellett november
27-én tartott teljes üléséből sürgős átiratot intézett 
egve-íilelünkhöz, melyben megkeres az iránt, hogy a 
honvédelmi minisztérium által a m. kir. honvédség 
részére szükségelt lábbeliek, legénységi börnemü-fel- 
szereh's és lószerelvény szállítására a legközelebbi 
napokban közzétett pályázati hirdetmény tárgyában az 
érdekelt hazai böriparosok szövetkezése czéljúból a 
kezdemé'ivezé-t f. gye meg. A közp. bizottság annál 
inkább vi li az egyesületet legilletékesebbnek a 
szei vezked.s megindítására és vezetésére, miu­
tán a hadfi 'szerelési szállítások ügyében évtizedek óta 
írz < síilet volt a hazai iparérdekek szószólója és 
minden kínálkozó alkalommal megtelte a szükséges 
intézkedéseket, hogy az iparosok részvétele lehetővé 
váljék. E megkeresés folytán, de különben is az iparegye- 
f ület fel.,dalának ismervén, minden kínálkozó alkalmat 
megragadni, n szakmabeli iparosok érdekeinek érvé­
nyesíti-; re közöljük a szóban levő pályázati hirdet­
mény szövegel, a szállítandó tárgyak mennyiségére és 
eddigi egységáraira vonatkozó főbb ' adatokat, 
nemkülönben az igen terjedelmes szerződési 
feltételek ama pontozatait, melyek előlegen 
jékozta Iá t nyújtanak a vállalkozással járó töme­
gesebb kötelezettségekre és a koczká/at mérvére nézve. 
A pályázati föltételek több tekinletben nem felelnek 
1,1 "gyan az iparoskörök által nyilvánított és egye­
sületünk által is egészen a legutolsó időkig illetékes 
helyen nyomatékosan képviselt óhajoknak, mindazon 
állal a nagvfontosságu iigv előzményeinek és az ősz- 
.-■ze- körülményeknek egybevetése mellett az egyesület 
r helyesnek ismeri a hazai iparlesliiletek központi 
bizottságának amaz elhatározását, hogy ez alkalmat 

okvetlenül meg kell ragadni, — még ily súlyos fel­
tételek mellett j«, ... a szakmabeli hazai iparosok szö- 
xe'kezési és szállítóképességének dokumentálására. 
Ennélfogva ama .szaktestületeknek, melyek már eddig 
iv az ily vállalkozások iránt az egyesületünk által 
tett kezdeményezésben részt veitek, úgyszintén a ha­
zai bőripar egyes képviselőinek ezennel alkalmat 
n;. 'jlünk. hogy a folyó évi deczembcrhú 4-én, csü­
törtökön délután három órakor az országos ipar- 
pgye-'ü'et helyiségében (Uj-uteza 4. szám a.) tar­
tandó értekezleten a vállalkozás módozatait megbe- 
szélheés a részt venni szándékozók kötelező 
nyilatkozata alapján a további lépésekre nézve részle­
te- megállapodásra jöhessenek. E végből szükséges, 
hogy ez értekezleten képviselője által'kötelező nyilat­
kozatot tegyen a következőkre nézve: 1. szándékozik-e 
a szobán levő vállalat ezéljából alakilandó szövetke­
zeiben vagy alkalmi társaságban részlvenni? Ha igen, 
2. miféle <-zikkekre és mely maximális mennyiség ere­
jéig: 3. miután a bánatpénz 300.000 forintot tesz — 
300.000 frt évi maximális szállítás mellett — köte­
lezi magát az ehhez való arányos hozzájárulásra? 
Szükséges v. szerint, hogy eme nyilatkozatok tételére, 
mint a további eljárásra képviselőjét jogérvényesen 
meghatalmazza.

•ÍERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ingók forgalma részletfizetésre. Baross Gá­

bor kereskedelemügyi miniszter a napokban körlevelet 
inti zott valamennyi kamarához, melyben utalva a tes­
tületek és magánosok panaszára, a kamarákat felszó­
lítja, nyilatkoznának aziránt, vájjon szükséges-e, hogy 
a kormány az általános forgalmat szabályozza. A mi­
niszter figyelmezteti a kereskedelmi kamarákat, hogy 
a részlet fizetésre való áruforgalmat illetőleg, mely leg­
nagyobbrészt házalók kezében van, a vándoriparrói 
szidó lönényjavaslatban a fogyasztó közönség védel­
méről kellőképen gondoskodott, de azért mégis el­
varja a kamaráktól, melyeknek több alkalmuk van 
a közönség szükségleteit gyakorlati szempontból 
megismerhetni, hogy nyilatkozzanak a felöl, nem 
tartanak-e mégis bizonyos palliativ rendszabályo­
kat szükségeseknek. A mi az értékpapírok­
nak n-szlntlizetésro való elárusitásál illeti, azt kívánja 
megtudni a miniszter, vájjon az 1883. évi XXXI. t.- 
cz.-ben foglalt határozat, moly az illetékes közegeket 
arra kötelezi, hogy u különböző czégeknél elhelyezett 
érték papírokat és az ezekre vonatkozó könyveket 
időről időre megvizsgálják, megfelel-e teljesen a czél- 
nal: s nem volna-e szükséges, hogy az illető törvény 
módosíttassák. A kereskedelmi miniszter 1891. évi ja­
nuár végéig vár a feleletekre.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Dcczember 1. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma bágyadt volt. Meglehe­

tősen nagy kinálat mellett mérsékelt vételkedv ural­
kodott, minek következtében, mintegy 25,000 méter- 
mázsa búza kelt cl, majdnem általában néhány kraj- 

olcsóbban. A rozs ára 5 krujezárraíczárral
irányMás gabonanemekben változatlan 

)an árak mellett gyér forgalom voll. — Kiadatott 
Búza : Tiszaviűéki: 200 mm. 80 k. és 200

esett, 
változat­

min.

godt irányban nvilt meg. ~~ Köttetett .•
Délelőtt.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mélerm. 
8.02, 8.03, 8.04 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.31 
6.29 6.28, 6.26 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm 7.30, 
7-28, 7.27 Irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány nyu­

godt maradt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 1000 mm. 8.03 

forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 50C0 mm. 6.25,

6.26, 6.27 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.25,

7.27, 7.28 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ...____________frt 8.03—8 04
Tengeri 1891 május—júniusra .............. » 6.26-6.28
Szokványzab tavaszra ......................... „ » 7.27—7.29
Káposztarepcze aug.—szcpt.-re  _____ » 13.50—13.60

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alig volt üzlet, az irány is nyu­

godt maradt, mert a berlini tudósítások nem igen buz­
dítottak. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2,000 métermázsa 8.05, 
8.04 forinton.

Tengeri május—júniusra 1,000 rnm. 6.2G frton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 2000 mm. 7.27, 

7.28 frton.
Did a tán ,7 órakor záródnak:

Szokványbuza 1891 tavaszra... ..._______frt 8.03-8.05
Uj tengeri 1891 május—júniusra____ — « 6.26—6.28
Szokványzab tavaszra............. ............... ..... » 7.27—7.29
Káposztarepcze aug.—sz.ept.-re_________ » 13.50—13.60

Termény tőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom: zsira­

dékáruk lanyhák voltak és olcsóbban kaphatók, szilva 
nyugodtabb, szilvaiz iizleftolen. — Köttetett:

Szilva, boszniai IU0 darabos 15) forinton, 56 
kilónként.

Hivatalosan félmondatait ma e hónap 6-ikára 
300 mm. szilva.

Értéktőzsde.
Legutóbbi tudósításunk óta az emelkedés igen jelen­

tékeny elümcnelelcket telt, sőt az esti tőzsdén ma 
már valóságos hausse volt, fükópen a két hitelrész- 
venyben és a magyar aranyjáradékban. E hausse-nak 
előidézője főleg az volt, hogy az ullimo-s/.abályozá. 
mindenütt váratlanul simán folyt le. Itt a budapest 
tőzsdén ugyan véres sebeket ütött az ultimé, sokan 
nagy veszteségekéi szenvedtek, lappangó fizetésképte­
lenségek és moratóriumok közbeszéd tárgyát képezik 
a tőzsdén, de mindamellett túl vagyunk a veszedel­
mes határnapon és szívesen követi most már a spe- 
kuláeziú a külföldi kedvező ösztönzéseket. A mai 
tőzsdén a kik hilelrészvényen és a magyi r aranyjára- 
dekon kívül az iparvállalati értékek is általában szi­
lárdak voltak. Váltók és valuták nem változtak. A 
forgalom meglehetősen élénk volt.

Elötözsde.
Az elötözsdén gyengébb frankfurti árfolyamokon va­

lamivel lanyhább volt az irány. Osztrák hitelrészvény 
301.10— 300.60-on, magyar hitelbank 354.%-on, ma­
gyar aranvjáradék 101.95—102-ün, rima-murányi vas­
mű 161—161.25-un köttetett.

11 óra 15 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
en^ 300.60—300.70, magyar aranvjáradék 101.95

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén sziláid volt a hangulat, különösen 

amerikai értékekben. A forgalom gyenge volt. Osztrák 
lutelreszveny 301.20—300.40-en, magvar hitelbank
351.50— 355-ön, pesti magyar kereskedelmi bank 956 
—959-en, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; kész­
pénzen 113.60-on, köt letolt. Magyar aranvjáradék 
101.90—101.95-ün, magyar papirjáradék 99.50-en 
vásároltatott. Egyéb értékek közül forgalomba jöttek : 
Ganz-lele vasgyár 1470—1472-ön, rimamurányi vasmű
160.50- en, médiára 161.25-101.60-cn, Evzsébel-malom 
371—374-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hifelrész- 
vony 299 -299.10, magyar hitelbank 354.75—355, 
magyar aranyjáradék 101.90—101.95, magyar papir­
járadék 99.60—99.65.

Praemluműzlot: Osztrák liitelrészvény holnapra 
forint, nyolez napra 7—8 frt, egy hónapra2.60—3 

15—16 forint.
Utótözade. •

Az utótőzsdén szilárd volt az irány; Osztrák hitel- 
részvény 300.60—301.90-cn köttetett, maradt 301.60.

Zárlat után az utczai magánforgalomban jobb ber­
lini jelentésekre osztrák hitelrészvény 301.70—302.25. 
magyar aranyjáradék 102.10-en köttetett.

Esti tőzsde.
Az csli tőzsde élénk forgalom mellett hausse volt 

és osztrák ^ hitelrészvény 302.30—304.30-an, magyar 
hitelbank 355.50—367-en, magyar aranyjáradél;102.10 
—102.25—102.20-on köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.10 
— 304.20, magyar aranyjáradék 102.20—102.25.

SertÓBkereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 1. Az üzlet csendes. Magyar urasáéi 
öreg nehéz 42)-43) frt, fiatal nehéz 44-44) frt 
fiatalközép 4-4)—45 frt, fiatal könnyű 45-46 frt 
közönséges (szedett) nehéz -.-.-'frt, közép 43

.-1-4 forint, könnyű 38—40 forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz-------- forint, közép_____
formt, könnyű frt, eredeti (Stachel) nehéz
ti Vka -------- írt. Szerbiai nehéz 42)—43
frt, közép 42)—43 frt, könynyü 40—41 frt " Hízó
Fi/iT ;------- f<\rin,> hizó kí‘ éves öreg. -
berteslelszam: nov. 28-án volt készlet 100981 db nov 
29 es 30-án felliajtatott 2091 dib, nov. 29 és 30-án

elszállitlatott 2524 darab, nov. 29 és 30-án maradt 
készletben 100548 darab.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Tartósan 
szilárd irány mellett a mai elötözsdén csuk igen cse­
kély volt a forgalom; csak egyes papírokban, mint 
hitelrészvényekben, unionbank és Länderbank rész­
vényeiben volt valamivel éiénknbb a forgalom. Vasúti 
részvények igen szilárdan voltak tartva, járadékok 
változatlanok maradtak. Valuták szintén gyengék vol­
tak, később megszilárdultuk. Pénz ma bőven volt és 
reportczélokra 5)<%-ra kinállatott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 300.70, 
magyar hitelbank 354.50, Länderbank 219, union-bank 
241.50, osztrák-magyar államvasut 244.50, déli vasul 
136.25, gőzhajó-részvény 385, török dohányrészvény 
T44, alpesi bányatársaság 91.75, májusi járadék 
88.80, magyar aranyjáradék 102.05, huszfrankos 
arany 9.11).

Dóll tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal és 

csendes üzlettel nvilt meg. — Jegyeznek: Osztrák hi­
telrészvény 300.75, magyar hitelbank 354.80, Län­
derbank 219.40, unio-bank 241.50, angol bank 162.60,

asul 245, 
lbavölgyi

-------j______ j --------1, alpesi
bányatársaság 91.80, rimamurányi vasmű 160.50, má­
jusi járadék 88.80, magyar aranyjáradék IÓ2.05, 
magyar papirjáradék 99.50, busz frankos arany 9.11).

Később sem javult az üzlet, de az irány meglehető­
sen szilárd volt. Váltók és valuták nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 300.90, 
magyar hitelbank 355.—, anglo-bank 162.80, uniobank 
241.50, Länderbank 219.30, bankegyesület 117.60, 
osztrák-magyar államvasut 245.—, lombardok 136.25, 
elbevölgyi vasul 224.25, Károly-Lajos-vasul 203.75, 
északi vasút 2762, dunagözliajózási részvények 283.—, 
Lloyd részvények 358.—, északkeleti vasul 219. | , 
alpesi, bányatársaság 91.70, rima-murányi 161.—, 
májusi járadék 88.75, osztrák aranyjáradék 107.70, 
magyar aranyjáradék 102.10, magyar papirjáradék 
99.40, 1860-iki sorsjegy 148.25, busz frankos arany 
9.12), márka 56.65, orosz rubel 1.33). Szilárdabb.

Bocs, decz. 1. (,Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
Tildleliormcnt. kötv. —,—, magy. hitelb.-részvény 
89.10, Erdélyi vasut-részvény 354).— . 1876. m. k. 
v. áll. cls. kötv- 198). Magy. nver.-k.-sorsjegy 110.). 
M. lesz. és váltóbank-részv. 138.). Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 113.). 4%-os aranyjáradék 128.). magy. 
fegyvergyár 102.05, Magyar vasúti kölcsön 96.—. 
Alluldi vasut-részvény 200.— Magy. északkel, vasut.- 
részv. 195.). 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—. 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
169.—. 5%-os magy. papirjáradék 99.60, villamos 
részv. —, m. jelz. hitelb. részv. —. M. \asuti 
kölcsön aranyban —.—.

Boos, decz. 1. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 301.85. Déli vasutrészv. 136.75. 4%-o 
oszlr. aranyjáradék 108.—. Londoni váltó-ár 115.25. 
Károly Lajos-vasut 204-.—. 1864-es sorsjegy 136.90. 
1860-as sorsjegy 36.90. Török sorsjegy 88.85, 4,2°/0-03 
ezüstjáradék 276.—, Dunagözliajózási társ. részvénye 
145,50 Török dohányrészvény —.—,{ Angol-osztrák 
bank résav. 162.90. Osztr. államvasut részv. 245.15. 
20 frankos 912.50, 4’2%-os papirjáradék 88.80. Osz­
trák hitelsorsjegy 184.—. Kémet bankváltók 56.60. 
Csász. kir. arany 5.46. Osztrák-magyar bankrészv 
980. Elbevölgyi vasut-részvény 224.50. Bécsi bank.- 
részv. 117.50. Alpesi hány.*, részv. társ. 91.60. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, decz 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kedvező külföldi jelentések következtében a 
mai tőzsde igen szilárd magatartásban nyílt meg, de az 
üzlet csak hitelívszvényckbcn volt élónkcbb, arra a 
hírre, hogy az osztrák hitelintézet tárgyalásokat kez­
dett meg az északi vasút szénbányáinak önálló rész­
vénytársasággá való átalakítása ezéljából. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 302.85—304, magyar hitelbank 
355.50—357, angol-osztrák bank 163.25—163.30, Liin 
dér-bank 219.75—220.30, osztrák földliitelintézi 
336—336.50, osztrák-magyar államvasut 245.65—246.2; 
Károly-Lajos vasút 204—204.50, déli vasút 137.50—138 
északnyugati vasul 219.50, clbavülgyi vasút 224.25—
224.75, busliehrádi vasút lit. B. 473—474.50, észak 
vasul 2760, dunagözliajózási részvény 283—285, bú 
nvatúrsaság 91.60—92.10, északmagyarországi kőszén 
bánya 157.50, májusi járadék 88.77—88.80, magyar 
aranyjáradék 102.20—102'30, magyar papirjáradék 
99.60—99.65, török sorsjegy 37.10, szerb sorsjegy 
36.50, márka 56.60—66.67 ultimora.

5 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hilelrész 
vény 304-, magyar hitelbank 356.75, Länderbank 220.20. 
unionbank 241.50, bankegyesület 118, osztrák-ma­

gyar államvasut 245.75, déli vasút 137.50, clbavülgyi 
vasút 224.25, török dohányrészvény 145.60, alpesi 
bányatársaság 91.90, májusi járadék 88.77, magyar 
aranvjáradék 102.25, márka 56.55.

Az esti tőzsdei zárlat után a magánforgalomban 
maradi: Osztrák hitelrészvény 304.50, Länderbank 
220.30, angol-osztrákbank 163.30, osztrák-magyar ál­
lamvasut 245.87, déli vasút 137.50, Károly-Lajos vasút
204.75, magyar aranyjáradék 102.30.

részvényeinek csökkenésére, de később a magán ka­
matláb csökkenésére, és a 3 %-os birodalmi kölcsön- 
kötvényeinek készpénz-vásárlásaira, emelkedő árfolya­
mok mellett szilárd volt az irány.

Berlin, docz. 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
90.—, osztrák hitelrészvény 167.—, osztrák-magyar 
államvasut 108.75, osztrák déli vasút 61.—, Károly 
Lajos-vasut 90.40. Szilárd.

Frankfurt, decz, 1. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 90.20, osztrák hitelrészvény 267.87, osztrák­
magyar államvasut 216.25, osztrák déli vasút 121.25, 
alpesi bányatársaság 81.70. Igen szilárd.

Párls, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az első likvidáczionális nap, melyen a járadékok 
voltak rendezendők, ma kielégítően folyt lo. A 3%-os 
járadék roportja cleintén 23—24 ezentime voll, esett 
18 czentimre. Pénz értékpapírra ma 5)%-os kap­
ható csak, de tekintettel a deczemberi terminusra, a 
mikor nagy társaságoknak kell sok pénz, ez az ár 
nem rendkívüli, mindenesetre nem akadályozza az ér­
tékek emelkedését, daczára annak, hogy London és Ber­
lin lanyhább árfolyamokat küldöttek. Zárlat emelkedő. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 95.27, türleszthető já­
radék 95.90, 4)o/0-os járadék 104.25, Banque de Franc-e 
4310.— Credit Fonciére 1292.50, lyoni vasul 1490.—, 
északi vasút 1857.50, Szuez részv. 2410.—, egyip­
tomi kölcsön 485.— spanyol külső járadék 74.35, 
magyar aranyjáradék 91.15, török consolok 18.39, 
osztrák I.ünder-bank 503.75, Ottoman bank 617.50, 
oszlrák-magvar államvasut 561.25, oszrák déli vasút 
315.—. Rio-Tinlo rézbánya 593.12.

o óra 40 perczlcor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 95.45, 4}%-os járadék 104.50, türleszthető 
járadék 96.12, magyar aranyjáradék 91.43, osztrák-ma­
gyar államvasut 561.25. osztrák déli vasút 315.—, 
törül; dohányrészvény 334.37, Banque de Paris 850.—, 
ottomán bank 619.37, alpesi bányatársaság 214.37, 
osztrák Länderbank 503.75, török sorsjegy 77.75. 
Szilárd.

London, decz. 1. (Megnyílás.) 2)%-os angol con­
sol 96.01.

Külföldi órlektüznilok zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint kéezpénzlion, mellár« 
vagy nlllmnra órténdfik, 0 szerint a mellekéit pnritáo is készpénzre v.n> 
mn.liura, ülolüloK ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, ' 
médiára M-mclt az allirnóro U-val vannak megjelölve. Magától érlelődik 
hogy a fcnll útszámilásokhoz. mér a Iransakcziá-köllsorek, lovnbl.á a 
medio- es ullhnó-árlolyamoklioz azonWvlil még a mindenkori budapezfr 
prolongúczió-télelek is számilásba. veendők. A ’-eai julüHortúkok a buda­
pesti tőzsdén nem ;cgy<zlelnvk. Átszámítási árfolyam ion márka viala 

- 5C Irt 55 kr. 1U0 frank vista — 45 frt 55 ár.
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|6gyonleg oßtir értekben

BECSI GABONATOZSDK 
Bóos, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén ismét nagyfokú volt a pangás, úgy, 
hogy alig lehetett irányt vagy hangulatot konstatálni. 
Névlcg jegyeznek : Búza tavaszra 8-31—8‘33, rozs ta­
vaszra 7-51—7.66, zab tavaszra 7-50—7-52, 
május-jimiusra 664—665 frtot.

Délután a külföldi piaczok színién oly pangást 
jelentenek, mint a minő itt van és a szilárdlalnnságot 
még élesbitelték a lanyha jelentések. Csakis zab ta­
vaszra köttetek 7-50 frton, cgyébkint jegyeznek : Búza ta­
vaszra 8 32—834, rozs tavaszra 7-55—7-57, tengeri 
május-juniusra 6-63—6-65 frtot.

Szesz ára ma határozottan megszilárdult, 
kontingentált s/.esz jegyez 16V8—16% frtot.

Kész

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) löbbféle ingadozás után végre megszilárdult az 
irány, noha Londonból azt jelentik, hogy a konsolok 
bágyadt irányt követtek azért, mert a tőzsde cleintén 
áltól tartott, hogy a párisi likvidáczión nehézségek 
merülnek fel. Később az aggodalmakat párisi tudósí­
tások eloszlatták s az irány javult. A magánkamallá- 
bal 4) százalékra szállították le. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 167.—, Disconto-Commandit 209.50, 
Handelsgesellschaft 155.80, darmstadti bank 153.87> 
Deutsche Bank 155.60, drezdai bank 153.75, nem 
zeti bank 126.37, nemzetközi bank 106.87, ma­
gyar aranyjáradék 90.12, olasz járadék 92.50, 
1880-iki orosz kölcsön 96.75, keleti vasút 78.72, 
orosz bankjegyek 236.50, dux-tíbdenbachi vasút 235.50, 
busliehrádi vasút 210.-, clbavülgyi vasút 100.-, varsó- 
bécsi vasút 229.—, osztrák-magyar államvasul 108.87, 
osztrák déli vasút 61,12, Károly Lajos-vasut 90.25, 
délnyugati vasul 82.37, Keleti vasutak lanyhák, Bá- 
nyaérlékck szilárdak. Harpeni 202.—, gelscnkirchenj 
173.50, Hibernia 177.50, bocliumi 166.—, Laurakohó 
138.12, dortmundi 87.62, dynamit 156.60, dohány 
166.— . Pétervári távirat szerint az orosz keleti köl­
csön konverziója közeli kilátásban van. A Mendelsohn 
és társa ezég a kelet-afrikai társaság 10) miiló 
márka 5%-os kölcsünére vonatkozó prospektust már 
bemulatta. Ez összegből egyelőre 5) millió márkát 
bocsátanak ki.

Berlin, decz. 1. (Tőzsdei tud.) Eleintén gyenge volt 
nz irány párisi jelentésekre, melyek szerint az ultimó- 
liquidaczirt állítólag nehézségekkel járna, továbbá az 
orosz valuta lunyhaságára és az orosz keleti vasutak
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101.67 
33.7F 

107.77 
102.07 
99.47 

301.29 
982.33 
245.59 
203.21 
137.66
194Í40

56Í58,

0.62 
1.62 
0.84 
0 38

+ 0.04

0.04

o!oo
0.-3 
0 05 
0.C6 
2.38
3.69 
1.17 
0.95
1.69

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK. 
Prága, decz. 1. Nyers ezukor Prágában 

15.15,
14.85

finomított Prágában 

rozs hausse, zab

—14.90 frt. Aussigban"
31—31) forint.

Berlin, decz. 1. Búza szilárd, 
szilárd, olaj. szesz bágyadt.

Hamburg, decz. 1. Nyers ez kor deezemberre 12 -42, 
január-márcziusra 12-80, márcziusru 13, májusra 13.30 
márka 50 kilókint Hamburgban.

Hamburg, decz. 1. Kávé deezemberre 83.), már­
ciusra 77), májusra 76, szeptemberre 73 márka 50 
kilónként.

Párls, de ez. 1. Búza, liszt 
szesz csendes, idő: hideg.

Havre, decz. 1. Kávé folyó hónapra 10í,3, négv 
hónapra 98) frank. '

Külföldi űrutoesdók s&rlp.ta.
A tizámllísl úrlolyam német plnczofcr» lno márka vlata 56.55frt, 100 frk 

45.55 írt.

szilárd, olaj bágyadt,

Decz. 1. Ar. Buda 
folyam 1 P08ti „v.

egyenleg 0Eltr értékben

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kúpost

PARIS.
Búza folyó bóra— —

— január hóra ______
— 4 első hóra ____ ___
— 4 hóra márcz.-lól _ _ _ 

Liszt folyó hóra_ _ _ _ _ _
— január hóra _ _ _ _
— 4 első hóra _ _ _ _
— 4 hóra márcz.-től _ _ _

Olaj folyó hóra _ _ _ _ —
— január hóra _ _ _ _ —
— 4 első hóra _ _ — —
— 4 hóra márcz..től — — — 

Szesz folyó hóra _ _ — — —
— január hóra _ — — —
— 4 elfő hóra __ — — —
— 4 hóra márcz.-tó! — — —

BERLIN.
Buzn deezemberre _ ~ ZL —

— ápr.-málusra _ _ _ _
Rozs deczcmhcrre ._ _ _ _ „

— ápr.-májusra — _ _ _
Zab deezemberre _ _ _ _ __

— ápr.-májusra _ — — —
Olaj deezemberre — — — — _

— ápr.-májusra >— — — _
Szesz deezemberre_ — — — _

— úpr.-máj -ra 7 — — — —
STETTIN.

Bnza deezemberre —
-- ápr.-májusra _ _

Ross deezemberre _ _ _ __ _
— ánr.-máj.-ra _ ____ ___

Olaj deezemberre________ ___ _
— ápr.-múj.-ra ... __ ...

Szesz helyben 50 márka fogyaiz.
táFi adóval ... _ ::

— helyben 70 márka fogyaeztáal
adóval _     — _

— oklóber-re 50 márka fogyazt- 
IúeI adóval™. _. _. _.....

— ipr.-múj.-ra 70 mátka *og')ai7. 
tail aduval _____ _

KÖLN.
Bűze márcz.-ra _ __ _ — —
_ májusra _  —" — — —

Rozs márcz.-ra_ _ _ — —
— májusra _ _ — —

Olaj helyben — — _ _ _
— májusra _ _ _

BOROBZLO.
Búza _____
Rozs (uj) -----------------
Zab... ______ _
Repose _—

oiajeel1 - -7 — -T J _T

26.25 
26.10
26.40
26.75 
58.30
58.40 
58.60 
58.60
63.75 
64. -
64.75
65.25 
37. 
37.50
38.25
39.75

194.25 
193.-
182.50
171.25
143.50 
142.- 
58.25
57.50 
42.60
43.50

188.50
190.50
178.50 
168.-
58.-
58.-

41.90

42.50

19.60 
19.90 
17.30 
17.29
59.60

20.-
17.80
23Í80 
61.-| 
14.-

11.95.
11.89
12.06
12.17
16.63
16.66
16.72
16.72
28.75
28.86
29.10
29.4!
18.69
18.92
19.30
20.04

10.99
10.92
10.32
9.68
8.12
8.03

32.94
32.51
24.08
24.60

10.66 
10.77 
10.09 
9.50 

32 80 
32.80

23.69

24.03

11.08,
11.25
9.78
9.73

33.70

11.33
10.06
13.44*
34.S0l
7.92;

0.09
0.10
0.11
0.07
0.04
0.04
0.04

0.12
0.33
0.35
0.39
0.49
0.12
0.11

+ J3.02

- 0.26 
+ 0.07
- 0.03
— 0.01
— 0.23
- 0.20 
— 0.20 
— 0.16

0.02
0.01
0.10
C.02
1.16
0.59

-I- 0.10
0.06
0.03

0.01
0.01

0.O3
0.09

BORÁSZAT.
*** Az állandó fllokszera-blzottság ma ülést 

tartott alrból a ezélból, hogy az országos fillukszpra- 
bizotlság dcczember ő-iki ülésén tárgyalandó kérdése 
két szövegezze. Az állandó bizottság beható tanácsko 
zás után a következő kérdöponlokat javasolja az or- 
szagos bizottsághoz intéztetni:

I. A black-rot néven ismert betegségnek Franczi* 
országban észlelt föllépése és kétségbe nem vonható 
terjedése s a jelzett betegség elleni védekezés terén 
Francziaországban eddig szerzett tapasztalok mellett 
megengedhetőnek véli-e a bizottság, hogy tekintettel á 
iillokszeranak cllentálló amerikai szölövesszók ir'-i 
mindinkább élénkülő keresletre, az igények kielégitésa 
végett Francziaországból ez évben is megfelelő menv 
nyiségii szolővejsző hozassák he, vagy pedig kivánai 
fosnak tarlja-e a bizottság, hogy ez újabb szölöhele»" 
seg behurczolása veszélyének kikerülése ez 
szülövesszö behozatala egyelőre mellöztessék.

II. Tekintve, hogy a már elpusztult, vagy pusztul/ 
ban levő szülök helyébe teljesítendő uj szólok léie-i- 
tusenek nagy feladatával, az e téren való működésé 
alkalmazható értelmi és gyakorlati munkaerő mennvi 
sege nincs kellő arányban — szükségesnek vagy ezé!* 
szerűnek véli-e a bizottság, hogy a jelenben mar 
h-tezo s a jövőben előreláthatólag fokozódó ig-nveket 
eddigi szervezetében ki nem elégítő szöLszeti z. 
borászati szakoktatás újjá szerveztessék oly irány- 
ban egyrészt a gyakorlati kiképzés minél szí 
esőbb körben, tehát extensive fejlesztessék s e 
kiképzés olsajátilása a lehetőségig megkönnvit- 
tessék s hogy másrűszi a tudományos-intensiv- 
Kue; zes is mélyiltcssék ? E kettős czél elérése végett 
kivanatos-e; a) hogy a most fennálló vinczellér-isko- 
Ilik vagy azok nagyobb része csupán paraszt vin- 
czcl.ereknek minél nagyobb számban s kiválóan- va 
korlati kiképzésére szolgáló egyéves tanfolyamokká 
alaki Itassanak al, s ily tanfolyamok az ország neve- 
zetcsebb borvidékein oly helyeken is állíttassanak fel 
a hol ma nincsenek vínczellériskolák ? b) hogy a ménesi 
vinczcllei iskolában fentartoll felsőbb tanfolyam helyébe 
a gyakorlati oktatás mellett kiválóan elméleti és tudó* 
manyos kiképzésre esetleg a fővárosban, a tervezett fel- 
sol.l) kertészeti tanfolyammal kapcsolatban saz itteni ki- 
seriell állomásokkal összefüggésben olv felsőbb iskola 
vagy tanfolyam szerveztessék, a melv hivatva le-yen 
ami, hogy a szőlőművelést s a pinczeknzclésí tuilo- 
manyos alapon fejlessze, s az ott működű tanárokat 
ona."° '"'lományos kutatásra s irodalmi tevékenységre 
snrkonlsn ? Kivánalos-e 0 melleit e) hogy a szakoícia- 
.ib e két szélső foka közt középfokon a most fenn­

álló vínczellériskolák közül egy vagy kellő két vagy 
,iar10™ e,ve;s tanfolyammal, különösen a nagyobb 
szolóbirlokok kezelésére alkalmas szakogvénok kikép­
zésére a jelen szervezettel - mindazon "által (a mos- 
lau írás és olvasás tudásnál) nagyobb előképzettség1 
kovolole.se mellett tartassák fenn. "

III. Javasolja-e a bizottság a szőlők újratelepítésé« 
nek előmozdítása érdekében a) a szövetkezetek létesi- 
tesere irányzóit működést s a tervezett alapszabály, 
minta elfogadását ? b) kivánalos-o. liogv a szövetke« 
zclok az érdekelt szőlőbirtokosok köréből lehetőleg 
hegyközségenként s csak egy, vagy legfeljebb egyné« 
hanv szomszédos községre lerjedölcg sz-rveztessenek; 
e hozassanak-e az ugyanazon borvidék területén 
alaknlr községi vagy hegyközségi szövetkezetek 
szerves összefüggésbe és szoros kapcsolatba, ég 
l,a Tpn- mily módon ? vaay hagyassanak meg 
az egyes sző vei kezetek külön állő érdekkörök­
ig serves csoportosítás és összefüggés néj.
.11 • .(*.* mily irányban és mily módon támogatta a 
kormány a szövetkezeteket? 1. a szölölclep lvesité- 
sere egyszer s mindenkorra adandó pénzsegéllyel? 
\agv 1. a belelepitésliez szükséges vesszőanvas ado­
mányozásával? vagy 3. az által is, hogy a mennyiben 
a,..:Gzí‘t a tiemesiléshez szükséges t.lkiinvag 
cluitl ilasa végett európai fajit szülőtelepel tail iV.’r.n: 
C!in.c'; a ey«rifö eljárás üljön való fenlarlására a szö­
vet kezel ingyen szénkéneget kapjon? Czélszerii lc-z-e 
t; egyes szöfohirtokosokat, a kik szőlőterületeik fe - 
ujila.-iit kiváló szorgalommal, szakértelemmel és eied- 
menynyej fognnatosilották, sikeres működésűk elisine- 
reseíi. állami jutalomban vagy pályadijban részesiteni ?

Ív. Az immunis homoktalajok belelejjilósénél álla- 
lábán szükségesnek vagy czólszerünek tarlja-e a bi­
zottság: a) hogy a telepítésnek ez az iránva is segé- 
lyezlessék ? b) hogy azokon a vidékeken, a líol a hegyi 
szolul; elpusztullak, a lakosság jelenlegi lakóhelyén 
megmaradva, teljesítheti az elpusztult hegyi szülők 
pollasára a homoki szülök telepítését, a homoklerüle- 
téknél; a szölögazdák részére való megszerzését a 
Kormány közvelilsc, és ezen fölül segélvi zzc-e esetleg 
az. ilietü területek beültetéséhez szükséges vesszük 
adományozásával is? c) olyan vidékeken, a hol uj 
homoki szőlők létesítése csak a lakosságnak inás — 
esetleg legtávolabb fekvő — elpusztult borvidékről 
való áttelepítésével történhetik, miként véli a i izott- 
sag a czél elérését biztosíthatni, jelesül: ‘kívánatosnak 
tarlja-e, hogy a telepítési művelet az összes költségek 
s a telepítések létfenntartására a szülő terméséig szük­
séges pénzösszeg elölegezésvel vétessék foganat», s a 
törlesztés a termett hőmennyiség közvetetten átenge­
désével történjék?

V. A szénkcnegezéssel való védekezés terén szük­
ségesnél; vagy kívánatosnak véli-e a bizottság valamely 
újabb vagy más irányú intézkedést ? — A "kérdöj on­
tok megszövegezése után az ülés véget ért.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St.-.Marx), decz. 1. (Távirat.) Felhajtatott m* 

2315 magyar fajú, 60Í- galicziai, 10 bukovinai, 1< 72 
német, összesen 4001 ökör, közte 10í3 sovány állat. 
Elénk üzlet mellett az árak általában 1 írttal drá­
gultak métermázsánkint. — Jegyeznek métermázsán- 
I'int vágó súlyát: Magyar fajú hízott ökrük elsőrendű 
61—6i- frt, másodrendű őU—60 frt, harmadrendű 
52—őt frt, galicziai hizolt ökrök I. 60- 61 frt, kivé­
telesen 61- frt, II. 56—59 frt, 111. 52—55 frt, német 
hízott ökrük I. 62—64 fit, II. 57-61 fit, 111. 53-56 
frt, legelő ökrük 23-28 frt, bikák és tehenek 23-33 
frt élve.

Gyapjuüzlet.
London, nov. 25. A gyarmalgvapjuk árverésének 

ötödik sorozata ma kezdődött következő kínálattal:

1890

Kinálat 
3,877 bál 
1,750 )) 
1.848 ». 
1,279 » 

82 » 
237 » 
863 » 

2,240 »

Készlet
41.000 balból 
20,000 1. 
34,000 p
8.000 x.

700 » 
2,000 » 

13,300 » 
21,000

Sidney . .
Queensland .
Port-Phillip .
Adelaide 
Taszmánia .
Svan-River .
Ujseeland
Fokföld . . ... __ .

Összesen ~"TlJSÖ^bál 145,000 balból 
Ámbár úgy bel- mint külföldi vevők szép számmal 

elontek meg az árverésre, a hangulat mégis tartóz- 
;odó voll s az árak 5—10 krnjczárral estek. Ausz­
tráliai izzadt gyapjúk közül fükép a sidneyt, adalai- 
deit és quenslandit keresték, melyek ára )—1 Pan* 
nyvel, de többnyire 1 pennyvel estek. Scoured gyap­
júk közül kivált a finomabbak meglehetősen szilárdak 
voltak s alig veszteitek annyit az áraikból mint az 
izzadt tívaniu. A keresztezni! ovnnín óra J- oennvvel 
eseti 
auszti 
ezésre
54,000 bál ellenében. Az árverés dcczember 13-ig 

tart.

Gabonaüzlet.
München, nov. 29. A hét elején uralkodott hetes 

zivatarra és nagy esőre hó és kemény fagy követke­
zett, mely ma is tart. A vetéseknek még nincs elég 
takarójuk. Az üzlet e héten is gyenge volt. Búza bá­
gyadtabb irányt követ. Belföldit alacsonyabb árakon 
s csak igen keveset vettek. Magyar búzában nem 
olt forgalom. — Rozs változatlan. Árpában cse* 

kély forgalom volt, nyugodt hangulat mellett hí­
vövén a belföldit, mely a Iliden idő miatt jobban 

1 kelt. — Maláta üzlettelen, Reveiét nem kínálnak«

Zab szilárdabb és 
telre változatlan, d 
Búza 10 fillérrel <j 
10—15 krajczárralF
__10.10 márkát, rl
ezerü árpáért 8- 5 
8.90 márkát, zab.i 
linktet.

gazdasái
* A marhatüdl

ügyi miniszter, k 
niszterelnökkr!. ml 
Jcenhayn földmivf 
fanácskozott, ma 
kormány közt ‘ ■ rJ 
terjedése ellen A 
szabályok tárgyal 
leg ez ügyben a i| 
gonló elveken nyi 
terjesztetni.

33 -Gyula.
rendkívüli k-
tolt. Az edd.; 
nem okoz g 
kori őszi « 
dőlésnek ir.tb 
mint az őszi 
ton őszies S fa; . 
behozatal 1

napír:
Haptór : Kedd. 

sz. vt. — Prot. 
20 ) Dck Ger». íj 
Nap kel: 7 órj 
kél 9 óra 2S 

A pónziigyniinit 
Az orszáeor lpa( 

testületi t/akt 
órakor.

a fővárosi hitt
szervitáknál.

Téli kiállítás a
d. e. 9-tól d. 11. 
Belépti d:j " r

Nemzeti murcuj
1-ig. A múzeumi 
lépd melle tv

A mózkiáliiti
városligeti ip:

A m. hír. teclin|
nyílva vannak 
mini vasárnap él 

Budapesti krrel 
állandó J.iáilitásJ 
naponként 
belépés.

A kereskedői: 
Akadémia-utc 
geh 9—12-ig 

Múzeumi könyvi 
Akadémiai k<>.i| 
Egyetemi hőnyi

Kivonat a
Árverések ;

450 frtra becs.
2. sz. Meister Sí 
decz. 6. VII.
307 fiira l)ccs. ij 
58. sz. Ma ver P«f 
VII. kcr. kills
frtra becs. ingós| 
sz. Diibell He 
2. VIII. kér. 
frí 60 l;rra becs] 
53 sz. Krakau'M 
gall. decz. 2. Ki| 
ingatl. decz. 22.

Árverések a 
becs. ingós. de 
Antal 4556 frti 
(A pestvidéki lcil 
877 frtra becs. 
Tamássv Flórifi 
27. Eger. Guly 
17. Érsekújvár, 
ingatl. decz. 17. .t| 
becs. ingatl dec 
frt 96 krra bec-J 
2400 frt 72 km 
l atos József 
Érsekújvár. Stoll 
becs. ingatl. dec 
Katalin 493 frtrl 
Lajos és Wart! 
decz. 2. Monor.l

F aj

Búza 
Bán «ági . . -----

Tiezavidéki.

Pestvldéki

Fehcrmegiri

éeza k magyar ür.-.

Gabona ó

von_________
Árpa

Zab."
Tengeri
Ktilr
Kúpeaz'i r< r 're 
Ber-eagi repcze

Tengeri I

A L

Magyar kir. ara)

• papirjár « 1E76. kc|
1S89. adóra. m. 
1689. évi 4'.. .. 
Magyar kir. nyo|

4Vt% adóm. reg 
Tiszai és szeged 
M. *"/» adóra. Ml 
Magyar féldtehe 
Magyar orsz. jeli 
Kir. horr.-etlavo 
Sz6l6dézsmaválli 
Magyar kir. i

^ 17 érd lett
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ikszera- 
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" onható 
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1890 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER2,
7ab szilárdabb és emelkedő. Tengeri azonnali átvé­
telre változatlan, szállításra emelkedő. Mai jegyzések: 
p a io fillérrel olcsóbb, rozs, árpa változatlan. Zab 
-Q_H 15 krajczárral emelkedő. Fizettek: búzáért 9.80 

10.10 márkát, rozsért 8.90—9.10 márkát, közép­
szerű árpáért 8—S.30 márkát, jó elsőrendűért 8.Í0— 
gpO márkát, zabért 7.Í0—8.25 márkát. Mind 50 ki- 
ic'nkint.

GAZDASÁGI közlemények.
* a marbatüdővéez. Gróf Bethlen- földmivclés- 

jjgvi miniszter, ki tegnap Becsben gróf Taafje mi- 
r.:;z!ere!nökkel, mint belügyminiszterrel és gróf Fal- 
Tcenhayn föklmivelésügyi miniszterrel hosszabb ideig 
tanácskozott, ma visszaérkezett Budapestre. A két 
kormány közt tárgyalások folynak a ma rím tii (lövész 
terjed '<e ellen foganatosítandó erélyes óvórend- 
szabály de tárgyában. Ha szükség forogna fenn, eset­
leg ez ügyben a magyar és osztrák parlament elé ha­
sonló elveken nyugvó törvényjava slat oh fognak be­
terjesztőim.

Gazdasági tudósítások.
B.-Gyula, nov. 30. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

rendkívüli kedvező időjárás a vetésekre igen jól ha­
tott. Az eddig visszamaradt magkikelése most már 
„em okoz aggodalmat, a mennyiben a beállott gya­
kori u--zi «sok, s a meleges időjárás után szép zöl­
dülésnek indultak a szántóföldek, úgy a búza, vala­
min! az őszi árpa igen jól állanak. Az időjárás foly­
ton őszies s fagy nem okoz aggodalmat. A hetipiaczi 
behozatal a rossz utak miatt gyenge.

NAPIRKTíD: deczcmber 2-án
Naptár: Kedd. dei'zcmber 2. — Róm. kath.: Ribiána 

vt. — Prot.: Ribiána. — Görög-orosz: (november 
20.) Dók Gergely. — Zsidó: (Kislev 20.) — Izmáéi. — 
Nap kel: 7 óra 29 p. nyugszik 4 óra 9 p. — Hold 

9 óra 2S p. e>te. nyugszik: 12 óra 17 p. délben.
A pénzügyminiszter fogad délután 2 órakor.
Az országos iparegycsillét gyári, kézműipari és ipar- 

test i'.* ti szakosztályának választmányi ülése d. u. 5 
órakor.

A fővárosi hitoktatók értekezlete d. u. ó órakor a
szervitáknál.

Téli kiállítás az <• Andrássyuti mücsnrnnhb in. Nyitva 
ó. e. 9-tól d. u. 4-ig. este 5—9 villamos világítás mellett. 
Belépti dij 50 kr.

Nemz ti múzeum; régiségtár. nyitva d. e. 9-től d u. 
1-Í2. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lép mellett-

A mózki állítás nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig a
v.irosÜECli iparesarnokban.

A m. kir. technológiai iparmuzenm gyűjtemény tárai 
nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9— 12-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belép'.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. 
Akadémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg­
geli V—12-ig és délután 3—ti-ig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10 — 12.

Kivonat n hív. lap nov. 30-i számából.
Árverések a föváronban. Dr. Kompolti Abrahám 

450 irtva becs. i.-rdecz. 3. VIII. kér. Tőkölv-utcza 
2. sz. Meister Nándor 5(573 frt 7 krra becs. ir.gós. 
decz. 1 VII. kér. ha.-z ir-uteza 8. sz. Kisfalvi Albert 
3"7 fiira becs. ingós. decz. 2. VI. kér. Cscngcry-utcza 
58. sz. Mayer Péter 5-37 írtra becs. ingós. deczcm. 2. 
VII. kér. külső dob-uteza 4(5. sz. Mandl Salamon 357 
írtra becs. ingós. decz. 4. VII. kér. Rombach-uteza 7. 
sz. Déibel! Henrik és fiai 11912 írtra becs. ingós. decz. 
2. VIII. kér. szüz-uteza 2. sz. Schwab Lörincz 12416 
ír (30 krra becs. ingós. decz. 3. VI. kor. rúzsa-uteza 
53 sz. Krakauer Ignáczné Miß frt 40 krra becs. in­
gáik decz. 2. Kispest. Hikisch Antal 1500 írtra becs. 
ingat!, decz. 22. Újpest.

Árverések a vidéken. Horváth Illés 2080 frtra 
becs. ingé,», decz. 17. Kis-Hegyes (Topolya.)Ilofliauser 
Antal 4556 írtra becs. ingáik decz. 31. Pócsmegyer 
(A pestvidéki kir. trvszék) Nouberger József és _ neje 
877 frtra becs. ingat!, febr. 25. Szent Péter (M.-Ovár.) 
T.imá-sv Flórián és neje 856 frtra becs. ingatl. decz. 
27. Eger. Gulyás Albert 2686 frtra becs. ingatl. febr. 
17. Érsekújvár. Müller J. s társa 10203 írtra becs. 
ingat!.decz. 17. Marmarossziget. Vass Pálné 11200 frtra 
becs. ingatl decz. 22. Szeged. Kuluncsits Mária 3095 
frt 96 krra becs. ingatl. márcz. 11. Baján Haulik József 
24 0 frt 72 krra becs. ingat jan. 26. Érsekújvár. La­
la József és neje 2772 frtra becs. ingatl. jan. 27. 
Érsekújvár. Stolz Károly és Stolz János 11370 frtra 
becs. ingatl. decz. 20. Bercthalom (Medgycs.) Molnár 
K talin 493 frtra becs. ingatl. decz. 4. Monor. Tahy 
Lajos és Wartensleben Ilka 774 frtra becs. ingós. 
decz. 2. Monor. Babos Sándor és neje 232 frtra becs.

mgatl. jan. 5. Kun-Halas. Sasin Gyura 1780 frtra 
becs. ingatl. febr. 26. T.-Kanizsa. Czvei'n Markó 553 
frtra becs. ingatl. decz. 16. Módos. Ehrcnfcld Mika 
3272 frt 10 krra becs. ingós. decz. 2. Szered (Nagy­
szombat.)

Gsfidnyltás. «Butyka és Hciszcr» ^gyulafehérvári 
kereskedők ellen. Csödbiztos Veress Jenő törv. biró, 
tömeggondnok Coisieritt János, helvettese Filip György 
ügyvéd. Bejelentési hat. február 5. «B. Rosenbaum & 
Comp.» kassai kereskedők ellen. Csödbiztos Tury 
Sándor törv. biró, tömeggondnok Csengerv Dezső, he­
lyettese dr. Láng Jenő ügyvéd. Bej. hat. január 24. 
Moskovits J. munkácsi kereskedő ellen. Csödbiztos 
Tolvay Gyula lörvéki bíró, tömeggondnok Borzsay 
Gyula, helyettese Várady Gyula ügyvéd. Peleien, hat. 
decz. 24.

Csődmogazüntetés. Schwarz S. Vilmos budapesti 
keresk. ellen. Glucksmann Julia újpesti pékmeslernö 
ellen.

Pályázat. A devecseri kir. járásbíróságnál joggya- 
líVrnoki, — Belluson (Trencsénvármegyc) postames­
teri, — a pestvidéki kir. törvényszéknél aljegyzői 
állásra.

Nicklás K. Bice 
Hübner K. Friodlond 
Aicliclcr J Trieszl 
Fugulyán G. Kurtics

Marehal-szálloda 
az Angol királynéhoz.
Gr. Vilars J. Comó 
Gr. Cholok R. Korompa 
Gr Erdfidy R. Nnvimatof 
Br .Mikos J. Pozsony 
btoinfold M. Móce 
Dungycrszky M. Szt.-Tamás

Godjevdlz S. Belcrád 
Schabensky J. Mistik 
Klrclihoff É Becs

Nemzeti szálloda.
Br. Duka K Temesvár 
Br. I'odmanitzky L. Sz.-Györ 
Kisfaludy S.-né Badacsony 
Okolicsányi M. Becs 
Negró A. Aszód 
Heumann S.-nú Varanoö 
Budcr J. Moor 
Kövesdy F. Makó 
Weinzingcr J. Becs

Felelős szei'hesztő.’Csávolszlzy Lajos-

Elhaltak névsora 1890. nov. 30.
Udvaros sz. Szijgyórlö J. 39 é. nnpsz Vili. k. Szerdahelyi-u. 13. 
Weiler G. 17 é. aranymives VIII k. Madách-u. 73.
Kovács J 28 é. ncveíónö I. k. Lipólmező.
Szallenbach D. 40 ó pénzügyi fogaim I. k. Lipótmezö.
Husclbeck A. GO é. nnpz. II. Ic. Margit-u. 20.
Both sz. Láng S. ".fi e. özv. VII. k. Viirüsmarly-u. Id.
Kurländer O lo c hivatalnok 1. Vili. k. Ulliii-ut 32.
Hammeimüllcr .1. 3 é. bérkocsis fia VI. k. rózsa-u. 971 
Ba ll A. 3 é. napsz. ii.i VI. I: Szomly-u. lő.
Krausz M 3G é. vendéglős Vili. futó-u. 1*.
Pirolia P a é. napsz. 1 IX. k soroksári n. f.V 
Kin K. 3 é házmestcriié fia VII. k. Itoilenhillcr-u. 34.
Kirsrhwcng s/. Millich J 70 e. özv. VI. k Vöröemarty-u. 38 
Mnkovltz sz. Braun M 37 ó. szolga felesége Vili gyöngytyuk-u. 11. 
Kallnocker sz. Kallnecker M. «0 e özv. VIII. k. óriás-u. 21.
I.eitl Ií. 8 é. szabó segéd útról.
Neubauer F. 31 é. magánzó IX. k. Prálcr u, 17.
Wels I,. 59 c. napsz. IX. k Márton-u. it.
Balázs .1 20 é. nyomdász IX k. Knézils-u II.
Szab» Zs. 63 c. szoba llsztiló IX. k. Kinizsy-u. 3.________________

IDEGÉNEK NÉVSORA. SZÍ NH A ZAK ésM ÜL ATS AG OK.
SelmiidtOrient szálloda.
Tompa J. Kis Borosnyó 
Ilonnlh L. Trcnc én^Z 
Dr. Ilollka G. Ar.-Marvlh 
Szabó G. Borosjenö 
Kovács G. Kolozsvár 
Tarcsy A Bana 
lleulsoh K. Szeged 
I.áng .1. N -várad 
Klein S. Fiume,
Ebcnschütz M. Krakó 
Grails E. Pécs 
Vail-chak K. Teschcn 
Prohaezka J. Becs 
Klein S. Berclló 
Singer A. Perbele 
Dengler L Zirnony 
Mez y G Tnporka 
Macher G. llécs

WalterFehérló szálloda.
Kulman J . Poprád
Kercnczy 0 Besztcrczcbánya 
Barts E. Eperjes 
Berojovics S. Zimony 
Dr. Kovács S. Komárom 
Dr Simái M. Becs 
Pallos V. Pannonhalom 
Gidró B. Pannonhalom 
Zapf A Pannonhalum 
Paul A. Gömör 
Okolic.-ányi L S.-Tarján 
Noubauir .1 Bécs 
Gaál F. Debre-zen 
Sugár III Eger 
Fb'isehhakor M. Toporzló 
Székely I. T.-Szt.-Miklóa 
Csák I lí.-Szécs 
Hei-ch A llol'msnn 
Bodnár I". Perlak 
Fursl B- Győr

Funnonia szálloda.
Vancso B. Szécsény 
Szoirjas J. Tisza Lök 
Micaky E. Komárom Csep 
Serényi G. Nagyvárad 
Bornemisza Z. Tcgcnyo 
Simon J. Moson 
Oesovszky W. S> lm:czbinya 
Fritz W. Sziszek 
May r E. Uebrcczen 
Koller J. Gyöngyös 
S'óos P. Szentes 
Glück M. Sajó Szt.-Mer 
Oláh J. Vásáros Námény 
Budai M. Zsarnócza 
Matolcsy K. Czegléd,’
Straus." A. Ti'za Abad 
Sauer F. Csetvenka 
Bernhardt J. Pilsen 
Lok G. Losoncz.
Huj s F.. Félegyháza 
(lottivald K. Becs 
Steinberger S Szalmát 
Pintér A. Széofeény.
Málly B. Korpona 
Busby E. Becs 
Madarász E. Pák 
Vig A. Szolnok 
Dovriend L. Dnnzig 
Weiss M. Nagyvárad 
Patai S. lloBzulalu 
Cseh E. Ozora 
Szekules A. Halas 
Fischer .1. Aszód 
Déry .1. Nagyvárad 
Gcricke A- Bécs 
Kollert S Bonyhád

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Deutsch J. Dombóvár 
Elek J. Nagyvárad'
Keller J. Szolnok 
Kiss F. Félegyháza 
Garay J. Foz. k 
Dob s F. Kecskemét 
Kreics It. Bécs 
Varamics J. Csaba 
Kovács P. D.-Földvár 
Jaksa B. Dcbrecz.cn 
l’app K Esztergom 
Bauer S Somogy 
Benedek K. Székesfehérvár 
I.óvingcr A. N.-szélién

Erzséliet szálloda.
Kovát- B. Szalmát 
Papp Gy. Debre zen 
Biczó B. N.-Kőrös 
Kondcrth Gy. Budapest 
Dr Novak J. II Oklúnd

Marikovsz.ky Gy. Boldva
Dr. Erdős .1. Szabadka
Roll. II. Bécs
Boros .1. Aiad
Csiky S Eger
Szupp .1. Bátya
Dr. Tőtök J Kolozsvár

Hol zwar 111 Continental 
ezelőtt Frolmer szálloda.
Walhmdt E. Orsóvá 
Malmedic .1. Düsseldorf 
Sebv.arlz V. Zágráb 
Milkó S Szeged 
Dr. Risnynfszky G. A aukert 
Báábe K Bécs 
Dr. Ring A. Bocs 
Szilberliauor F. Becs 
lCuranda F. Bécs 
Löxvy G. Bécs 
Russo I.. Bécs 
Fóliák M. Bécs 
Ausch J. Bécs 
Ullmann G. Bécs 
Schönfelder .1. Becs 
Fcbarl I. Becs 
Dr. Hoífmann A. L -Újvár 
Meller J Győr 
Vitrofszky A Brünn 
Müller A Prága 
Schlesinger 0. Prdgárdi 
Ohrenstein S. Arad 
Novál. B. Sz. Bemete 
Wolfinger S. Bicske 
Grilnhui I.. Törd a 
Milch A Párkány
Fehér liattyn szálloda.

F.hrcnleld F. párold 
Bomoiicr P. Arokszáll.is 
Sohr N.-Komlós 
Nusshaum I Székelyhid 
Szilz. S. Tövisház
Bodnár F. Déva
Tallós J.-nó Csák vár

London szálloda.
Freund V. Makó 
Schlesinger L Komlós 
Bubi E. Szeged 
Weil .! Bécs 
Kuszritzka A. Bécs 
Krausz A. Bécs 
Warle J. Becs 
Pesuhkura A. Becs

Hungária szálloda.
Gr. Török J Ungvár 
Gr. Marchetli A. Paris 
Clark C. Kopenhága 
Gerjovics M Szentes 
Ujlaky F. P.-Sz -Lúszlo 
Schön S. S.-A.-Ujhcly 
Lederer D Nagi varad 
Vajmár S. Szombathely 
Maymelkofí J. Szófia 
Weltsow .1. N.-Szt -Miklós 
Dr. Soha Iler S. D.-Földvár 
Nemes S Újvidék 
Corvián Gy. Kolozsvár 
Kreulz J. H.-Vnrsány 
Kerpcly A. Wittkovitz 
BorliarJt It. Boriin 
Schottmann J. Lille 
Rotenberg B. Igló 
Kirz L. Igló 
Dobner A. Bécs 
Stöpl A- Bécs 
Gcstellner L. Pozsony 
Rnscnfelder B. T.ipeso 
Weinberger S Zimony 
Schuck .1. N.-Bánya 
Rendes ,1. Kolozsvár 
Lor.enthal M. Frankfurt 
Thiell A. Mühlheim 
llollenhcrg .1. Ilraiia 
Adler E Pária
Magyar király szálloda.
Manojlovils L Sz.-Tamás 
pornor F. Ka;sa 
Dr Papp L 0-Kanizsa 
Oszoly K. Szegszárd 
Grosz.mann Zs. N.-Becskerek 
Komp M Szombathely 
Fritz 5. Kanizsa 
Rundjalik F. Bécs 
Pi- sen K. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Gr. Haller S. F.lesd 
Szakai! F. Lnsoncz 
F.lek S. Moni'sbcl 
Fischer K. Ilócs 
Bergmann K. Bécs

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 236. Havi 1». 2. 

Budapest, decz. 2-án.
A k 1 e f t a.

Vígjáték 1 felv. Irta Dreyfus 
A., forditolla Váradi Á. 

Személyek.
Pnbcrncnu Hetényi
Laurians F. Benedek
Antal Sánl ha
Amália Lendvayné
Cinire Nagy I.
A vasember.

A gróf Telekv-alnpitványból 
100 arannyal jutalmazott tra­
gédia 3 felv. Irta Cíiky G. 

Személyek.
Bárdi Gábor Szarsvay
Anna 
Andor 
Szcntgáli 
Edith 
Várhelyi 
Bráz Márton 
Közszolga 

Kezdete.

Felekiné 
Mihályfi 
Gvanea 
P. Márkus E. 
Benedek 
Falud i 
Mátrai 

7 órakor.

Rois Rosé Kiss R.
Éji őr Veres
Inns Ncy

Kezdető 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 2-án.
Szinitanoda.

Énekes vígjáték -í felv. Irta 
Alexandre Risson. Forditol­
ták lívva L. és Rákosi V. 
Zenéjét szerzetté L. Gregb.

Személyek : 
Cavénccadas Németh 
Valentine Csongor! M.
Polyliimiiio M. Csalni Zs. 
Peniibianac Kassai 
Szeleburdi R. Szirmai 
Szimplicziusz Tollagi 
Gateclou Horváth V.
Suzelto Réthy L|
Tambourine F. Hegyi A.

Sg:LA BELLE IRÉNÉ 35
naponta d. v.. 3 órától esti 8-ig látható. 3238

ftty* Belépti dij 50 kr. "55S1

Első fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Uj feltűnő műsor,
Ma és mindennap fellépte a következő művészeknek. 

Sikerült nekem egy feltűnést keltő s hírneves franc/.ia énekes­
nőt Mollo Norrali Darre, h egy pár napi vendégszerep­
lésre megnyerni. Sergeant Simms fuj) 10 személyből 
álló fiatal zuáv-csoport. Jekan Hyton’s csoport (1 
hölgy, 2 ur) grotesk exczentrique. Salma Brothors 
cgyptay bűvész. Bikk és Bolik exczentriquus zcncmimikus 
Rohmcs testvérek jux-dal és táncz hármas. Korn 
Fritzi bécsi couplé énekesnő. Sister’s Ethardó uj szám­
láival iiRruo és Urnen Mayerhoffer Ada kostiim sor- 
hrette. Hubertus müfíJtyürlcí. Sattler Autal stáyer-dal 
és kuplé-énekcs és Budapest legkedveltebl) zenekomikusa 
Rück Nándor.
Minden vasár- és ünnepnapon két nagy előadás,
az elsőnek kezdete V,4 ómkor, a másodiké K órakor este. 
Mindkét előadáson fellép Sergeant Simms 10 tagból álló 
ifjú zuáv ceapatjával. 3251

M. KIR. OPER AHAZ.
Évi b. 141. Havi b. 1. 

Budapest, decz. 2-án.
Lehmann-K.ilisch L. assz. 
és Provost vendégfelléptével.
A hugonották.

Nagy opera 4 felv. Irta Seri­
be. Forditolla Nádaskay L. 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 

Személyek:
Valois Margit* ‘Ábrányiné 
Valentine Lehmann-K.
Urbain Bárdosi I.
Királynén, hölgye Doppler í. 
Egy hölgy RosenzweigL.

Helene
Srrpoletle
Titine
Juliette
Germaine
Fifine
Sarah
Louise
Aurelia
Hermine
Marie
Viclorino
Raquette
Sziget ore

Kézdi J. 
Mátrai V.
Göbölös M. 
Gyöngyösi I. 
Ved ress G. 
Erdősi I. 
Roiitai B. 
Kálmán F.. 
Horváth J. 
Gellei K. 
Kövesdi B. 
Gellei 1. 
Vidnrné 
finnt ha

Matrózgyerek Burghardt B, 
Flaupin Újvári
Trvszék i biztos Luhinszky 
1-sö temet. v. Nárczisz

Herzmann-féie Qrphenm
Hajósulcza 13. sz., a in. k. opera átél lenében.

Conrady-csoport első fellépése (tornászok, Picdestál-már­
vány tAbleau.))— Teufel Anette valódi szépség; továbbá: 
Mutzbaucv Karolina Fernando, Carlo Julíetto, 
Mariska, Várady tostv. négyes tánczkar.

Közkívánatra de csak néhány napig:
Die Reise nach Grosswardein

kiállitásos daljáték Ármintól, zenéjét szerz. Schind­
ler J. — Felette érdekes: Stroubailta bemutatja Nagy 
György — «Gustou trio« fellépése. — Iwanow pa­
ródia. — «Az ál-völegóny«. — Durch dón Phouo- 
grafen stb.

Előkészítéslion: Prinz Achmed keleti kiállitásos dal­
játék — Annin-lól. "Dr. Koch gyógyszere.«

A vígjáték műsor minden harmadik napon változik.

Fővárosi első magyar dalcsarnok
a fővárosi s vidéki magyarok találkozási (gyűl.) helye Buda­
pesten, a Webcr-léle (azelőtt: Beleznay kert) vondóglti 
termőben. Ma kedden 1300. évi decrember hó '2 án 
és mindennap Mezey János 20 tagból álló niagyur d«l- 
tórnullltn tart előadást
Mr. LENORMAND és Md. LEONORA
a gondolatolvasó müvészpár csodával határos, sőt meg­
döbbentő előadásaikkal, mint vendógok ezúttal először 
lépnek fel. 3321
Kezdete 8 órakor. Fenntartott hely 50 kr. Bemeneti dij 40 kr.

Ünnep ós vasárnapokon két előadás tartatik. A;
első kezdődik délután í-kor a második esti 8 órakor.

Állomásolt Lés- : nyomási
a hő- I „ ..

mérséklet 1. ,bzel Celsius iránya 
szerint 1 °rel°

é. Felhő-xet
Vsnpa* 
lék mis

Sopron . 773 — 6 0 ny ; 2 T" —
Magyar-Ó vár ... 72 — 6 2 ENY 1 0 —
Trcncscn... . 73 — 2 6 EK 3 2 —•
Selmccz 75 — 1 3 K 1 0 —
Árvaváralja . 75 — 5 8 K 1 0 —
Ó-Gvalla . 73 — 5 8 — 0 —
fíudajiest 72 — 0 3 EK 1 0 —
Szolnok 73 + 1 0 ENY 3 1 —
Eger_.. 74- 1.2 K 1 1 —
Debreczen 72 + 1 2 — 2 —-
Késmárk... 73 3 6 — 0 —
Ungvár ... 72 + 0 8 E 1 0 —
Szalmát- + 2 2 1 —•
Nagyvárad 71 + 4 0 EK 1 4 —■
Akna-Szlalina 74 + 1.2 EK 2 0 —
Kolozsvár 74 0 3 K |8 tan 4
Nagy-Szcben 72 + 0 8 1) 1 3 —
Zsombolya 72 + 2 8 1) 1 4 —
Temesvár 70 + 4 3 — 4 1
Arad 71 + 3.1 K 1 4 —
Szeged... 70 + 2 9 EK 3 4 —
Pancsóva 68 + 7 0 DK o 4 —
Keszthely 73 2 2 E 3 4 —
Csáktornya 71 — 2 6 E 4 —
Zágráb 72 _ 0 1 DNY 1 * 2
Fiume 65 + 8,5 K 5 1
Itées " """ 74 _ 6 6 ENY 1 0 —
Prága ‘ """ 7n 4 0 NY 1 4 3
Krakó *’ "** 75 6 6 ENY 1 0 _
Lembeiy 74 + 1.2 K 1 4 _
Uregcnz 74 6 9 D 1 =r=- _
Salzburg 71 6 ti EK 2 —
Grit ez *“ 72 2 0 DNY 1 BD —
1W észt " — 64 + 7 8 K 6 0 —
Pola ... —
Abbázia ..........

63 + 8 8 K 5 1

Lesina " **• 63 -4- 14 0 D 7 4 24
Kopenbága 70 4- 1.0 ENY 3
Stockholm ‘ ■" 62 + 0 9 DNY 2 4 —
Szt-Péícrvár " 65 1 7 DNY 2 © 2
Moszkva 78 14 7 D 1 * —
' arsó 74 2 4 NY 1 4 2
Uambiir-r "* " 72 4 1 NY 1 0
Berlin 74 2 1 NY 3 1
München 67 8,8 DK 2 E?=
Stornoway 51 + 11.1 NY 7 o 6
Scfly szigetek ... 65 + 8 3 NY 4 f • —
Paris 68 7 2 K 2 0
Nizza................
Előrenéz

53
53

4
+

7
10 3

K
EK

4
6

3
2

3
6

Róma 4 14 2 DK 6 4 18
Odessza .. 77 t 7 NY 1 US 2
Konstantinápoly 72 + 12 0 EK 4 4

Vízállás, 1890. deczcmber 1 én.

De Nangis 
Marcc! 
Saint Bris 
De Ne vers 
Maurcvert 
Tavannes 
De Cosse 
Tlioré 
De Réz 
De Thou

Prcvost 
Key D. 
Odry 
Manhcit 
Tál lián 
Dalnoki 
Juhász 
Hegedűs 

Vécsci 
Szendröi

2- ik
3- ik »
4- ik »
írnok 
Gusztáv 
Felügyelőné 
Egy vendég

Kezdete

» Fodor 
» Hidasi 
» Fáncsi 

Szálló J. 
Marton 
Szűcs K. 
Nemeskei R. 

7 órakor.

VADÁSZKÖRT Berte Teíkó 
SZÁLLODA,

Kezdető Q óralccr. 2892

KÜLV. SZÍNHÁZ.
Köbdiit/én, a X. kerületi kör 

Budapest, decz. 2-án.
Válás után.

Franczia vigj. 
Kezdete 5 órakor.

Ma este az étterembenHUNGÁRIA BIREES BÉLA
U II ALLUDA. ibmcrL és zenekara

I-CezcdGtQ S óra-lcor. 'SKl 3253

Színházi játólirendek.
A nemzeti színház játókrendjo: Szerdán. 3-án: 

Vadorzók. Havi bérlet 3. szám. — Csütörtökön, 4-én: A 
nagyratermett. Havi bérlet 4. szám. -- Pénteken, 5-én: Az 
elintézetlen ügy. 1-ször. Havi bérlet 5. szám. —■ Szombaton, 
6-,-In: Az elintézetlen ügy. 2-szor. Havi bérlet 6. szám. — 
Vasárnap, 7-én : Az elintézetlen ügy. 3 szór. bérletszünet.

A ni. kir. opernház játókromlje. Szerdán, 3-án: 
Az operaház zárva. — Csütörtökön, 4-én: Fidelio. Lehmann- 
Kaliscb L. asszony vendégfclléptével. Évi bérlet 142. szám. 
Havi bérlet 2. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, 5-én : 
Gróf Andrássy Manóné ö nagyméltósága által, a budapesti 
nemzeti színházi nyugdíjintézet, a magyarországi hírlap-nemzeti in u^uijnnw-w, ...
Írók nyugdíjintézete és a budapesti első gyermek ménből y- 
fgylet javára rendezett rendkívüli előadás. Rendes hcly-

A népezinhát játókrondje. Szerdán, 3-án : Fityfi- 
rjtv- _ Csütörtökön, 4-én : A kassai diák. — Pénteken, 
ö-én: Szinitanoda. — Szombaton, 6-án: Szegény Jonathán.

Időjárás
a m. leír. videórólógiai központi intézd távirati 
jelentése 1890 dcczember 1-én reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka ■=■ + 7 
fok, legkisebb — 2 fok Cels. A légnyomás a lengcr- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K — kelet. I) — dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 ej 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 == részben felhős, 
3 .= többnyire borult, 4 — egészen borult, tg = cső 
^ = hó. =si = köd, K = zivatar.

Megvjegyzések : A magas légnyomás Oroszország fülül 
egész Rözép-Európára terjeszkedik, inig az alacsony nyo­
más a magas északon és délen a genuai öböl környékén 
tartózkodik. A szelek határozatlan iránynak, Küzép-Euró- 
ban általában gyengék, de Itáliában és Skóeziában vihar 
erejéig fokozódtak. Hazánkban nyugoli leiében a hőmér­
séklet a fagypont alatt van, mig a keleti vészben aránylag 
enyhe időjárás uralkodik.

Délkeleti szelek mellett felhős, enyhébb cs csapadékra 
hajló idő várható.

A folyó neve állami m ó t e r 1) e n
vizincrv/e állomás n pont 0 pont 0 pont ; o pont 

alattfelelt ólait j felett !
Pozsony...____ 3 40 — 3 67 —
Komárom— — 3 UJ — 4 20 —
Budapest _ — 4 00 — 4 10 —

Dilin Mohács ... — 4 89 — 4 65 —•
Újvidék.......... — 2.96 — 2 62 —
Pancsova ... — 2 153 — 2,07 —
Orsóvá ... ... — 2 58 — 2 32 —

Rína Sárvár ..........
Győr .......... —

0.38
3 30

— 0.41
3 47

Váz Szered ... — 1 10 — 0.84 —

Diává
Zákány.......... — — 0,06 — —
Barcs... _ — 0 42 — 0 31 —
Eszék ... - 1.68 — 1,58 —
M.-Sziget ... — 1 28 — 1 20 —
Tckeltáza ... — 1 56 — 1 02 —
V.-Námény 4 09 — 2.36 —
Tokaj .......... ... 4 ;i6 — •i 94 —

Tisza Polgár .„
-Szolnok................. 4 40 4 24
Csongrád.......... 4,05 — 3 70 —
Szeged ... ..._ 3,88 — 3 37 —
Török-Becsq „ 2.53 — 1 81) —
Titel .......... 3-01 — 2 47 —

Kúszna N.-Majtőny
Deés .................
Szalmái1 ... ...

0.34 — 0.32 —
Szamos 1 34 

2.00
*— 0 58

1 34
Bodra? Sáros-Patak. 3.20 — 3 24
Laiorcza Munkács.......... 0.90 — I 10 _
Ondv.-Tapoly Hour .......... _ 0.17 — 0.14 —
Bcreiiyo B.-Szt.-Márton ... — — 0 16 —
Senes- i Nagyvárad ... . 0 65 — 0,54 —
Fekete- 1 -4 Ten ke.............. . 0.58 — 0 60 —
Fehér- :s Borosjenö 1.60 — 1 01 —
Hármas-/ Gyoina ...._ 3.30 — 3.52 —
Hart's Déva ... ... — — 1.1« —

Arad................. 0.08 — 0.18 —
Ki szelő......... _ 1.07 — 1.04 —

Béaa Temesvár..._ 0.49 — 0.27 —
N.-Beeskerek 0.29 — 0.28 —

Száva Sziszek .......... 1.73 — J.80 —
Mitrovicza.......... 5.24 — 4.09 —

femes K.-Kostély... 1.79 — 1.85 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julitis 20-dihi szá­

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 1.
Minős. 10O kilogramm Minős. 10» ki'o-ramm Különféle I Pin! ^ru

Fai Irányzat súly ára ruly ára . ,,, V..-,,1 - Irányzat Fal -------- —r———í hn'I :•   r--,— , .. ---- tcrmeuyclf 1 •' frt IrtF aj Irányzat ‘ Eu'.y 
hcklolit.

ÍOO kilogramm
ru!y

heklolit

100 ki n 
ár

gramm

írttól fríiz Irt ói l írtig

Ií u z a
Bánsági ........ ...........

1

6 lanyha 74 75
76 77
73 79
80 81

• 74 75
Tiizavidéki... — ui 76 7 75 7.90 77 7.80 7.95

78 7 85 8.- 79 7.95 8.10
f 80 8.- 3.15 81 8.10 3.20

74 75
Pestvideki ............ 76 7.70 7.85 77 7.75 7.90

r 78 7.60 7.95 79 7.90 8.05
80 7.95 8.10 81 8.05 8.15
74 75

Feh( .-megyei t 76 7.75 7.90 77 7.S0 7.95
78 7.85 8.- 79 7.95 8.10

. 80 8.- 8.15 81 8.10 8.20
f 74 75

76 7.75 7.9C 77 7.80 7.95
78 7.85 8.- 79 i 7.95 8.15
80 , 8.- 8.15 81 8.10 8 20
74 75

eezakmagyaro.-äz. ... « 76 7.60 7.75 77 7.65 7.80
* 78 7.70 7.85 79 1 7.80 7.95
t

1
80 7.85

j
8.- 81 7.95 8.05

Gabona ó vagy uj

Ben______
Árpa

7ih ...

K *.ie
Ko|e.z -. rsfirze
Barxagi repeze .

---------------- uj

Irányzat V aj

csendes

Minőst K* 

hektoliterk.

takarmány 
epret»! való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

100 kilogramm

I Iri:

7.45
6.90
7.60
8.75 
7.35
6.75 
5.80
7.75 

12.70

Irányzattcrnióuyek

|

Heremag------- lanyha

Rspczi’nlai ----- szilárd
Olajpogácsa---- CGon.los
Disznózsír....... .. szilu rd

Szalonna ......... csendes
i
u * *
a Faggyú---------- szilárd
5 S.-.ilva............. lanyha

- .-------------
i
U
ti • ................. ;

Szilva határidőre lanyha

- * -...... ....... ;

5

Szilva-lz-------- szilárd

Méz................
vlaszk-::::::::.:. ;

• ..........— •

máius—Juniue ... H , . 
julius—auj. ! _■» = —. "
aiig.—szept. ; * o. | — .—
Breetszál. tavr. § 1 7 27

aug.—szept. 1 13.50

Pénz Áru

frt frt

Lurzorna magyar, idei .. 40.—
Vörös, idei..........-.......... 42.—
Őszi, kétszer finomilott 34.—
Repeze ..........-...............  I 5.C5
Resti ...............  I 53.-
Vldéki ...........................  I! —
M. la légensz. áru m. sz. j 43.—
Városi legenez................   44.50

• • 3 darabos i 45.50
Füstölt ........  j 50.—
Olvasztott------------------------j; 37.—

boszniai. 1SW f „,. l:
szokványminöscgj.s ■* | 26.25 

100 darabos l-S® 27.25 
65 - r " 1 28.-
szerbini. 1680 í„,. ,

szokvinymiiiöscgl'j ^ 25.75
ion darabos I. 27.25
85 . I* : 20.-

boazniai l8!io nov. í«. u 
szokványininóseg)m “ — .—

100 darabos l*S i — • — 
85 • l
szerbiai ifiOO nov. ..

szokványminösögL'ű “
100 darabos 
85 « l

26.50 
27.75 
28.5 0

26.25
27.75
28.50

Szlavóniai 1889 ---------

Saiga, csurgatott ...... ...
Rozsnyói------------------
Szlavóniai------------ ------
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-élesztő •

24.60
24.-

2C.—
126.-

15.75
17.50

25.50
24.50

29.-
128.—
16.-
17.75

A lmiószfíllltils 1‘uvuvdij tótol<;i.

Száva
Boga

llinla-

f’am iova ..........
Újvidék .............

Kalo > a
»: * .........

Szegei .......... .
Zcnta... .......
Titel.................
Mllrovlez . 
Temesvár 
Nagy-lk esketek

35 38 
23 30
22-24
16 13 I 10 kroje Jiral 
40-43

j3 3 - 40 lüriieábh a budapesti 
35--30: I

133 — 3r.
47 50 
55 jfi 
38 -41

dijlvlclcknél

*A hajódijtctelek 
érlelnek a szálli 

tási adót beleértve 
és a biztosítási 
dijai kizárva:

A Bcga-állomások 
a burczcllirozást 

bolccrlvo.

ÉRTÉKPAPÍR 0 K
Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkclet

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranvjáradék adómentes Ifin, 500, 1000 -----t "n. , • 10,000 ________ ♦ n-i
I pnpirjáradék adómentes-------------------------------- J •
. 1870. keleti v. állr.mkölvény aranyban.................

I■ - adóm. m. kir. állan.vr.snti kiilcsim aranyban....... - **.»•»
l--' . evi 4> j" -os adóm. áll. vas. k. ezüstben------------- * ,a
Magyar kir. nyeremény-kulcson lfio Irt ---------------------

• . • . 50 Irt _____________
IV," „ adóm. regale-kárlalanitásl kötvény-------------------4Vi%
Tiszai és szegedi kölcsön................................... ..................* ■»
M. •V’/n adóm. Magyarorsz. fúldtehcrm. kiitv...... ...............* %
Magyar földlehermíntesilésl kötvények horvátországi — 5 % 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsa "kötvények 7100 frt)— 5 % 
Kir. horv.-ezlavoniclzálog fúldváltsagkötvény (100 frt) ... 5 %
Szölödézsmaváltsagi k- ‘vény flOO frt)--------- ---- ----------5 %
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

101.90 102.20

pí■cfhott til'.madósoág pa ttban május—nov. .
“twwtt illamadóuéc na: irtán» február—aog..

----4V|0° 0
— W/s

99.60 
110.50
113.25 
96.-

138 75
138.75 
95-50

127.75
89.25 

104.-
99.75

88.75
98.75

59.90 
111.— 
114.- 
9ü 75 

139.75
139.75 
96.-

123.75 
89.75

106 - 
100.25

89.25
89.25

Fgyesiletl államadósság ezüst kamat jan.—jnl... - I t < apr.—oKi.
Osztrák aranyjáradék adómentes..........................

• tanirjáradek adómentes ....... ........... --■■

-------
.........

88.75
83.75

.............  -t% 107.50
----------  ö% 101 50
P.......- 4% 130.50
é-------- 5% 13G. —
•--------5% 145.-1860-1;I Ifi0 írt 

1861 ki ffiO frt 
1564-ki 50 frt

A temes-bégavblgyl vizszahályozó-társulat--------------------- 5%
Pest váms kölcsöne 1870-ból adómentes------------------------ ® /o

. , , 1871-böl • ------------------------!■%
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes-------------- -,5%

Bolgár fejedelmi államvasull zálog kölcsBnkötvóny...... .......6%
Szerhiai „ycrcmény-kölvsön mohánk----g

Becs yároa nvcremény-kölcsön I87é-ból---- —•.lz.zzzssss  

98.50

J:

89.25
89.25

108.-
102.-
lÍ7.-0
146.-

99.50

97.50 
107. -
37.50
39.50 

150.-

Ot iltlíi
lfiöfi-ro

9-50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkaiét

17-

72-

12—

RÉSZVÉNYEK.
n nmilrelí.

Angol-n.szlrnk bank ............................
A bpcsli óllal hilclegyl. mini szövőik.
Budapesti hankegvos. rcs/.v.-társ.
Budapcsli keresked. é? iparb. r.-tár.
Dlsconlo- és crtókpapirbank r.-társ.
Fiumei hitelbank ...............................
Ilorvát leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank ..............
Magyar jelzálog-hitelbank ..... í _ —
Magyar jelzálog-hitelb. II. kih. id. e.
Magyar leszámítoló ós pcnzváltóbank
Osztrák hilellniózet ...........................
Osztrák-magyar bank..................... .
1. magyar iparbank............................
I’csli magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank...............................
• Unió*-bank.......... ....................... ...... .

I-/ Hlztoslfrf (Ámulatok.

Bécsi biztosító társaság __ ..... 2I;Ü
Bécsi cici- és járadók-bizl. társaság ">1
F.Isö magyar általános biz!, tár-....... |íll|
Fonricie pesti biztosító intézel___ _ |(H]
A «Lloyd, viszontbiztosító r.-t . Iilj
Magyar franczia liizt. társ........... ar. pí
l’annonia vlszontbiztosiló társaság .. üO

r (JAzrunliuoK.

hengermalom
--------  50)

Pannónia 
Viktória-----------

tok .

t>i Közlekoilóal vAIInlnlok.

....

{ fre
S-50

9-91,

13-50 fre 
9-91.

jAd-lo. m tengeri ha), r l.

Aradi és r-anódí egyesült varul 
Baics-pakraczl va-nt reszv. társ. 
Rátlar/ék dombóvári . ...
tudapesl-pé ,| vasul r.-l...............
tp( sl..Szt-l.ö:inez hol) Iérdekli v .- 
Ipeel Szt Lörincz helyi e.del.ü els 
)ebreczen hajdununá»i v. <■< i
)éll vasút .....................

Északkeleti vasút...................
■rdelyl vasul ..............................

Györ-opron-ebonlnrll vasul 
Kassa-oderbergi vasul
Magyar-gal.czlal vnsut_...............
ÍJ. "7- v (székesfebérvár-gyor-gráezl) 
Mármarosl suvomiI r 1 pH. r 
N. Kikinda N .Re, «korok v u els. r. 
Osztrák-magyar államvasul. ar.
Pécs-barcsi vasul ...................
Szamosviilgyi vasul l cl« r ____
o-zlrák dunogözhalózáfl !ói-a«óg 
Perli közüli vaspálya 
l’fíli közüli vaspálya élvcreli Jegv 
Pesti közúti vaspálya másodso.ozitu

t) Takarékvénslárnk.
Budapesll III. kerületi____________  54
Országos központi_________________9‘i)
Pesll első hazai............... jfififl
Egyesüli Budapest főváros...... ....

r ált. takaróiMagyar ékpénztár r.-l.___

/) Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölcsönzö-társasóg
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
Északmagyarországi e. kcszér.b. r.-t, 
FórátQil Caesmo-epttlot iéezv.-tár«.

56.— 58.-
! 14-1.- 150.-

109.— 111.-
126.- 13C.—
95.- 96.-

354'.75 355Í25

159>5 IGO! —
í 113.GC 113.80

299. - 299.20
978.- 983.-
178.- 179. -
959.- 960.-

15C. — 160.-
285.- 295.-

2840.- 2850.-
69.- 70.-

102.- 105.-
I 940*. — 97úi-

505.- 510.-
1065.- 1075.-

373*.— 3/5'. -
530.- 532.-
280.- 235.—
450.- 455.-

! 875.- 880.-
240.- 244.—

150-- 155.-
193.59 200.50

197'. - 193Í-
196.50 197.50

137.- 138! —
195.25 196.25

, 159 50 199.50
168^50 169)50
195. - 196. —
195.r0 196.--
68.- 100.-

244 — 245!-
196.- 197.-
280! — 285!-
383.- 385.-
180. 185.-

117.- 120.-
650.- 656.-

3050.- 3100 -
875.- 895.-
120.- 12«. -

16B- 17C.-
87.-

230.-
155.50 156.50

OíiUIft

K.5(
7Í-—

35—

ÉRTÉKPAPÍROK

Franklin-Tnrsulat könyvnyomda___Iád
Könyvnyomda .Athenaeum» _____  100
Pesti könyvnyomda rc-zv.-lárs.......... HO
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t ......  íffi
Fiumei 1. m. rizsliánt, és rizskem. r.-t. féli 
Ganz ós Társa vasöntöde ós gépgyár (fiíl
Nadrág! vasipar-lársulat..................... iái
Gschxvindl-fólo szeszgyár....................  ÜO
Gyapjumosó ós biz. első magyar...... .ti
Kereskedelmi testület épülete .........  210
Köszön- s téglagyár Dräsche) —......  ?•’!!
Salgólarjáni köszéubánya  ....... - Síi
Gfizlóglagyrir, kőbányai ............... - 1 öli
Tégla és mészégető, újlaki .....  fél
Magyar Asphalt részvény-társaság — 1ÍÖ 
Magyar fegyver s lőszergyár r.-l. ... 100 
Nemzetközi villamos.-ági társaság .. 
Nemzetközi waggon-kölcs. rcsz.-túrs.
R imamurány-salgótarjáni vasmű......
Hchlick-félc vnsöntöd :s gépgyár......
.Serfőzde első magyar ...... ............ ....
Ecrtésiiizlaló..........................................
Rpodium és c-onllis'tgyúr____ ____
Szálloda részvény-lársa-ág.................
Szállítási vállalat I. ni........................
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ...
Tülök hir. dohóny-egyedárus......  fro
Uj-Autalvülgyi üveggyár r.-t______ _

ZÁLOGLEVELEK.
Ugye ült bpetli főv. lak uekp-nzt. C 
Magyar fóldhilcllnt. paplrérlék — 5

• jelzálogbank ...................

M jel/álogb.körs. kiitv .fin év vi lifl f. 
Magyar orsz. közp lakarékpénzlar 
Kisbirtokosok orsz. ruldhltelínlézole

• • • fiOV, évre
Oszlruk-magyar bankó e.

* ... 40'/i évre
• • « . 60 évre • 

Pesll magyar kereskedelmi bank...

Peslimagy. kér. bank községi kötv. • 
•Albina, takarék- és hitelintézet— i

Aradi polg. lakarókp. 40 év vL 110 
Aradi pnlg. taknrékn. 4fi év vf. 110 . 
Nagyszeben földhitelintézet ...___ i

. ált. takar.-p. ülVjévvr. nof. I 

. . • 40 ev vf. 106 f. :

... , III. kib. .
Temesvári első takarékpénztár ...

Magy. jelzálogh. iiyer.-kölcs. kötv. . 
■ • osztr. felülbélyegzéssel
• . nycrcmcny.jogy......_
. « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. :
, • kötv. nyerem- jegy

Resti hazai I. takp. e. kib. kötv.

i

Utolsőárkelet

vJL_‘ _

238.- 240.—
453.- 460.-
1700.-
235. — 2,5. —
925.— 950.-

1470.— 1475.-
395.’- 400.'-
270.- 275.-
420'.- 42?! -
430. 432.-
450.- 455.

j 153.- 155.-
1 70.- 72’

254.- 265.
105.50 106..50
160.50 161 . -
235.- 237.-
865.- 8/5.-
340. — 342. -
157.- 160.
160.- 165. -

144.— 145’.-

98.75 99.25
101.25 102.-
100.- 100.50
95.75 96.25

114.50 116.50
102.- 103.-
100.75 101.50
99.75 100.25
96.25 97.-
98.50 99.-

102.50 103.50
101.25 102.-
99.- 99.50

100.20 100.60
99.80 100.20
99.8 c 100.20

101.- 102. -
99.75 100.25

101.- 102.-
101.- 102.-
99.50 100.-
97.- 98.-
98.- 99.-

101.- 101.50
101 50
103. -
102.-
102.-
101.- 101.50
100.- 101.50
98.25 98.75

109.50 110.50
110.- 111.-
21.- 23.-

108!75 109.75
25.50 27.-
99.75 100.25

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Az .Adria. ni. leng. hajózás!r.-társ. .í *, 
Rposli közúti tasp. társ. részlet . 11 ,’ •> 

. . . . . 4V,%
Budapesti lán -zhiJ ................ I"1 6 0 «
Rmlapcst-pécsi vasút.................>1 4
Déli vasul ............. lÖO'jVO máika 4
Dunagüzliajózási társaság . |ii' 2-11 4 % 

. .. H 6 n*
Északkeleti vaspálya .............. >1 ő ",

• ■ ’ '''’- .Iirll'r. %
1 loyd és lözide.épület .... .....  Ill) G "
Magyar galii .-iái va-pályn ..... lő H

. . • II. kih.‘’W fi "n

. . . ezü -t 2M 4
Rl.liy. v.fsz.-feh.-györ-gMi-zii .. >| fi 
Magyar nvng. v. 1874. kib. ... fi "■« 
M. v. r lsübbs. beruh, aranyh. "i| 5 
. . , . .1888 4'

Györ-sopron-ehenliirli v. arany | 1 
Kassa-oderb. v.fepoijos-larn.ez. | 5 

. • els. rcsz.-kötv 188:'. ez. 4

. .... I88H.ar. 4

. . (osztr. vonal) 1389. nz. 4 lvn
flszlr.-niagyar állam vasul arany "l)i1 fi 
(i -m.óll.-v. 1883. kib. (00 'l«l márka I- «„ 
O.-m. államv. X. kib. 18S.fi i-l fro 3 r, 
Viktória gőzmalom elsóbbs. kötv. (.» "j

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy.- ------ --

. • osztr. felülbélyegzéssel
Keglevlch sorsjegy...................................—

. . oszlr. felülbélyegzéssel
A »Jó s/iv. egyesület sorsjegye.............

■ . > oszlr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
, i < • osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bawl, lelép.... 
, . . o-ztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet.............. .
, . • oszlr. felülbélyegzess.

Osztrák hitelintézet .—............ ................
O-z.trák vörös kereszt egylet---- -----------
Pállfy sorsjegy .........................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri)---------------
Császári királyi arany (kör.)--------- -----
Osztrák-magyar 8 forintos arany -------
20 frankos arany ................... ..................
20 márka .......—---- ------------------------
Török arany líra ..................-.................
Osztrák és magyar ezüst ........................
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
VA1IAU Árfolyama (lAtra’. k láb
Kémei bankpiaczok 100 mátka s
Amsterdam 100 hollandi forintért 3 „
Rrllísrcl Ifin fiánkért 3 \,
Ránt WO fiánkért................... i »•-
Maisoille 100 frankén.............
Siéjczi penzplai-zok ton irankeit 
Zl.rn-li t"0 frankért 
London 10 Iont slerlmgérl . . 
bzcnipé’.erxai lio luheltri 

Ula • liu"h£: l| !' líra nnov. dal.

I! Hlolsó árkelet
XF/.-ü-L. ^

105 -
94.
95.

103.50
89.50

99.
118Í-
99.50 
99.75 
99.50 
38 — 

100 — 
09.50

110.- 
9 . — 
9 — 

101.50 
9 50

100. -

120! • 
100. - 
100.75 
100.50 
89.

101. —
100.50

113.- 114. -

100
90.50

109.50
95.

225.-

5 43 
5.35 
9.08 
9.08 

11.30

101.
9 í. 50 

110.50 
96.

230.-

57. -
58. - 
29.- 
31.-
4.30
4.65

12.75 
13.-
7.50
7.70

14.25
14.50 

186.
20.75
55.50

5.48
5.40
9.12
9.12

11.34

56.50 58.70

56.55
95.-

56.75
95.50

45 55 45.75

45.40
45.40

115.10

45.6C 
45 60 

115.60

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék....... -
Magyar 6% paptijaradck............
Magyar általános hitelbank 
Magyar pénzv. és eszam. bank
Magyar jelzálogbank---------------
Osztrák hilelinlózot----------------
Anglo-osztrák bank----------------
Állami vasút...............................
Déli vasút -........... .....................
Török birodalmi dohány----------
Rima-Murány.................. .............
4% Földlcherm. kötelezvény___
Fiumei hitelbank---------- -------
1880. 41/« allaral vasúti kölcsön 
1889. 4* a állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények-----------
Fegyvertár----------—-------------

UloUó árkclet . Előfordult kot.
llatáiidók legalac.. legmag

** 1 á r k oTe t

890 nov. 
8110 . 

1880 .

30. 101.90
99.50

102.-
99.60

101.90
! 99 v,

101.95

1830 • 300.60 300.80 303.40 301.20
1890 • , _ '_
lfifiO • *\n : 161!Z5 161!so !6l'.V« 161

A mai déli tőzsdén 

eladatott
5jSzálUt,ásra“.

*% magyar aranyjáradék_____
6Vj magyar napirjáradók_____
Magyar hitefbank____________
Osztrák hitelbank____________
Osztrák-magyar úllamvasut__-
LeszámitolMészvény_____—
Jelzálog hitelbank tészv. ÍI. kib.
4°/o földtcherraentosilésl kötv ...
Rima-Murányi _______ _____ -................... .u..^ ...............................
Az osztr.-magy. bank kamatlába táltólesaimitflásoál 5V« zálogügfistskaé



Ezen Hirdetési rovatoan minden azó 
egyszeri belktatasaközönséges potlt 
betűkből 2 krral, ■ compact betűk­
ből szedve 4 krajczúrral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD. DECZEMBER 2. 1890
jcntuszáS

Csak

Minden hirdetésre föl világosit*** ed 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése utan 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Gróf Hadik János nr
fc!kérelik, szíveskedjék fontos 
ügyben .zimét (I. II J. alatt 
a kiadóba beküldeni. !K)51 

H. H. 3 ... dán 
-evei ment a jelzett helyre.

‘.1027
MoJcnská m.!

6-án este JU. Ha előbb jösz: 
régi. _ 9049

Gyászol!) fehér íalap,
a. érzelem libiny, fokátó le­
sújtva varom. Kecskés. 9047

Hőig yek!
Karácsonyra, La nem is nős. 
<ie legalább vőlegény szerelnék 
lenni, azért e=-\ előkelő gaz­
dag, azonban 27 évnél nem 
idősebb jjő ismeretségét kere­
sem. Barn a 33 éves protestáns 
vallásu vagyok. Bővebbet levél 
utján. Titok tartás becsület iigy. 
Anonym levelek nem vála-: 
szokatnak. ?, evelck von K» 
czimen a kiatlóba kéretnek. | 
_________ ___________9052 j

400 hektoliter
legfinomabb érmeijéki 1882 
— 18E5 évi borok kaphelók 
ROOZ SALAMONnáf, N :gy- 
Kirolyban. 3315

— y-yVe^e^re vájaszolunk^elyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg vagy levelezőlap beküidetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
J- I O ff O Q* Fnv fiO \noroin á 11A I/aueeat I 1 I» í w 1/ / 44 1. iíl-.:. - ..At .1'. - ---- —. _-------- ------—~    ----------- ----- -----------

EE&s/.núlt és isj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 2875

ujak cs átjátszottak, ezek között 
Klirliar. Ill'seii'lörfer. valamint kivaló 

min-iié^U bú. sí han$»»-rt-k mérsé­
kelt arakon ajánl Keim Albert z rigóra 
raktára, Budapest. Kigyó-u. li. á_’áú

A belvárosban
I szép nagy ház eladó. Cz.im 
a kiadóhivatalban. Alkuszok 
k i zárva k. 9009
A külső váczi-uton 
c9y gyárnak való 4000 öles 
telek eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 3823
Olcsó vizes poliár

12 darab 60 kr. Szinull János 
üveggyári raktár, Mária Valéria- 
utcza 1. sz. 9053

Egy 50 lóerejü, álló, keveset 
használt

gőzgép
és kazán eladó
adóban.

i ki- 
3322

mellett helyben lakó felek 
egy a legjobb hírben állói 
áruházban mindennemű

llfij DC fM-ro

A CSIPERKE-GOMBA
(CHAMPIGNON)

TENYÉSZTÉSÉNEK
GYAKORLATI MÓDSZERE.

trta Petrlny Sándor, fink. gombat‘?nyé.=ztő. 

Eaphlí: BUDIÉIT. Mozíira-iúrut 55-ik tzám.
Ára 3 frt.

Módszerem szerint bárki nemcsak 
házilag is to •melheti gomb i-sziikséglctét. 3278

a legdivatosabb kabátkákat, 
kö; enyeket és mindennemű 
felöltőket Ítészen vagy sn- 
ját műhelyéből mértéit 
ozerint, szőnyegeket, füg­
gönyöket, ágy- és aszlal-le- 
ritöket, mindennemű vász­
nakat, ehiffonokat, asztal- 
ncmüeket slb. a legcoulan- 
sabb kiszolgálás mellett 
beszerezhetnek. Írás- vagy 
szóbeli megbízásokat el­
fogad az üzlet ezen osztá­
lyának vezetője Löwy W. 
liirúly-ntcza 26., II., 5. 
Az áruházzal közvetlen 
94. sz. telefon utján 
lehet értekezni. 3222

g-T».rr n/; «atmest tnurvBO-V

H'y akkendők I
fi elegáns nyakkendő ....... ........— .110
I fehér fii illőn ing ........... ........ 1.30
1 fram zia Wítnu ing ........ ...... |.20
I angol piipte ing___ _______  1.30
I leii Jäger ing ........................ 1.25
1 vászon alsó nadrág _______—.75
fi zsebkendő---------- --------------- —.r,0
fi linóin gallér ... .................... —.0(1
fi par Finisek férfiharisnya ... —.36 

I I pár kötőit téli harisnya . .25
j Képes árjegyzéket hérmenlve küld

j Ifj. SCHWAB.CZ A.
j nyakkendő- és fehérnemű gyáros,
I lluilapest, H»iry-«nezű-u. 14

I lem szédelgés
! uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoktólleveh'tturiöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-kömt 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 2898

Alkalmazást keres.
Fiatal növény kezelő

nagyobb uriházhoz ajánlja 
magát inasnak. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9037

Képzett kastélykertész,
ki jelenleg egy nagyobb ura­
dalomnál és már hosszabb 
idő óin működik, a konyha-, 
diszkerlészet parkírozás és 
gyümölcsfa tenyésztést töké­
letesen érti jelenlegi állását, 
újévtől kezdve változtatni kí­
vánja. Szives megkeresések 
«Knstélykertósz* czim alatt 
a kiadóba kéretnek. 9033

Egy jól nevelt
középkorú szerény igényű ha­
jadon. ki a házvezetésben va­
lamint a külgazdaságban, tzle- 
les főzésben, kézi munkában 
jártas óhajt pusztára vagy fa­
lura egyes urlioz vagy egy él­
tes házas párhoz mint gazd- 
aszony alkalmaztatni; az ösz- 
szcs teendőkre ajánlkozik.Meg­
keresést »Irén» czimen a ki- 
arinba kér. 90(8

Alkalmazást nyer.

Mivelí, tisztes
állású 50 éves magányos férfi, 
keres házvezetőnőül szerény, 
kevés igényű szellemdus, némi 
vagyonnal him középkorú ma­
gányos úrnőt. Ajánlatok »kál- 
viuista« czimen a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9039

Nős postamestert
keresek, kihez 17 éves leányo­
mat 6 havi gyakorlatra — 
teljes ellátás mellett — ad­
hatnám. Az ajánlatok és fel­
tételek a lap kiadóhivatalához 
H. M. 0036. szám alatt inté­
zendő!:.

Hírlaphoz
kerestetik franczianyclvhcn 
jártas fiatalember lakásért. 
Ajánlatok -Hírlap» rzimmel 
kiadóba küldendők 9045

Lakás és bériéi.

Oktatás.
Eezaknómet

nevelőnőket

Knloníéie.

Havi 30 írtért
kiadandó a muzcum-köriitnn 
egy csinosan bútorozott nagy 
utczai szoba külön bejárattal. 
Felvilágosítást ád a kiadó­
hivatal. 3271

Szólta
bútorozva, havonként 8 fo­
rintért. 50 krért napokra, kli­
nika közelében, kiadandó.Czim 
kiadóhivatalban. 9044
Kópviselöliázhoz,-

egyetemhez közel kiadandó 
egy csinosan bútorozott külön 
bejáratú szép nagy utczai 
szoba. Hol, megmondja a ki- 
adóhivalal. 3270

Tekintetes ur!
Isten áldása fogja kisérni bi- 

jzonyára az ön működését a 
idegen nyelv- és zeneismere- nekem küldött 

lekkel, kitűnő 32111
gyermfikkertésznőketi^ íi 1 - o 1 a. j -
és minden neinzctségii bornie-! kivonatért, melynek hasz­

okat, ajánlok és elhelyezek Indlata követkéz!-ben fülzugá-

Snliwarzné-Spiggel Lyzab.ÄL6;
Budapest. Andras.sv-nt28. !C1"\) iüii»!»i-kii-on«u ná-— ----- -—__ _. ...--------- I lain 2* ora alatt csodát művelt
í ranezta bonne |s most azon kellemes belyzcl- 

Besanconból megérkezett, úti-j ben vagyok, hogy a lefino- 
pénz megtérítése mellett álvc-1mabb hangokat is meghallom.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik plébániára esetleg 
éltesebb úrhoz egy 28 eves 
rom. kalh. özvegyasszony ki 
a háztartás minden ágában 
jártas czime a kiadóhivatalunk­
ban. 9018

ítélő Soh'varzné-Spigel 
Lujza Budapest Andrűssy- 
ut 28. Magyarajka novclti- 
nük jó állások betöltéséhez 
kerestetnek. 3316

GBSsmrim
asszony'

BUDAPEST
mo.st:

Andrassy-ut 21. sz.
(félemelet)

ajánl és elhelyez kitűnő timi- 
tónöket, ncvclönöket, 
gyermek - kertéuznöket, 
lionue-okat. 3160

Köszönetén) és hálám kifeje­
zése mellett maradiam aláza­
tos szolgája Ország Andor 
Alsó-Apsa. — Ezen dr ScLipek 
cs. és kir. másodorvos-féle

fülolaj-kivonat
a használati utasítással együtt 
1 frt 50 kr beküldése mellett 
kapható Törölt József gyógy­
szertárában Bpcstcn, 32-151

52 éves mükertész
azonnali állást keres. Levelek 
«Czikasz» czimen a kiadóba 
kéretnek. 9024

Dr. PfeffemaDB Péter özv.i
állal kcEzitctt cs. k kizárólag 
azabadalnuiolt és javított, ne-I
liai iir IMoll.-rinaiiu l'íter-;

lóié
83£" eredeti

FOG-PASZTA
reg elismert

fogtisztito - szer.
fogak tisztit iso és a fochus -pen- i 
tarf.sára kifejlett haii-aban ez 

ideig maga nemében egyedüli 
kér pi,üli és szélküblésl raktár: |
Becs, I., Franzensring 22. j

SORSJEGYEKRE

értékpapírokra
(vieeziütellielii 
•«»Mii kisebb ,,.,1 ' 
Irhlien is, liivnüly ,,, 
•««et Igen olrsiin

KOYARY áruik
bimk- és viliöuzlci.

JXi hatvaiil-utcz« 4. ag, 
Drebsr-félo

Mt

mm mne
jjála ii£y

cs. és kir. szab. hangszer-gyára
Budapest, Józscf-tév és Wnrm-iitcza sarkán.
Mindennemű zenehangszer és ezeknek alkatrészének | 

legnagyobb raktára.

Küllőn I egességek.
l"j o.-.trliezelii vzitnhalom.
*lnrrn<:uiku fuvolák á 1.50, 3.50, 7 frt.
Hot-fúvóin cl'j» 1 frt.
Iliirinoniuui.
Mechaiiikui zongora. 22951
.‘.riston kb. -h)0O darabot játszik.
1‘köui-i kb. 1500 « u
Syniphonlon kb. 200 v <,
Viktória kb. 500 « k I
liiilönlegessógclt iskolai hegedűkben 3 írttól 

kezdve. I
Képes árjegyzők kívánatra ingyen és bórznentve.

ÍGÉRVÉNYEK
MAGYAR PIJ SORSJEGYEKRE.
Húzás tlcczcmber T5-én ára in 3.76.

Főnycrcmcny 150,000 forint. W
tFilLvr

1 magyar
eorsjegryr ig-érv.
és 1 állam sorsjegy 
.összesen csak 5 frt 40

XV-DIK

'ÁLLAM-SORSJÁTÉK
Főnyeremény 60g©OO fe*t főnyeremény

7 nyeremény összege 160,000 fc
húzás tieczombei* 16-án

.BEIMEL LAJOS
1 áitom-sorej. r.t I-80’,eCaraiatlHi 

2 állam-sorsj. . frt 3.40 ppC 6
5 állam-sorsj. . frt 8.50 vv v ___  _ .

10 állam-sorsj. 16.50SORSOLÁSI ÉVKÖNYV
^msáBBBmaEssEBÉmasamaaam

G-Y3B IN
minden megrendelőnek
az 1091-dik évi ggisamríniasai.1.

L HHFF89ÄMM Sí
fi nagy lámpa-, üveg- és porczellán-raktára

Budapest, IV,, kecskeméti-utesa 11.
Mindennemü függő- és asztali lámgaák, úgy mint 

ponczellán- és üvegár-aak nagy választékban.
féggó-lampa 4 frt o9 krtol 50 frtig, egy asztali lámpa 1 írttól 

lo Írtig, b személyre kávé-, toa- és mocca-kószlotck 5 frttól 10 frtig 
6 személyre asztali készletek 18 frttól 25 frti".

Betides éva gakóS$nak részictfisetéspe is.
Valódi amerikai petróleum és csás-árolaj, minden mennyiség bér- 
mentve hazhi.z szállítva. Petroleum 1 kilo 25 kr., császárolaj 1 kilo 
,$b kv- Mindennomu üveges munkák jól és olcsón elkészíttetnek. Vidéki 

rendelések utánvét melleit pontosan eszközöltetnek. 2676

az ígyttsmes ismer lei; tárj.;:';?;, ^
Kérjék e ezeget és vcd-H 16 kB,et "SvtK 4a lk6,«‘tlMl 
jegyet [Horgony). Csorna-M melléklel.
golds Ingyen. — Lgv nagy fii ^ro fim» 4Sfru kom nt /h
t-'-rvOy 1 Irt, kisebb 70 kr. jg Kapható a 1-au.as ,:o.iaim,

nyomd. r.-tá.-saíag kiadóhivatalában

Ei.-.ő cs. kir. szab. Ditna-gözhajózási Társaság.

Hirdetmény.
! . évi dcezember hó 1-től fogva a helyihajók az Kukü- 

tár ■ - O-Hudit között a I.ipónYiros és a Homha-tór 
érintésével a következő rendben közlekednek:

Az Kskütérről Ó-Uttdáru 7. 9 cs 11 órakor délelőtt,
l. 3 és 5 órakor délután.

Ó-Hudűról az Kukiitérre 6, 8, 10 és 12 órakor dcl-
elött. 2 és i órakor délután.

A < sászftr- é* Lttkács-f"iirdők állomásán a helyi- 
íajófc ez i'x • :ban nem kötnek ki töblié.

Budapesten, 1890. november 28-án.
A foi’galmi igasgatóaág. 

Első osztrák

Imi
részvénytársasága Sócsben.

•j Teljesen bcQzetctt részvénytőke egy millió forint.
^ Ibigcdr-ljrcKvo n in. cs. fi* Ulr. I». lIlRymtiiiezleriuin 1399 

szvptruibcr 21., 17991 szánni rcutleletével
Ae oIbö osztr. nyilv. közraktárak részv.-tára.-nak

enseáélyezetí nyilváiios áruiiáza ős öijraentes rajtára
B6cm, Franzont$brückes3tra»3c.

Nyilvános dilmect’s raktár niiiidennainü véa és aútkiiteles áruira
A liövsl «Isszfkölfii.-isiit állomása 

a belváros cj a fövámház töizom zédságában.
Kiválóan száraz és CRCszségus liclyisoeek ezukor 
kávé. fűszer, tea, kézmüáruk, nyersbőr, szörmeáru stb. 
beraktározására. — Transitó-kabinok. — Kiválóan 
alkalmas pinezók, bor, olaj stb. beraktározására. —- 
Vasból készült Bzesz-meilenczók. —Vám és fogyasz­
tási átló hitel engedélyezése. — A vámkezelés és min­
den adóhivatali iigy elintézése. — A közraktárakról szóló 
törvény értelmében engedélyezett közraktári jegyek­
nek kiadása, mely közraktári jegyekre Bécs összes 

pénzintézetei előleget adnak.
A közraktárak elfogadnak szállítmányokat hely­
bon es vidékre, minden szokásos raktárkezelést, 

pénzbeszedési és fizetéseket..
Illeték árszabályok cs rendeletek, melyek a köz- 

.ktárliav és a társaság központi irodájában, 
Reungassc 1. találhatók, kívánatra meg­

küldetnek.
Ilácositássiil iit;.v a közraktárban, mint a lársasáR 

I»'»»«! IroifálAlinn Mzlvesi-n szolgálnak. Itns

BÉnrÉDICflMB

LIQUEUR DES ANCIENS BÉNÉDICTINS
Be L’ABBAYE I>E FÉCAMP (France) 

Kitűnő zsongitó, az étvágj'at és emésztést eló'segiti.

20,000 méter

H lék magukat, bog-. 
fi2E225SEtEEÖi23

Figyelemmel 1; sért^ssék. hogy min­
den iiveg négyszegletes gyárjegy- 
gycl legyen ellátva, mclven a főigaz­
gató sajátkezű aláírása lálhaló.

Xeincsai. minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan óvatik, és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyek miatt, hanem az cgószsógro háramolhátó káros ha­
tása miatt.

n azon ezégek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek Írásban kötelez

ra J.«!

Ji
ruháknak cs blotisoknak, foul-.rdok, pongik, surahk, sima 
mintázott fekete selymek, valamint selyem- és paznut- 
bai’sonyozt, mindennemű peluckek, szalagok, paszományok 
_ és csipkéket 3oiq

BndBp©st9 béesi-ntesa 4. sz. alatti
jóval megnagyobbított helyiségünkben mától fogva

eeessicii
utján bámulatos olcsó árak mellett árusítunk el

„FISCHER MÓR ÉS TÁRSA
; 'HSiSPtír-------------H

ezelőtt társfő'nök a Fischer 
Simon és társai ezégben.

nem fogják likőrünk utánzását clárusitani.
92a^^^B05B$$giaS8BllSS®

2818 A 1^
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Express és posfcagőahajózás

Southamptont őrintve.

Öcseáitlisijózás napig.
Azonkívül rendes postahajó közlekedés .

Hávre—New -Yorlí | Hamburg—Nyugatiudia
Stettin Ncw-York Hamburg-Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg—Mexico

között. mo

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 

I kiadóhivatalában kapható,

BOSZNIA
és a

HERCZEGOYINÄ
Úti rajzok ós tanulmányok. 

Irta

ASBÓTH JÁNOS. 
Egy-egy kőlet ára 3 frt 50 kr 
Egy-egy füzet ára......  30 kr

Előiizotóa 10 lüzotro 
bórmentea elkülddssol 3 Irt.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság Hamburgban, Dovenflcth No. 18-21. i

Miegner - féle Tokaji - China - vasbor. |
Lábadozóknak erősít őül,

továbbá vérszcgónyfiégnól és az ebből származó betegségeknél, sápkor, migrain-, 
ideg- és gyomorliajoliuál skrophula slb. az általam feltalált és készített Tokaji-China- 
vasbor legjobb sikerrel alkalmazható. Gyenge nők ós gyermekek erősbi* 

lésére kiiilno óvszer.
S^y nasy ttvee: 3 frt, kis üvegé 1 frt 60 kr.

MARGUERITE CREME
a legdivatosabb arczbőrflnomitó.

Minden elegáns hölgy pipere aazt-lán otthonos. — Teljesen ártalmatlan.
toSS-"" Egy köcsög ára 2 forint, -©a 3094

KIMER GYÖRGY gyógyszertára a „Magyar koronádhoz Bndanest. Kálvin-tör.

Köny vvásáidóknak

[^iaicfyen r-eaea
A napokban jön ki sajtó aiól kimentő több mint ÍOO 

oldalos könyv-árjegyzékem, s felkarolja minden szakmá­
ból a jobb s kelendőbb müveket. De különösen gazdag 
választokot nyújt a közelgő

karácsonyi és újévi
diazmüvölt, illusztrált müvek, ifjúsági irodalom és 
imakony vekuol. rendkívüli meggyőződhető olcsó árakon.

Ezen könyvjegyzékemet készséggel megküldöm minden 
konyvvasarlonak ingyen és bórmentve, kik e vér-ett 
egy levelező lapon hozám fordulnak. 3319
RÜZITSKA ARMIN

antiquav könyv- és zeuemü-kercskeiléso
Budapest, IV«, BÜHgoma-koggit 3. szám.

!M. kir. tillamvii.-ntnk iiy.Int.vc/ctőaégo Rudaucsten.
49536/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magv. kir. államvasutak Sáloralja-Ujhclyben szervezendő 

szállító hivatala vezetésére illetőleg a szállítmányoknak 
Sátoralja-Ujhely állomásról a felek lakásaiba vagy helyisé­
geibe és viszont való szállításának egy évre való elválla­
lására ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a magv. kir. államvas­
utak sátoralja-ujhelvI szállító hivatalára 49536 szlioz« fel­
irattal ellátott, boritekba zárt és lepecsételt, nemkülönbnn a 
megbízhatóságra és szakértelemre vonatkozólag az illetékes 
városi hatóság, illetőleg kereskedelmi kamara által kiállított 
bizonyítványnyal. illetve véleményezéssel felszereit ajánlatok 
3890. cv deczcmber hó 31-én déli 12 óráit? a magy. kir. 
államvasutak budapesti iizlclvezelöségc titkári hivatalához 
posta utján téri vevény mellett nyújtandók be, bánatpénz 
fejében pedig 200 azaz kétszáz o. é. forint készpénzben 
vagy állatni letétre alkalmas értékpapírokban a nevezett 
üzletvezetöség gyűjtő pénztáránál Budapesten 1890. évi 
dcezember hu 30-tkt déli 12 óráig Leteendő. A készpénzben 
letett bánatpénz után. kamat nem követelhető. Az érték­
papírok a névérték 90°/0-ával, s ha a névérték a napi ár­
folyamon alul állana, ngy a napi árfolyam 90°/o-ával szá­
míttatnak. A szállító hivatal elvállalására vonatkozó feltéte­
lek a nevezett üzlelvezetőség lll-ik (forgalmi és kereskedelmi) 
osztályában (II. cm. 50 ajtószám), nemkülönben Sátoralja­
újhely állomás főnöknél a hivatalos órák tartama alatt 
megtekinthetők, miért is az ajánlattevőktől feltételeztetik 
hogy a feltételeket ösmerik s azokat magokra nézve egész 
terjedelmökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beér­
kezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar királyt államvasutak budapesti üzletvezetőséee 
fentartja maganak a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekin- 
tet nélkül az aianlatra szabadon választhasson.

Budapest, 1890. évi november hó 23-án.
-----------------———________ Ag ttgletvezetBség

Norddeutscher Moyá.
Posta- cs gyorsgőzös

BBÉSM

és

New-York/r Baltimore U 
Brazília , La Pláta ■; 
Keletázsiak Ausztráliai

Proepoktusoliat én menetterveket kívánatra küld :

A Norddeutscher Lloyd
1251 igazgatósága.

iiű&i
Magyar kir. államvasutak.

108495/90. sz.

Hirdetmény. •
Értesítjük a t. ez. szállítókat, hogy 5 ásványolaj-szállító- 

és 5 szerszállitó-lartánykocsit általános használatra, illetve 
első sorban oly felek rendelkezésére tartottunk fenn. a kik 
ily kocsik felett nem rendelkeznek, s az említett kocsikat 
egyes menetekre, eselröl-esetre használni kívánják. E kocsik 
után külön használati bér nem lesz fizetendő.

Jelzett lartánykocsik megrendelése, mindig a tartánykocsit, 
vagy kocsikat használni kívánó ezég székhelyéhez tartozó, 
legközelebbi üzletvezctöségünknél eszközlendö, melynél az ez 
ügyben fennálló közelebbi feltételek is megszerezhetők.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaziatik.)

Hirdetmény.
Mely szerint alólirott közhírré teszi, miszerint Arad- 

megyében fekvő, főinéltöságu Sulkovaki József 
Maria herczeg tulajdonát képező kisindiai és 
agris-aranyági pagonyokban az ezen pago­
nyokra nézve felállított erdő-üzemterv szerinti ez idei, 
esetleg több évi vágás-területek rendszeres ki­
használás czéljából eladatnak.

1. A kisindiai ez évi vágások fekszenek:
Az első vágás-sorozatban öl*0» catastralis holddal.
A Il ik vágás-sorozatban 45'‘36 catastralis holddal.
2. Az ágris-aranyági ez évi vágások fekszenek:
Az első vágás-sorozatban 32-°6- catastralis holddal.
A második vágás-sorozatban 30'ti56 catastralis

holddal.
Az adás-vételi feltételek a joszágkormányzói iro­

dában : Aradon, Batthyányi-utcza 24. gz. 
a. megtekinthetők.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy 10<>/o bánom- 
pénzzcl ellátandó zárt ajánlataikat a jószágkor­
mányzói irodába folyó évi deczember hó 27-ig 
bezárólag beadni szíveskedjenek, azon határozott 
kijelentés mellett, miszerint az adás-vételi feltételeket 
ösmerik.

Kelt Aradon, 1890. november 29.

Tagányi István.
Sulkovski József Mária herczeg x’agyonainak

A Mi lei- és külföldi

- - - - - - - - - - - -  zongorák, pianinók
hermőaiumok
ujak éc kijátszottak teg- 

__ julányo::abban kaphatók

EDER ANTAL GYULA
zongora-gyáros cs hírős. csk. szakértöncl

Budapest, ÍV., váczi-utcza 4. szám.
Eddig több mint-6000 drb elárueittatott.

„ -A-rjcgysálceli: Ir.ivágatra, lc-ö.ld.etnQlr.

Magyar kir. államvasutak.

110205. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága összes szertárai- 

ban 1891. évben összegyűlendő és részére feleslegessé váll 
iires hordókat p.i yázat utján kívánja értékesíteni, inelv czél- 
bői felhívja az ezen pályázatban részt venni kívánó feleket 
miszerint erre vonatkozó 50 kros bélyeggel ellátóit zárt ajáti- 
11taikát a boriinkon kitüntetendő következő felirattal: >Aján 
lat 110205 90 számhoz, üres hordóit megvételével 
jövö évi január hő 3 án dóit 12 óráig az anya« éa 
leltár beszerzési szakosztályhoz (Budapest Andrássy-üt'TS. sz 
11. em. 13. ajtó) benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlat benyújtáshoz szükséges ajánlati minta és a? 
eladási feltételek (utóbbiak 15 kiér!) ugyanott m 'gszerezhe- 
tők, esetleg cl is küldetnek.

Ez n ajánlat benyújtását megelőző napon deli 12 óráig a 
m. k. államvasutak főpénztáránál készpénzben va.'y pedig 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban megfelelő bánat­
pénz leendő le és pedig:

a kátrányos és tisztátalan hordókért................. 150 frt
a köolajos hordókért....................................... 700 «
a repeze olajos bordókért ................................ 250 «
az ásvány kenő es skinolajos hordókért ... 4UJ 
Tájékozásul tudatjuk, hogy előirányzatunk szerint körül 

belül 2500 drb. kátrányos cs egyéb tisztátalan olajos bordó, 
5000 drb. köolajos, 1500 drb. repeze égő- és kenő és ó'OG 
drb. ásványkenő és skinolajos bo:dó kerül eladásra, mely 
számadatért azonban az alulirt igazgatóság semminemű kö 
telezettséget nem vállal, ellenben a vevő felek köteleztetnek 
az 1891. évben összegyűlendő egész mennyiséget az áltálul 
felajánlott egységár mellet átvenni.

Bánatpénz nélkül, vagy az előirt mintától eltérő s a fent 
kitűzött határidőn túl beérkező, nemkülönben javításokat 
vagy raktárokat tartalmazó ajánlatok figyelembe nem véteti,ck 

Az ajánlati egységárak számjegyekkel és szóval is kitun 
tetendők.

Az átengedett hordók átvételére és elszállítására, ugyszin 
lén ezen ügylet egész lebonyolítására nézve az ócska anyag 
eladására 12780/80 sz. a. fennálló általános feltételek mérv­
adók, melyeket az ajánlattevő elismerni s magát azoknak 
mindenben alávetni tartozik.

Az alulirt igazgatóság fentartja magának azon jogot, hegy 
az ajánlatok közül — tekintet nélkül a felajánlott egység­
árakra — szabadon választhasson, továbbá, hogy az eladásra 
kiirt mennyiségekből egyeseknek tetszés szerinti rószmennvi- 
ségeket engedhessen át, mely esel ben, ha csak az ajánlat­
ban különösen ki nem köttetik, köteles az ajánlattevő fél 3 
neki átengedett részmennyiséget is átvenni, s hogy végre a 
czél elérésére másféle intézkedést is tehessen,

Budapest, 1890. november 23-án.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztatik.

Sí

3312 teljhatalmú kormányzója.

15 kiéillitúson mindig a legelső dijukkal kitüntetve, utoljára Londonban 1883-b 
éremmel az olaj minősége és készítés módja tüntettetelt ki.

•bau két nagy arany-

LesftisztáMs orvosi - csikarná] - olaja
minden kellemetlen iz és szaetól ment. kóímvnn «mz«it».<a a« „ . .................... . ...I".??'1*? keUemetlcn iz és szagtól ment, könnyen emészthető és az első orvosi szaktekintélvidnói

Gf 1511 111 JvOl3i£R.T-nél, Becs, III. kerület, Heumarkt ^ hzííiti
Budapesti raktárak: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-ntcza 12 „ « 1 'u„ml An,l,á,sy-ul. TtXg, S.it'dmÄ! ^^6

Ajánlva
TISZA KÁLMÁN

miniszterelnök 
4252. sz. a.

1885. okt. 12. 
kelt körrendele­

tével.

H Ki

,THE GftESHAM“:
életbiztositó-társaság Londonban.

Fiók Ausztriában: i Fiók Magyarországban 
BÉCS, BUDAPESTEN,

Qisollastrasse 1, a társaság Ferencz József-tér 5. ós 6. 
saját házában. j a társaság saját házában.

A társulat vagyona . . frank 100.578,528.9G j 
Évi jövedelem prémiák és ka- 

^ matokban 1889. jun. 30-án « 19.328,518.8(5
Kiadások biztosítási, járadék­

szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat főn- 
állása óta (1848) több mint « 219.930,701.87 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 49.069.600.—

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenállása 
óta tett ajánlatok összege 1.610,827.230.— 

francra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb felvilá­

gosítások nyujtatnak az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak 
éa az osztrák és magyar fiókok által. 1007

:32aoa 
BKisaaBiELiaBsaw

81

BUDAPEST, VI., Mozsár-utcza 16.

Ajánlva
Gr. Teleki Géza
belügyminiszter

2804. sz. a.__
1889. aüf. 3. 

kelt körrendele­
tével.

Kymnalott 4 kiadöUüajdqnp,, PaUim irodalmi^ft nyomai R^venytteasifIcőríorg^^lu^W^S^aTs^

ZE3Zn.2:c3.©ifc2^Q.e33.37* és ]^:Ó2:Blez23—
A fehér kereszt egyesület intézetében (Mozsár-utcza 16 sz)
1. Szegény gyermekágyasok ingyen ellátásra és elhelyezésre fölvétetnek egész napon át.
q S ?7°f ,és,anyaHi segélyben reszesittetnek egész napon át.
3. Egészséges dajkak elhelyeztetnek hétköznapon 3 és 4 óra közt.

mmói®IÍSt,te2LPOí10 egyeSÜ!et.saját ere-iébö1 iparkodik a mindenkitől elhagyatott gyermekek közül 
tTmogatását kéri megmentem es azért» miután ezek száma nagy, minden emberbarát anyagi

Adakozások dr. Wayand Géza egyesületi pénztárnok úrhoz VI., Plébánia-utcza 2. sz. alá küldendők.

Az igazgatóság.3313

1890 HU
SZ EU KÉS 21

eUDAPBST.IV. KECSKQ
gtlSIBATOKAT NEM 4

_gAK bérmbntes level* 
ELŐFIZETH

llVticvíe.. 10f,L Ki
r-tólít»l*lre f 3 hont Nemi 
j-a'Olasz-. Orosz-, T|F'^nibs Svjjcz- P.om 
"Cc„it amaz orr.zigoki 
Sdéab.z tartoznak, n|
ggy szám ára helyben

Szili
Az igazíágiij 

csak mérsékelL| 
donokból, melyl 
keresni szokva-f 
elem is alig föl 
deinek rendszf 
csönöz.

S még is azl 
csak a jogászi] 
lágot is mélye! 
dig abból a 
liv része az
kivehetőbb k<
terén már a 
formoknak, mii 
adatott.

Az igazságig 
állott elő az 
idöelöttinek s 
fölött már mól 
nek az egvesf 
érkezik meg 
zonyos elveké 
főbb irányzat 
hetjük s vili 
form egyes ti
összefüggést, 
megtaláljuk 
maga helyét, 
ítélhetjük egyi 
melyik a mási 
tele vagy okos 
munkának, ug| 
hetünk magúi 
mint azt rcszl| 
kiépítésnek a 
jét is ma adlzj

Elsőnek a bt 
a miniszter 
lasztási ügyeki 
emlitette. Ez 
lenni, mely 
beterjesztetni, 
nak, hogy a \l 
s a lehetőségig 
el van ismérv! 
latra szükség 
jogszolgáltatási 
zatlanul maral

Mennyire fi 
hozzákötött ví 
fogjuk megítél 
magát. Annyit I 
tünk, hogy ha; 
nyel meg tárnái] 
fogja törvényi 
más biróságotl

Eötvös Ká 
Bzédében eg 
fel. Azt, bog 
évi vizsgálat 
tetésre itéite 
rült s bírói 
lelt teljes bt 
ban elpucztt 
radt s ma i 
is vagyona, 
pusztult.

Oly hiheti 
közt még a 
hogy ha nei 
említi töl. v 
bér, ki ezt 
az ártatlané 
ezer és ezei 
hanem köze 
a krónikák 
ártatlanul il 
azonban, m 
van párja. I 
tatlansága t 
lete folytán 
alig emléke,

Az eset 1 
hogy erről 
viselőtől a :

Frits Mil 
hó 14—15- 
len betörök 
látván, ö ni 
sebjei követ 
lát egv has; 
vétlenül.

Az esetni 
modván, az 
rendőrség 
5 gyanúból 
György és
tartóztatta : 
járásbíróság 
rohamosan 
Frits Mikló 
hassa s a i 
a szembesít 
azt Eötvös 
f ritz Mikló 
vincze és t 
tak. De az 
mikor e va 
han szenv 
múlva men

-all

Dog

arsa

a rájuk 
tehát a 
DÜk ős
később
Báló bi; 
BZ4m6r


